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Telefon štev. 7», ponoči tudi 

Stev. 34. Dnevnik za gospodarstvo, prosvete in politiko 

Opravnlštvoi Ljubljana, Prešernov» 
ulica it. 54. — Telefon St. 36. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica St. 4. — Telefon St. 491 

Podružnici: Maribor, Barvarska ulica 
St. i. — Celje, Aleksandrova cesta. 

Račun pri poštnem ček.zavodu: L)ub-
|ana št. 11.842 - Praha čislo 78.180. 

Wien, Nr. IOS.MI. 

Ljubljana, 11. marca. 
Komentarji svetovnega časopisja po-

svečajo največjo pozornost ratifikaciji 
besarabskega protokola, ki ga je izvr-
šila Italija; ta dogodek pomeni narav-
nost prvovrstno senzacijo, tako da so 
spričo tega vsi drugi dogodki diplomat-
skega sveta stopili v ozadje. 

Komentarji soglašajo predvsem v 
konstataciji, da se je s tem Italija na 
povsem nedvoumen način postavila na 
stran Anglije v njenem sporu z Rusijo. 
To je vsekakor točno; od besarabske-
ga protokola iz leta 1920. teče že sed-
mo leto. pa vendar ni Italija doslej čuti-
la potrebe, ratificirati ga, dasi bi bila 
prav njena ratifikacija kot tretja odlo-
čilnega pomena. Jasno je, da je Italija 
Še omahovala v svoji politiki in se ni 
hotela zameriti sovjetski Rusiji, s ka-
tero so se po priznanju pričeli zelo do-
bri, mnogo obetajoči stiki. Sedaj se je 
Italija definitivno postavila na stran z 
Angleži koaliranega zapada proti so-
vjetski Uniji. Ne more se tedaj prikri-
vati, da je sovjetska diplomacija z ra-
tifikacijo doživela občuten poraz. 

Prav tako se soglasno komentira ra-
tifikacija kot uspeh italijanske politike 
v Rumuniji. V Bukarešti vihrajo zastave 
v znak zmagoslavnega veselja nad do-
seženim uspehom; samo ob sebi je um-
ljivo. da bo imelo vse to za rumunsko-
italijanske odnošaje posledice, ki bodo 
precej tehtale. Bilo bi nespametno, pri-
krivati si ta fakt. dasi seveda je prav 
tako neumestno pretiravati njegov po-
men za našo kraljevino. V politiki na-
pram Italiji mi sploh nikdar nismo mogli 
računati na rumunsko pomoč, prav tako 
kakor se Rumunija ni mogla zanašati na 
našo podporo v sporu s sovjetsko Rusi-
jo. Seveda pa je res, da pomenja rasto-
či italijanski vpliv v Rumuniji v moral-
nem oziru za nas precejšnjo neprijet-
nost. neprijetnost, ki se mora nokazati 
še bolj po svojem indirektnem učinko-
vanju. 

To učinkovanje more seči tako na 
Balkan kot na srednje Podonavje. Ru-
munski bodoči odnošaji do Bolgarije, 
Grčije in Albanije bodo nedvomno pod 
vtisom rimskega prijateljstva drugačni 
nego bi bili brez njega. Za koliko so se 
Rumuni zavezali, preden jim je Rim 
naklonil ratifikacijo, ostane seveda 
skrito v tajnih diplomatskih aktih, ra-
čunati pa se mora z vsakovrstnimi 
možnostmi 

V Podonavju stoji v ospredju Mad-
žarska. Dne 16. februarja pride grof 
Bethlen v Rim. Doslej se je Madžarska 
skrbno čuvala, dati temu posetu večji 
pomen in ga je slikala kot priliko za 
razgovor o aktualnih prometnih pro-
blemih. Dasi živimo v dobi Društva 
narodov, vendar nismo in ne smemo 
biti tako naivni, da bi take komentarje 
jemali resno. Madžarska se je zadnji 
čas zelo določno izrazila za sporazum 
z nami; mi smo bili prva od držav Ma-
le antante, s katero je želela Budim-
pešta stopiti v boljše odnošaje. Toda to 
je bilo še pred tiranskim paktom, ki 
pomenja najvažnejše razdobje povojne 
balkanske politike. V Rimu bi gotovo 
raje videR. da bi pričela Madžarska 
namesto z nami paktirati z Rumunijo. 
Morda bo rimska diplomacija sedaj po 
toliki uslugi, storjeni Rumuniji, posku-
šala doseči pri Bethlenu preorijentacijo 
v tem pogledu in pripraviti potrebno za 
spravo med Budimpešto ir. Bukarešto. 
Glasovi iz Evrope se že oglašajo s ko-
mentarji v tem pogledu in napovedu-
je se. da bi bila to hkrati stopnja za 
razkroj Male antante. Tudi taka tolma-
čenja že čitamo v evropskem časopisju. 
Iz izjav, ki jih je pred nedavnim dal v 
čeških listih rumunski vnanji minister 
Mitileneu. odseva, da na tej stopnji Ru-
munija prav gotovo še ni. In bi tudi z 
rirmunskega stališča ne bilo dobro, za-
kaj s tem bi svojo usodo postavila po-
polnoma v italijanske roke. namesto da 
bi si pridržala sigurno možnost, vpli-
vati na potek dogodkov v Podonavju 
z lastno močjo in po lastni volji. Zato 
Mala antanta od tekočih dogodkov ni-
kakor ne more imeti tolike škode, kakor 
se skuša komentirati z nekih strani. 

Naša pozornost pa mora ostati seve-
da napeta v maksimalni meri za vse 
dogodke, ki se pletejo okrog nas. Zakaj 
vidi se dobro, da tvorijo člene enega in 
istega sistema. 

Anglija se oborožuie 
London, 11. marca, (lo.) Tekom leta prič» 

ne Anglija graditi 20 vojnih ladij. Anglija 
se udeleži pomorske razorožitvene konfe» 
renče treh držav. 

Ifondon, 11. marca, (be.) Spodnja zborni» 
ca ie sprejela proračun ministrstva za zra< 
koplovstvo. Proračun predvideva poveča» 
t je sedanjih letalskih edinic za približno 
10 odst. in postopno izmeno zastarelih apa» 
ratov. 

Newyork, 11. marca, (pa.) «Ne-wvork 
Heraldu», je izjavil predsednik Coolidge 
da bo Amerika, v slučaju, da se pomorska 
razorožitvena konferenca ponesreči, zgra» 
dila naimočnejSo mornarico na svetu. 

Kralj Alfonz zbolel na gripi 
Pariz, 11. marca. s. Kakor poročajo iz 

Madrida, je kralj Alfonz obolel na špan» 
«ki, kateri se je priključila še pljučnica. 

Važni amandmani k finančnemu 
zakonu 

Vlada se je odločila, da sprejme vsaj deloma nekatere predlo-
ge SDS, ki jih je njena večina v finančnem odboru odklonila: 
prevedbo kronskih upokojencev, davčno oprostitev za nove 

zgradbe, odpravo izrednega pribitka na dohodarino. 
doklad brez ozira na velikost — Eksi-
stenčni minimum je povišan na 6.000 
Din — Na davek od skupnih dohodkov 
(dohodarino) se v bodoče ne bo pribi-
jal 30% izredni dodatek. — Domača 
brodarska podjetja in ladjedelnice so 
oproščene vseh davkov in doklad. — 
Trošarina na pivo se v Bosni in Her-
cegovini ukine. — Oprostitev davka za 
nove zgradbe se razširi na vso kralje-
vino tako, da se v mestih nad 50.000 
prebivalcev davek ne bo olačal za no-
ve zgradbe 20 let, v mestih nad 25.000 
prebivalcev za 15 let, v ostalih krajih 
pa 10 let. — Taksa na akcije, ki se gla-
sijo na ime, se zmanjša od 2 na 1 in 
pol odstotka, taksa na akcije, ki se gla-
sijo na imetnika, pa od 4 na 3 odstotke. 
— Vrednostna taksa se pri premičninah 
zmaniša od 2 na 1 % . pri nepremični-
nah pa od 6 na 4 odstotke. — Plačilo 
takse za konsum v hotelih, v restavra-
ciiah in tovarnah se bo odslei vršilo 
pavšalno. — Koncerti, predstave, ki jih 
prirejajo šole ln šolske organizacije, 
razna humanitarna društva. Sokoli, Or-
li. telovadna ln športna društva. Inva-
lidsko udruženje Itd. so prosti takse. 

Dalje so oproščeni takse vinogradni-
ki v Dalmaciji z otoki in v Primorju 
za proizvode na lastni zemlji. — Vlada 
se pooblašča, da sme oprostiti plačila 
takse in davka na posojila za javne 
svrhe. katere delajo samoupravne obla-
sti, srezi in občine. — Ukine se troša-
rina na surogate za kavo. za riž, sveče 
in kalcijev karbid. — Zmanjša se tro-
šarina na špirit, ki se proizvaja v polje-
delskih tovarnah na dinarjev 15.50, v 
industrijskih tovarnah pa na 17.— po 
hektoliterski stopnji. — Trošarina na 
pivo se določi z 62 Din za 100 1. — 
Bencin, ki se porablja za motorje pri 
poljedels'kih strojih in v denaturiranem 
stanju, je prost državne trošarine. — 
Minister pravde se pooblašča, da z 
uredbo predpiše tarifo za nagrade jav-
nih beležnikov. — Minister za javne 
zgradbe se pooblašča, da z uredbo 
predpiše delo in graditev električnih 
naprav. — Vlada se pooblašča, da 
kronske upokojence prevede na dinar-
ske pokojnine. — Vlada se pooblašča, 
da ustanovi pokojninski fond za vdove 
in otroke umrlih državnih uradnikov. 
Gotovina starih fondov bo služila kot 
temelj za ta novi fond. — Kazensko 
postopanje radi carinskih deliktov v 
občinah Zamet in Sv. Matej pri Reki se 
ustavlja. 

Beograd, 11. marca p. Ministrski 
svet je danes nadaljeval posvetovanje 
o amandmanih, ki jih hoče predlagati 
vlada k finančnemu zakonu. Beležiti je 
treba kot uspeh, da se je vlada pod pri-
tiskom svoječasno v finančnem odboru 
stavljenih predlogov SDS, ki jih je pr-
votno vse odklonila, ki pa so izzvali 
odobravanje tudi v vrstah njene lastne 
večine, sedaj odločila, da vsaj neka;e-
re usvoji. Sem spada predvsem preved-
ba kronskih upokojencev, obnova dav-
čnih oprostitev za nove zgradbe v vsej 
državi ter odprava 30 % izrednega pri-
bitka na dohodarino. Minister financ 
je tudi držal svojo besedo, dano finan-
čnemu odboru še pod prejšnjim reži-
mom, glede moratorija za odplačilo 
davčnih zaostankov. Drugo njegovo ob-
ljubo, tičočo se 20% odtegljaja povo-
dom izmenjave kronskih novčanic pa 
je vlada popolnoma izigrala z določbo, 
da sme z dotičnirri priznanicami plače-
vati svoje davčne zaostanke le tisti, na 
katerega ime se mvčanice glasijo. Me-
sto povečan a kreditov za ceste je vla-
da sprejela določbo, da bodo posamez-
niki, ki v večji m ari izkoriščajo držav-
ne ceste (podjetja, ki uporabljajo av-
tomobile itd.), morali v bodoče plače-
vati posebno cestnino. Seja vlade je 
trajala nocoj do 21. Med sprejetimi 
amandmani so sledeči: 

Finančni minister se Dooblašča, da 
sme izplačati za zavarovalna dela pro-
ti poplavi ob Dunavu, Savi, Dravi, Ti-
si in Begeju milijonov dinarjev na 
breme državne razredne loterije. — 
Na račun davčnih dolgov se sinejo na-
mesto gotovine sprejemati 20 prizna-
nlce pridržanih kronskih novčanic, to-
da samo one, ki se glasijo na ime dolž-
nika. — Vlada se pooblašča, da sme 
prenašati na oblasti posamezne vrste 
poslov državne komoetence ter odsto-
pati posamezne vire dohodkov za te 
posle. — Zaporne kazni po zakonu o 
tobačnem monopolu, kolikor niso Izvr-
šene, se jbolirajo. — Dolgovi za davke 
ln doklade se po višini dolga lahko pla-
čajo v roku štirih prihodnjih let, in 
sicer tako, kakor je minister financ že 
svoječasno naznanil v finančnem odbo-
ru. Za te dolžne ostanke se ne bodo 
plačevale obresti. — Prostovoljni ori-
spevki, ki se dajejo ustanovam Narod-
ne odbrane ali krltnrnim in humanim 
ustanovam, se re bodo obdavčili. — 
Hranilne vloge na vložne kn šžice in na 
tekoči račun so proste vseh davkov ln 

italiia namerava zasesti Âlbawjo 
Zanimive izjave bivšega albanskega ministrskega predsednika 

Fan Nolija. — Italijani reorganizirajo albansko vojsko. 
Dunaj, 11. marca, s. Dunajski dopis^ 

-esj-

Obtožba DZ. proti ministru 
Maksimovicu bo vložena 

16. t. m. 
Beograd, 11. marca. n. Popoldne je 

bila seja Demokratske zajednice. na ka-
teri se je definitivno sklepalo o obtožbi 
proti Boži Maksi mo viču. Obtožba je 
precej obširna. Velik del zavzemajo do-
kumenti. Vse stvari, za katere ni 
absolutnih dokaizov. so iz obtožbe 
črtane, ostale so samo eklatantne 
dokazane kršitve zakonov. V pondeljek 
bo obtožba podpisana, v sredo 16. te-
ga meseca pa izročena Narodni skup-
ščini. Daljša debata se je razvila o tak-
tiki DZ povodom proračunske debate. 
Sklenilo se je. da se ima posvetiti pre-
tresu proračuna posebna pažnja in da 
mora vsaki seji Narodne skupščine pri-
sostvovati de! poslancev Demokratske 
zajednice. da bi se opozicija zavarovala 
proti eventualnim iznenadenjem s stra-
ni vlade. 

Ameriški obisk v Splitu 
Split, 11. februaria. Ob 2. popoldne ]e do-

spel prea splitsko luko ameriški vojni brod 
Memfis iz Dubrovnika. Na brodu so bili 
komandant ameriške floiilje admiral Bu-
radge, ameriški poslanik na našem dvoru 
g. Prince ter kot častno spremstvo dodelje-
ni admiral Koch. Čim se ie brod ustavil, je 
razvil našo zastavo in odda! 21 strelov. 
Obalne baterije so na pozdrav odzdravile. 
Naš minonosec Jastreb, ki štacijonira v 
splitski luki, je pozdravil ameriško zastavo. 
Na obali je bilo zbrano mnogoštevilno ob-
činstvo. Malo prej so ameriški vojni ladji 
pohiteli naproti naši hidroplani. Ob 4. po-
poldne sta admiral Buradge in poslanik 
Prince v spremstvu admirala Kocha, pose-
tila naše oblasti. Na Strossmayerjevi obali 
je bila razvrščena častna četa z vojaško 
godbo, ki le pozdravila Američane z ame-
riško himno. Poslanik Prince je našo vojsko 
pozdravil z vzklikom Pomozi Bog junaci! na 
kar je vojaštvo odgovorilo z gromkim Bog 
ti pomogao. Nato se je vršil v dvorani ve-
likega župana slavnostni sprejem, katerega 
so se udeležili najvišji uradniki v mestu. 
Jutri bodo ameriški gosti ogledovali okolico 
Zvečer priredi komandant obale velik ban-
ket v hotelu Bellevue. 

Rumunski glasovi o potovanju 
naše kraljevske dvojice 

Bukarešta, 11. marca. p. «Politica» рото» 
ča. da ostane jugoslovenski kraljevski par 
v Rumuniji približno teden dni. «Diminja» 
ca» izve, da bo kralj Aleksander s kraljico 
Marijo odpotoval iz Rumunije direktno v 
Pariz. Njegovo potovanje v Pariz bo spo» 
jeno z zelo važno misijo. Politični krogî 
demantirajo vest. da je prihod jugosioven« 
skega kraljevskega para v Bukarešto v 
zvezi s političnimi dogodki. Po odhodu 
kralja Aleksandra bo kralj Ferdinand od» 
potoval na oddih v Južno Italijo. 

Obveščanje opozicije o zunanje-
politični situaciji 

Beograd, 11. marca. p. Danes je bil dr. 
Voja Marinkovič pri ministru za zunanje 
stvari dr. Periču, da se obvesti o zunanji 
situaciji. 

Dr Perič bo, kakor se službeno javlja, 
še nadalje obveščal zastopnike opozicije 
o zunanji situaciji. 

Zahteve beograjske 
industrijske komore 

Beograd. 11. marca. p. Danes je bila seja 
beograjske industrijske komore. Sprejeto je 
bilo poročilo o pravilniku za dajanje obrtnih 
in poljedelskih kreditov z dodatkom, naj bi 
ee s sprejemom te uredbe požurilo tako, da 
bi se razen obrtnega in poljedelskega kre-
dita uredil potem tudi industrijski kredit. 
Dalje se je razpravljalo o trgovinskih po-
gajanjih s Češkoslovaško, Grško ln Madžar-
sko. Komora je z zadovoljstvom vzela na 
znanje, da so sprejeti v delegacijo za poga-
janja tudi zastopniki naših pridobitnih pod-
jetij. Dalje je bilo sklenjeno, da ee skupno 
z zastopniki obrtne in trgovinske komore 
ter centrale industrijskih korporacij izroči 
vladi preHstavka, naj se ukine davek na 
poslovni promet, ki je bil ita.k mišljen samo 
kot prehodna mera. sedaj pa Je v veliko bre-
me industriji. Komora je sklenila interveni-
rati, da bi manjša podjetja plačevala manj-
še pr istojne za telefon, kakor velike to-
varne. Komora bo tudi Intervenirala, da se 
bukovi t rami pod 50 cm oprostijo carine, 
ker imajo majhno ceno in sJužifo samo м 
napravo zabojev za južno sadje. 

Državni komisar pri Obrtni 
banki 

Beograd, 11. marca. p. Z rešenjem trgo» 
vinskega ministra je za komisarja Obrtne 
banke imenovan inšpektor trgovinskega 
ministrstva dr. Lazarevid 

nik newyorških Times se je razgovar-
jal z bivšim albanskim ministrskim 
predsednikom Fan Nolijem, ki biva in-
cognito na Dunaju. Fan Noli je izjavil, 
da hoče ostati nekaj čas na Dunaju v 
pregnanstvu. Prepričan je. da bo Itali-
ja zeio kmalu zasedla Albanijo. V tem 
primeru bo morala Jugoslavija interve-
nirati. Fan Noliju se zdi, da je vojna 
Italije, Rumunije in Madžarske proti 
Jugoslaviji zelo blizu. 

Beograd, 11. marca, s. Kakor se izve. 

namerava albanska vlada s pomočjo 
Italije reorganizirati svojo armado. De-
žela naj bi bila razdeljena v 8 vojaških 
okrajev. Vojaška služba naj bi bila dolo-
čena na 6 mesecev. Armada naj bi bila 
razdeljena v 5 divizij po 3 pehotne pol-
ke in enim oddelkom strojnic. Šef ge-
neralnega štaba je baje neki bivši av-
siro-ogrski polkovnik. Poleg redne ar-
made namerava vlada vzdrževati tudi 
vojake najemnike, ki naj bi prejemali 60 
zlatih lir. Razen teh razpolaga vlada 
tudi s 4000 orožniki. 

Rus ja ne pr znava besarabske 
pogodbe 

V Moskvi ne priznavajo nobene obveznosti, izvirajoče iz rim-
ske ratifikacije. — Sovjetska vlada pošlje v Rim protestno no-
to. — Napeti diplomatski odnošaji med Rusijo in Italijo. — Vsi 

Rusi brez razlike za politiko proti izgubi Besarabije. 
Moskva, 11. marca. I. «Izvestija» pi-

šejo, da mora vsakomur pasti v oči. da 
je Italija ratificirala besarabsko pogod-
bo komaj dva tedna potem, ko je Angli-
ja poslala Rusiji svojo protestno noto. 
Zato se tudi ni čuditi, ako se tudi v 
krogih Društva narodov z zanimanjem 
komentira dejstvo, da se je Italija odlo-
čila za ta svoj korak ravno v času. ko 
je Velika Britanija usmerila svojo rusko 
politiko v povsem drug pravec. List 
naglaša. da bo vsak poskus, pa naj pri-
de od katerekoli strani, po sporazumu 
z Rusijo, ne da bi se hkrati oziral na 
njene vitalne interese, naletel v Moskvi 
na odločen odpor. 

«Izvestija» pravijo nadalje, da Rusi-
ja nikakor ne deli italijanskega mnenja, 
da naknadna ratifikacija besarabske po-
godbe ne more škodovati italijanskim 
interesom. Gotovo je v interesu Italije, 
da ostane še nadalje v prijateljskih od-
nošajih do Rusije. To razmerje pa ne 
more biti prijateljsko, ako rimska vlada 
tako postopa proti Rusiji, kakor je po-
kazala z ratificiranjem pariške pogod-
be od leta 1920. Najbrže je italijanska 
vlada tokrat istovetila interese države 
z interesi onih. ki hočejo odkrito škodo-
vati Rusiji. Ker Italija ni samostojna v 
zunanji politiki, kolikor se nanaša na 
razmerje do sovjetov, ji bo to gotovo še 

Zaključna posvetovanja v Ženevi 
Določitev konference glede izvoza in uvoza. — Šolsko vpraša-

nje v Gornji Šleziji še nerešeno. — Težave glede Posaarja. 
Ženeva, 11 marca (be.) V stvari šolske-

ga vprašanja v Gornji Sleziji in glede Po-
saarja so se v poslednjem trenotku poja-
vile težave. Kar se tiče Gornje Slezije, raz-
mišljajo meridajni diplomati o odgoditvi 
rešitve do junija. Do večera ta stvar še ni 
bila urejena. Glede vprašanja Posaarja, ki 
se mora na vsak način rešiti, je glavna te-
žava v tem, da se diplomati ne morejo ze-
diniti glede sestave posaarske vlade in 
števila vojakov za zaščito železnic. 

Ženeva, 11 marca (pa.) Svet Društva na-
rodov je v tajni seji izvolil lorda Burnha-
ma, lastnika »Daily Telegrapha«, za pred-
sednika bodoče mednarodne novinarske 
konference. 

Ženeva, 11 marca s. Dr. Stresemann je 
danes v glavnem tajništvu Društva narodov 
predložil ratiflkacijske listine Nemčije k 
protokolu o stalnem mednarodnem razsodi-
šču. 

zelo škodovalo. Rusija ne priznava no-
bene ratifikacije pogodbe, s katero 
anektira Rumunija Besarabijo in v tem 
pogledu tudi ne bo spremenila svojega 
stališča. Rusija protestira proti koraku 
Italijanske vlade in ne priznava nobene 
obveznosti, ki bi izvirala zanjo iz te 
ratifikacije. Italijanski korak je naperjen 
proti Rusiji in resno ogroža prijateljstvo 
med obema državama. 

Ženeva, 11. marca. d. Narodno rusko 
udruženje za Društvo narodov, ki ima 
svoj sedež v Londonu in sekcijo v Že-
nevi, je objavilo protest proti italijanski 
ratifikaciji besarabske pogodbe. Pro-
test pravi, da je Italija s to ratifikacijo 
napravila veliko uslugo angleški politi-
ki, ki gre za obkoljenjem Rusije. Z ro-
pom Besarabije je nastala v Evropi no-
va Alzacija-Lorena. Vsi Rusi stoje brez 
razlike politične pripadnosti moralno 
za sovjeti, kadar gre za to. da se ščiti 
Rusija pred nasiljem. Prej ali slej bo 
sovjetskega režima konec, potem pa bo 
Rusija obračunala s svojimi nekdanjimi 
zavezniki in tako zvanimi prijatelji. 

Tokio, 11. marca (pa.) Z ozirom na 
vesti, da namerava tudi Japonska pri-
znati besarabsko pogodbo, izjavljajo v 
pooblaščenih krogih, da Japonska tega 
za sedaj ne bo storila. 

Ženeva, 11 marca (s—'be.) Današnjo se-
jo Sveta Društva narodov, ki li je priso-
stvoval kot gost češkoslovaški predsednik 
Masaryk. je otvoril dr. Stresemann s so-
žalne izjavo v imenu Sveta radi potresne 
katastrofe na Japonskem. Dalje je bilo skle-
njeno, da se skliče letos v pozni jeseni di-
plomatska konferenca zastopnikov vlad. ki 
naj bi izdelala mednarodno konvencijo gle-
de odprave prepovedi in omejitve Izvoza in 
uvoza. Dan te konference, ki naj se je ude-
ležijo tudi nečlani Društva narodov, je bil 
določen za 14. novembra, ako ne bi posve-
tovanja mednirodne gospodarske konfe-
rence pokazala, da bi bilo umestno prelo-
žiti dan otvo-itve. Za predsednika mešane-
ga pollsko-riemškega razsodišča je bil ime-
novan ženevski odvetnik Paul Lachenat. 

Predsednik komisije za opij je poda! po-
ročilo o delovanju za odpravo sajenja ma-
ka v Perziji. 

Brland zapušča Ženevo kot optimist 
Izjavlja, da so se odnošaji med Francijo in Nemčijo poboljšali 

in izraža zaupanje v bodočnost. 
trditve dr. Stresernanna, da so pogoji ver-
sajske pogodbe izpolnjeni in da je treba Po-
renje izprazniti. 

Berlin, 11. marca s. »Tagliche Rundschau« 
objavlja razgovor svojega zastopnika z 
Briandom. ki ie v zvezi z govorom grofa 
Westarpa v Frankfurtu ob Meni med dru-
gim izjavH, da trdi grof Westarp popolno 
resnico, ako zatrjuje, da se ie Nemčija z lo-
carnsko pogodbo obvezala, da se odpove-
duje nasilju za zopetno osvoboditev Alzacl-
je-Lorene. Grof Westarp in mnogi njegovi 
prijatelji pa izjavljajo obenem, da ne more-
jo opustiti upanja, da bo postala Alzadia-
Lorena prej ali slej po pravu samoodločbe 
neodvisna država. Tak način mišljenja ne 
odgovarja locarnskermi duhu. Briand le pre-
pričan, da ga bo grof Westarp, ako malo 
premisli, razumel. Reče pa lahko, da so se 
tekom tega zasedanja Društva narodov, ki 
ga je zelo spretno vodil dr. Streseman, od-
nošaji zelo poboljšali in da zapušča Ženevo 
v trdnem zauipanju na uspehe skupnih pri-
zadevanj za mir in dobro razmerje med 
Nemčijo in Francijo. 

Pariz, 11. marca s. Socijalistični poslanec 
Leon BI um piše v »Elafrju« Francija mora 
čimprej vrniti saarsko ozemlje Nemčiji ter 
se sporazumeti ž njo v vprašanju saarsklh 
rudnikov. Francija naj prepusti saarskemu 
prebivalstvu, da se prosto izreče o svoji 
bodočnosti. To svetuje pamet in zahteva 
pravičnost! 

London, 11. marca s. »Daily Chronicle« 
piše, da bo angleško javno mnenje podprlo 

Proslava Masarykovib 
zaslug v Ženevi 

Ženeva, 11. marca. s. Popoldne ob pol 4. 
je predsednik Masaryk v spremstvu češko, 
slovaškega zunanjega ministra dr. Beneša, 
njegovega sina, češkoslovaškega legacijske. 
ga tajnika v Londonu in bernskega češko» 
slovaškega poslanika dr. Veverke obiskal 
glavno tajništvo Društva narodov. Gene» 
rrlni tajnik Društva narodov sir Drum» 
mond je sprejel predsednika Masaryka т 
navzočnosti več višjih uradnikov tajništva 
in ga pozdravil z daljšim nagovorom, v ka» 
terem je izvajal, da ceni Društvo narodov 
v osebi predsednika Masaryka državnika, 
čigar ime je z neizbrisnimi črkami zapisa» 
no v zgodovini Češkoslovaške in Evrope. 
Obenem pozdravlja vrhovnega glavarja 
države, ki je igrala v razvoju Društva na* 
rodov zelo važno vlogo. 

Fašistična svoboda 
Rim. 11. marca. d. «Tribuna» poroča, da 

sta biia v brzern vlaku med Milanom ta 
Genovo dva trgovska potnika zaradi nepo» 
voljnega izr-žanja o fašističnem režimu 
aretirana. Odvedena sta bila v Rim, kjer 
prideta pred posebno sodišč«. 



Podrobna razprava o proračunu 
Budžet vrhovne uprave sprejet. — Debata o proračunu mini-

strstva pravde. — Oster govor Pavla Radica. 
Beograd, 11. marca, p. Seja Narodne 

skupščine je pričela ob pol 11. P o pre-

čitanem zapisniku je predsedujoči spo-

ročil, da je glavna kontrola odklonila 
pristanek na kredit ministrstva za jav-
na dela v znesku 2,130.000 dinarjev, ki 
je bil porabljen za popravilo nasipov 
ob Sav i pri Zagrebu in Sisku. Zatem 
se sporoča, da je radikalni poslanec 
Sreten Stošič podal ostavko in da pri-
haja na njegovo mesto odvetnik Jev-
tilč. 

K sledečemu dnevnemu redu, k na-
daljevanju specijalne debate o prora-
čunu vrhovne državne uprave se je pr-
vi priglasil Pavle Radič . Izjavlja, da so 
radikali prevarah radičevske ministre 
in da jih pri važnih odločitvah sploh 
niso vpraševali za mnenje. Radičevski 
ministri so zahtevali od Uzunoviča, naj 
skliče sejo ministrskega sveta, da bi to 
kritizirali, toda Uzunovič je seje mini-
strskega sveta stalno odlagal. Radičev-
ci so doživljali v vladi sama razočara-
nja. Moral i so glasovati proti zakonske-
mu predlogu Ljube Jovanoviča, ki je 
predlagal, naj se srbijanski zakon o ob-
činah razširi na celo kraljevino. Uzuno-
vič jim je obljubil, da bo vlada sama 
izgotovila načrt občinskega zakona za 
celo državo. Te obljube ni držal. Pavle 
Rad ič je nato zaklical proti radikalom: 
Svetozar Pribičevič je imel prav, ko 
vam je zabrusil v obraz, da ste že so-
delovali z vsemi in da ste vse prevarili 
in se pri vseh onemogočili ! Dalje je 
Pav le Rad ič izjavil, da je bil sporazum 
z radikali nemoralen, ker ga je radikal-
na stranka postavila na nemoralno 
podlago. Radikalna stranka nima ne 
voditelja ne vrhovnega organa.» Vaš 
voditelj je pa Marženka ! (Radičeva že-
na) vpadajo radikali. Pavle Rad ič vpra-
šuje, v čem da obstoja radikalizem ra-
dikalne stranke. Radikal i mu odgovar-
jajo: Ali je vaša stranka sel jaška? Na-
to je Pavle Radič govoril o finansiranju 
samouprav in trdi, da je vlada proti 
Hrvatom, kar potrjuje tudi včerajšnji 
govor ministra dr. Vase Jovanoviča. 
Glasoval bo proti vladi, ki sloni na ne-
moralnem temelju. 

Za Pavle Radičem je govoril mini-
ster dr. Vasa Jovanovič, ki je pojasnje-
val svoj včerajšnji govor in zatrjeval, 
da ni žalil Hrvatov. Ko pa je minister 
Jovanovič hotel nadaljevati in je segel 
po stenografskem zapisniku, mu je 
predsedujoči odvzel besedo. Odgovar-
jal mu je Pavle Radič, nakar je večina 
odobrila proračun vrhovne državne 
uprave. 

Koj nato se je prešlo na razpravo 
proračuna ministrstva pravde. Minister 
dr. Mi lan Srškič je podal krajši ekspo-
ze. Proračun znaša 294,316.658 dinar-
jev in je za 17,340.773 dinarjev manjši 
od lanskega. Minister izjavlja, da so iz-
datki za njegov resort tako skrajšan. 

da bo radi tega trpela služba. Dr . SrSUČ 
je pohvalil velike zasluge sodnikov, k i 
so dokazali, da se nahajajo na zavidni vi-
š in i Za njim je govoril federalist dok-
tor Ladislav Polič. 

Popoldanska seja Narodne skupščine 
se je začela ob 16.30. Klopi v dvorani 
so bile večinoma prazne. Na galeriji ie 
bilo nekoliko poslušalcev. Prv i je govo-
ril demokrat Aleksander Mijovič, ki je 
kritiziral aparat ministrstva pravde kot 
nezadosten. Povdarjal je, da Demokrat-
ska zajednica noče v vlado z radikali, 
kakršni so sedaj. Poslanec Dimitrije 
Vujičič (zemilj.) je obširno govoril o 
razmerah v upravi vojne odškodnine, 
v direkciji vojnega plena ter o nabavah 
in reparacijah. Tu je prišlo do strašnih 
nepravilnosti. Vujičev govor je po-
vzočil burne medklice. Govornik je 
omenil, da je vojni plen bil vreden mi-
lijardo dinarjev, sedaj pa je njegova 
vrednost minimalna. Dr. Stojadinovič 
je iz proračuna vojne odškodnine dobil 
za svojo pot v Ameriko 130.000 Din. 
Potem je govoril dr. Behmen (DZ), da 
pri nas ni dobrega sodstva, toda brez 
krivde sodnikov, marveč po krivdi vla-
de in posebno ministra pravde. Glede 
ministra dr. Srškiča pravi, da je diskva-
lificiran za ministra pravde, vsled svo-
jega znanega pisma, ki ga je poslal pred 
oblastnimi volitvami predsednikom vo-
lilnih odborov. To pismo je bila prava 
ataka na neodvisnost sodnikov. (Dok-
tor Srškič: Ni res. To je bilo pr ivatno 
pismo mojim prijateljem I) Dr . Behmen 
nato pokaže original takega pisma in 
pravi, da prijatelji dr. Srškiča takega 
pisma ne bi izročili govorniku. V redak 
cijo sarajevske «Pravde» je prišlo 
mnogo ljudi s takim pismom, ki so 
protestirali. Radikal i burno ugovarjajo. 
Dr . Behmen zakliče: Nikar ne branite 
slabe stvari. Predsednik opominja go-
vornika. da se drži predmeta. Dr . Beh-
men nadaljuje, da so bili na temelju ta-
kih pisem falzificirani volilni zapisniki. 
V sodstvu v Bosni je mnogo nepravil-
nosti in nemarnosti. Mnoge afere radi 
tega do danes niso preiskane. Govori l 
je še radičevec dr. Bankovlč. Prora-
čun ministrstva pravde je nezadosten in 
z njim ne moremo imeti dobrega pra-
vosodstva. Nato napada politiko vlade 
in ministrstva pravde na Hrvatskem, 
kjer da je bilo pravosodstvo na visoki 
stopinji, sedaj pa je po krivdi Beogra-
da upropaščeno. Seja je bila ob 19.50 
prekinjena ter se bo nadaljevala jutri 
dopoldne. Jutri govori v imenu SDS 
posl. dr. Žerjav. 

Seje Narodne skupščine zato ne tra-
jajo delj časa, ker je ostal kot predsed-
nik samo dr. Nikola Subotič. Marko 
Trifkovič je še vedno bolan, drugi pod-, 
predsednik dr. Pasarič pa je v opozici-
ji in ne predseduje. 

Razkol med radičevci in pudievci 
Radičevci proglašajo Pucljeve ljudi za nesposobne domišljavce. 

Zagreb, 11. marca. 

Predsednik radičevskega kluba v 
mariborski oblastni skupščini dr. Ante 
Od ič je v zadnjem «Domu» objavil do-
pis o razmerah v mariborski oblastni 
skupščini, v katerem navaja tudi zani-
mivo karakteristiko o SKS ter vzroke, 
zakaj so se slovenski radičevci pri zad-
njih oblastnih volitvah tako slabo iz-
kazali. 

Tako piše med drugim: 

«V zadnjem času se precej piše v li-
stih o razvojni možnosti SKS v bodoč-
nosti z ozirom na njen dosti slab uspeh 
pri oblastnih volitvah na Štajerskem. 
Kakor vedno, se krivci iščejo v posa-
meznikih, a v tem se ljudje seveda ne 
strinjajo. 

Dejstvo je, da so se v Sloveniji zdru-
žili radičevci in pristaši bivše Samo-
stojne kmetijske stranke v Slovensko 
kmetsko stranko in da so bivši kmetij-
a , dasi jih je bilo manj, prevzeli vod-
stvo v roke. V tem je po mojem mne-
nju glavni vzrok nazadovanja naših or-
ganizacij v Sloveniji. 

Mnogim izmed njih manjka socijalno 
čustvovanje, manjka jim zavest, da je 
seljaštvo narod, da je nosilec Ideje, da 
zadobe posamezniki vrednost šele te-
daj, ako gredo z narodom, in kar je naj-
slabše, mnogim izmed njih je tuja bese-
da človečnost in ne morejo pojmovati 
ta prav za prav najvažnejši del pro-
grama HSS. Razen teh načelnih razlik 
so se pojavila tudi osebna nesoglasja 
in namesto, da bi med sposobnejšimi 
posamezniki nastalo plemenito tekmo-
vanje, so prevladala mržnja in osebna 
trenja. Tako je vedno, kadar posamez-
niki mislijo, da oni ustvarjajo pokret, 
da so oni vse, narod pa samo sredstvo 
v njihovih rokah.» 

č lanek dr. Anteja Odiča se smatra v 
radičevskih krogih kot nadaljevanje od 
vodstva HSS započete akcije za zopet-
no ločitev radičevske politike v Slove-
niji od SKS in Pucljevih ljudi. Stjepan 
Rad ič je to svojo namero g. Puclju že 
opetovano neprikrito naznanil. Prvi 
vidni izraz nezadovoljstva je bila od-
stavitev g. Puclja od ministrovanja. 
Krah radičeveev pri oblastnih volitvah 
v Sloveniji pa je Stjepana Radiča tako 
razkačil, da je javno napovedal, da bo 
pri prihodnjih volitvah HSS v Sloveniji 
sama postavljala kandidate ter odvze-
la g. Puclju vodstvo radičevske politi-
ke. V radidevskem načrtu je odstrani-
tev g. Puclja in njegovih ožjih prista-
šev iz radičevske politične organiza-
cije. Vodstvo HSS in SKS v Sloveniji 
naj bi prevzeli drugi, ki so po mišljenju 

vodstva HSS sposobnejši in spretnejši. 
Med drugimi, ki prihajajo kot novi vo-
ditelji radičevske stranke v Sloveniji 
v poštev se imenujeta tudi ljubljanska 
odvetnika dr. Marušič in dr. Hacin. 
Vsekakor je vodstvo HSS energično na 
delu, da se zanjo situacija v Sloveniji 
čim preje razčisti. Radičevsiki vodilni 
krogi zatrjujejo, da se bo mogla izvršiti 
operacija dosedanjega vodstva nele 
brez formalnega razkola, marveč tudi 
brez najmanjšega pretresljaja stranke, 
češ, da so volilci in pristaši SKS že itak 
obračunali z dosedanjim vodstvom. 

Mučen incident v 
parlamentu 

Beograd, 11. marca. Na včerajšnji seji 
Narodne skupščine je minister pošte in br-
zojava dr. Vasa Jovanovič odgovarjal na 
interpelacijo posL Vujida in na obtožbo biv-
šega poštnega ministra dr. Šuperine. V od-
govoru na izvajanja dr. Šuperine se je do-
godil izredno poučen incident Glasom po-
ročila »Politike« je dr. Jovanovič izjavil, 
da sta Izmed osmih direktorjev poštnega 
ministrstva samo dva Srba. Nato se je raz-
vil sledeči dvoboj med ministrom in radi-
devsklmi poslanci: 

— Ker ni več sposobnih! trdi dr. Šuperi-
na. Radikali protestirajo na te besede, od-
govarjajoč: 

— Sram vas bodi! 
— Doli ž njimi! kliče posl Kobasica. 
— To morate popraviti, gospod mini-

ster! zahteva posl Onjatič. 

Minister dr. Jovanovič nadaljuje: Gospo-
du Šuperini se nadalje zdi smešno, ako bi 
stranka, državnik ali državni funkcijonar 
smatral, da je potrebno najti sredstvo za 
zaščito radiofonije pred razširjanjem pro-
pagandističnih vesti. Naj mi dovoli g. Šu-
perina. ako mu povem, da nismo izbirali 
sredstev, ko smo morali braniti našo do-
movino. Zato ni čudno, ako se mu zde go-
tova sredstva čudna, kajti med nauni in va-
mi Je v tem pogledu obstojal doslej — 
nekoč — cel svet razlik. (Tako glasom urad-
nega stenograma. Opozicija in oni, ki so 
to slišali, pa trdijo, da Je minister Jovano-
vič dejal: 

»ker med vami in nami obstoja cel svet 
razlik . . .«). Pri teh besedah je nastal 
uprav peklenski hrušč in krik. Radičevski 
in federalistični poslanci so kričali vse-
vprek: 

— To je sramota! 
— Škandal! 
— Kaj, tako govori minister? 
— Tako je treba vedno iskreno covorlti! 
— Vsi radikalni ministri bi morali tako 

govoriti 

- Te gospod miaUter, da je te 
vpada pod. Drljevič 

— Oa nima pravic«, da govori na ta na-
čin, kri« besno Pavle Radič 

— Ne sme nas ialttl, vpada posl Preka. 
— V afektu io v pijano«ti se govori res-

nica, ugotavlja posl Nendorfer. 
— Sedaj vidimo, kako vi mislite! En-

krat moramo vedeti, ali м nahajamo v eni 
driavi. Ali bo to drë&va SUS, ali pa Je ne 
bo! To ni samo država Srbov! protestira 
posl Preka 

— Nikarte misliti, da smo mi Hrvati plae-
Uivci, vpile posl. Kukelj. 

Minister Jovanovič Je btl sprva prepla-
šen. Nato se ie obrnil k stenografom, da 
Jih vpraša, kal Je govoril. Radičevci so pla-
nili k stenografom. da preprečijo korigira-
nje stenograma. Protestirajo proti poskusu 
falzificiranja zapisnika. Hrušč ie končno 
tak, da predsedujoči prekine sejo. 

Po zopetni otvoritvi Je minister Jovano-
vič popravlja! svoje besede. Pravi, da so 
ga napačno razumeli. Vedno sem bil iskren 
pobornik ne samo bratstva med Srbi in Hr-
vati, nego pobornik Ideje, da smo en narod. 
(A Slovenci?) Daleč je od mene misel, da 
delaim razliko med hrvatskim in srbskim 
delom našega naroda. (A kaj je s sloven-
skim?) 

Nova uredba o delovnem 
času v trgovini 

Zagreb, 11. marca r. Ministrstvo trgovi-
ne in industrije je razposlalo vsem zbor-
nicam načrt uredbe o delovnem času in o 
odpiranju k zapiranju trgovin. Delavske 
zbornice in strokovne organizacije privat-
nih nameSčeoeev stoje na stališču, da pred-
log in načrt te uredbe nI bil sestavljen v 
smislu zakona. Poslednji odstavek paragra-
fa 6 zakona o zaščiti delavcev določa, da 
mora to uredbo sestaviti in predlagati mi-
nister za socijalno politiko v sporazumu z 
ministrom za trgovino in indostrilo. 

Predloženi načrt uredbe predvideva 10 -
urno delo v trgovinah in v obrtniških de-
lavnicah. V Izjemnih slučajih Je mogoče ta 
delovni čas prekoračiti. O tem načrtu ured-
be so trgovske in obrtne zbornice že zav-
zele svoje staliiče ter odposlale ministr-
stvu za trgovino ln industrijo svoje pred-
loge. 

Savez privatnih nameščencev Je sklenil 
organizirati po celi drtžavi proti uredbi od-
ločno protestno akcijo. Savez ie mnenja, da 
U se s podaljšanjem delovnega časa po 
mestih in v delavnicah, kjer Je dosedaj uve-
deno »urno delo, poostrila brezposelnost in 
s tem gospodarski položaj sploh. Privatni 
nameščenci nameravajo prirejati proti na-
meravan) uredbi protestne shode, ki se bo-
do vršili med 13. m 20. marcem. 

Vlada ukinja odelenje za 
brodarstvo * 

Beograd, l i . marca p. Narodni poslanec 
dr. Prvislav Orisogooo član SDS ie izro-
čil predsednfštvu Narodne skupščine inter-
pelacijo za ministra saobračaja in financ v 
katerem zahteva, da se mn odgovori, za-
kaj Je vlada v proračunskem predlog« dr-
žavnih Izdatkov črtala brodarsko odelenje 
ministrstva saobračaja. Dr. Grfsosono vpra-
šuje pristojna ministra: 

1.) Ali vam Je znana važnost brodarskega 
oddenja za pravilno ftmkcJJoiriranje pomor-
skega in rečnega prometa, tega izredno po-
membnega polja narodnega gospodarstva? 

2.) Na čegavo Inicljativo Ia iz kakšnih 
razlogov se ukinja brodarsko odelenje pri 
ministrstvu saobračaja? 

Nove znamke 
Beograd, 11. marca. p. Minister za pošte 

in brzojav je odredil, da se izda nova vrsta 
poštnih franko znamk. Te znamke so bile 
izvršene v tiskarni uprave državnih mono, 
potov v vrednosti po 15, 20 in 30 Din. Te 
znamke se bodo takoj dale v promet, do« 
sedanje pa ostanejo v -veljavi, dokler se 
ne porabijo. 

Politične beležke 
Na dan z dejanji! 

O. Pucelj je izjavil v proračunski debati, 
da je kot minister sestavil proračun za kme-
tijstvo, ki Je znašal 908 milijonov, da pa so 
mu ga radikali popolnoma izčrtali in zmr-
cvarili. »Slovenec« sedaj ugotavlja, da se 
g. Pucelj prepozno jezi, ker so mu radi-
kali proračun pokvarili, ko je bil v vladi, 
in da bi moral pokazati takrat moč svoje 
jeze. »Slovenec« vzklika: »Takrat je bil čas 
za Pucljeve proteste, zakaj se pa takrat ni 
oglasil, zakaj pa takrat niso njegovi radi-
čevski tovariši v ministrskem svetu pov-
zdignili besede?« Nimamo namena braniti 
g. Puclja, ugotavljamo le, da je za kleri-
kalne proteste sedaj čas. Sedaj imajo kle-
rikalci priliko povzdigniti svojo besedo v 
ministrskem svetu, sedaj so oni v vladi, se-
daj so klerikalci soodgovorni za delo vla-
de In za proračun. Sedaj je še čas, da ures-
ničijo svoje zahteve, da pritisnejo na radi-
kale in izboljšajo proračun, če bodo zamu-
dili to priliko, bodo oni odgovorni za pro-
račun, ld ne upošteva gospodarskih in so-
cijalnih potreb našega ljudstva. Javnost 
pričakuje, da popravijo, kar Je Pucelj za-
grešil, saj so po lastnih trditvah zato tudi 
vstopili v vlado. Na dan z dejanji v koris/ 
ljudstva, doslej jih še nismo videH! 

Ali so klerikalni listi odvisni 
od škofov? 

V zadnjem času so klerikalci skušali opo-
rekati, da bi bili klerikalni listi odvisni od 
škofov, ki vrše cenzuro nad niimi. Da je 
to residca, nam nanovo dokazuje zagreb-
ška klerikalna »Narodna Politika». Pred 14 
dnevi Je objavila članek proti duhovniku 
dr. Kniewaldu, 11. t m. pa objavila noti-
co, v kateri obžahile in prekKcuie dotični 
članek, izjavlja pa, da od dr. Kniewalda 
poslanega popravka ne more objaviti, ker 

ia Kvdbuiijat najstrožje prepovedal vsako 
nadatjno polemiko, kakor tndi za bodoče 
prepoveduje objavljanje vsake osebne po-
lemike med člani katoliških udruženj.« Kle-
rikalni list le torej povzročil nekomu krivi-
co, ta se je poslužil zakonite pravice in po-
stai listu popravek, list pa kljub tiskovne-
mu zakonu popravka ne priobči, ker Je to 
prepovedal škofijski ordinarijat! Razžalje-
ni, ki je slučajno duhovnik, ne sme na svo-
ji zakoniti pravid vztrajati, ker prepovedu-
je to ordinarijat, to se pravi, da Je prikraj-
šan na zakonitih državljanskih pravicah, ki 
Jih uživa vsakdo drugi. To je navadno ome-
jevanje osebne državljanske svobode po 
cerkvenih oblastih. Na drugi strani nam pa 
cela zadeva v jasni luči kaže, da klerikalni 
listi proti volji škofov niti storjene krivice 
popraviti ne smejo, da so v vsem svojem 
ravnanju popolnoma odvisni od škofov in 
da je vse laž, kar trdijo ob gotovih prilikah 
v svoji neodvisnosti od cerkvenih oblasti. 

Kako klerikalci varajo svoje 
ljudi 

Zadnji »Domoljub« našteva, kaj so kle-
rikalci storili, odkar so v vladi. Med dru-
gim pravi, da so klerikalni ministri dosegli, 
da bo odslej potrjeval občinske proračune 
in račune oblastni odbor. To je seveda na-
vadno varanje politično nezavednih kleri-
kalnih volilcev. Zakaj, da preide nadzor-
stvo nad občinami na oblastne samoupra-
ve, ni bilo treba doseči šele klerikalnim mi-
nistrom, ker je to že določen v zakonu o 
oblastnih in s rezki h samoupravah Iz l 1922, 
ki pravi med drugiam v prehodnih odred-
bah: »V kolikor bi po obstoječih zakonih 
žup atrijska odnosno okrožna samouprava (v 
Dalmaciji in Sloveniji pokrajinska) vršila 
nadzorno ali disciplinarno oblast nad ob-
činami, preide ta oblast na odgovarjajoče 
organe oblastne samouprave.« Zakon Je to-
rej že določal, da preide nadzorstvo nad 
občinami od velikih županov na oblastne 
samouprave in ni bilo treba šele za to kle-
rikalcev, ki so svoječasno glasovali proti 
zakonu o oblastnih in srezkih samoupravah 
In torej tudi proti temu, da bi nadzorstvo 
nad občinami prešlo od državnih na samo-
upravne oblasti. Klerikalci imajo samo to 
zaslugo, da so občinsko avtonomijo še bolj 
omejili, kakor Je bila do sedal pod nadzor-
stvom državnih oblasti. Doslej občinam, И 
so imele do 50 odstotkov doklad. nI bilo 
treba predlagati proračunov v odobrenje, 
po uredbi o oblastnih proračunih od 18. fe-
bruarja t L, ki jo le Izdala klero-radikalna 
vlada, pa bodo morale vse občine predla-
gati proračune v odobritev oblastnemu od-
boru, one z več kot 300 •/• doklada-
ml pa celo finančnemu ministru. Klerikalci 
so torej samoupravo občin samo omejili 
iPrav tako, kakor to, je tudi vse ostalo de-
lo klerikalnih zastopnikov v vladi, ki ga 
navaja »Domoljub«. Ker stoji »Domoljub« 
pod posebno zaščito ljubljanskega Škofa In 
ker sta na njem podpisana kar dva duhov-
nika, mu bo demagoško varanje volilcev 
seveda šteto v dobro. Namen posvečuje 
sredstva, glavno je, da bo nad občinskimi 
avtonomijami pel odslej klerikalni WC. 

Klerikalci in kmetski stan 
V ljubljanski oblastni akupečini je najš»e-

vfkieje zastopan kmetski stan. Klerikalci, ki 
so drugače polni lepih besed za kmeta, po-
sebno takrat, kadar trkajo na njegovo mo-
šnjo, pa so pokazali tako malo spoštovanja 
napram svojim lastnim kmetskim poslan-
cem, da niso nikogar izmed njih izvolili v 
oblastni odbor in da so tudi le malokatere 
izmed njih poslali v skupščinske odbore. 
Seveda, oblastni odborniki bodo za ta svoj 
stranski posel prejemali poleg poslanskih 
dnevnic tudi mastne mesečne plače, kaj ta-
kega pa se za kmeta ne sposobi, pa naj bo 
njegova kultumost še tako razvita. Kjer se 
more kaj v žep vtakniti, je po mnenju ljub-
ljanskih klerikalnih voditeljev samo zanje 
prostor in zato so tudi poslali v oblastni 
odbor 4 doktorje in 1 duhovnika. Niti ene-
ga kmeta n i » klerikalci poslali v oblastni 
odbor, da, referat za kmetijstvo so izro-
čili celo dr. Milavcu, ki je uradnik Pokoj-
ninskega zavoda za privatne nameščence, ki 
se praktično s kmetijstvom še nikoli ni ba-
vil in ki bržkone o kmetijstvu nima toliko 
pojma, kolikor ga ima vsak naš kmet o aero-
planih. Tako spoštujejo klerikalci v dela-
njih kmeta, za katerega imajo samo lepe be-
sede, od njega pa seveda volilne kroglice. 
Oblastni odbor ljubljanske samouprave iz-
gleda tako, kakor da bi bil odbor katoliške-
ga akademičnega starešinstva s Škofovim 
cenzorjem ob strani, ne pa odbor oblastne 
skupščine, v kateri imajo kmetje pretežno 
večino. 

Najnovejši podvigi klerikalne 
demokracije 

«Slovenec» poroča, da je novi gerent 
Mestne hranilnice ljubljanske dT. Jurij 
Adlešič prevzel svoje posle in v soboto 
prvič sklical sosvet, ki ga tvorijo gg. dr. 
Anton Milavec, Albin Zajec, Anton Roji. 
r,a, dr. Roman Ravnihar in inž. Fr. Zupan« 
čič. Razen zadnjih dveh so vsi klerikalci. 
Pri tej priliki je treba povdariti, da ves 
sosvet z gerentom vred zastopa one stran« 
ke, ki pri zadnjih oblastnih volitvah v 
Ljubljani vse skupaj niso dobile toliko 
glasov kakor SDS V novem sosvetu Mest« 
ne hranilnice ljubljanske ni nobenega sa» 
mostojnega demokrata ali socijalista, dasi 
so sam. demokrati m socijalisti dobili pri 
oblastnih volitvah skupaj 5177 glasov, kJe> 
rikaki, radikali in radičevci pa Ie 4076. Ce 
se razen tega pomisli, da so klerikalci pri 
oblastnih volitvah dobili v Ljubljani Ie 
3412 glasov potem pridejo klerikalna «de« 
mokra ti čna» načela še bolj v veljav*». Ako 
upoštevamo tudi dejstvo, da je bila Mest» 
na hranilnica, za katero jamči ljubljanska 
občina, kot najsolidnejši zavod in kot l«m* 
kurentinja raznim klerikalnim denarnim 
zavodom, klerikalcem vedno trn v peti in 
da so še nedavno vprizorili proti njej v 
svojih listih veliko gonjo, potem si tudi 
lahko predstavljamo, kakšno nalogo bi ra» 
di klerikalci naložili novim gospodarjem 
v Mestni hranilnici... 

Krvave demonstracije 
na Grškem 

Atene, 11. marca, (be.) Danes so ee № 
lile v mestu velike demonstracije. Ker w 
množica ni hotela umakniti, so čete stre. 
Ijale. Izmed demonstrantov sta bila dv» 
ubita in več ranjenih. Radi teh dogodkov 
je stavka zopet izbruhnila, vendar pa j« 
prišlo kmalu do kompromisa. 

Solun, 11. marca. d. Vlada skuša s silo 
udušiti stavko delavcev. Zato je vse star. 
k»joče mobilizirala ln zapre tila, da bo vsa. 
kdo, ki se nemudoma ne povrne na delo, 
ustreljen. Vsled te stroge odredbe se je 
polastilo prebivalstva vznemirjenje. Tako 
je prišlo tukaj do nemirov, ln vlada je mo-
bilizirala vojaštvo, da vzpostavi red. Pri 
pouličnih demonstracijah je bil pet stav» 
kajočih delavcev ustreljenih. 

Nova ruska nota pekinški 
vladi 

Kritičen položaj • S&nghaju. 

Šanghaj, 11. marca. s. Sovjetska vlada Je 
podala рекшШ vladi novo oetro noto za-
radi zaplembe parnika < Pum jat Ljenina». 

Peking, 11. marca. s. Vojaški guverner 
Santunga je poslal generalu Cangteolinu 
poročilo, v katerem izjavlja, da Je Borodino-
va v zaporu pod strogim nadzorstvom, kjer 
pa ravnajo z njo dobro. Brez pristanka 
Čangtsolina in vojaškega guvernerja pro-
vince šantung ne bo umorjena. 

London, 11. marca, (lo.) Prvi admiral an-
gleške mornarice Je sklenil, da se ne sme 
zmanjšati angleška mornarica v Šanghaju. 

Šanghaj, 11. marca, (be.) Danes ee je iz. 
krcal bataljon angleSkih vojakov. Policija 
je izvršila v mestu številne preiskave, da 
razkrije komplot, katerega se je udeležilo 
10.000 Kitajcev, ki n> nameravali napasti 
policijo. 

Madrid, 11. marca. (rL) Španska vojna 
ladja v Šanghaju je dobila nalog, naj sode-
luje v slučaju nemirov z angleškimi če-
tami 

Rim, 11. marca. s. Vojna ladja <Alessan-
dro Volta» je z oddelkom mornariškega 
polka pod poveljstvom tregatnega kapelam 
Mengottija odplula na Daljni vzhod, kjer s« 
bo združila z ostalimi bojnimi «ritnicami za 
zaščito italijanskih interesov na Kitajskem. 

Kako so Italijani osvojili 
svojo kolonijo Somalijo 

Rim, I I . marca. 1. Ministrstvo za kolo» 
nljo objavlja poročilo, v katerem pravi, da 
so italijanske čete sedaj popolnoma oevo» 
lile italijansko Somalijo v vzhodni Afriki, 
ki je že delj časa italijanska kolonija, lo 
v jeseni so se začele pod osebnim vod» 
stvom guvernerja Somalije operacije red« 
nih in domačih čet т vzhodnem Nogalu 
ob reki Darror, v severovzhodnem delu S o 
malije, skrajnem vzhodnem koncu Afrike 
do rtiča Guardafui, ki so dovedle do tega, 
da se je dobrim del prebivalstva podvrgel 
italijanskemu gospodetvu. Zaradi neudog» 
nega vremena pa so operacije za por me« 
eecev prenehale in so se koncem januarja 
in februarja nadaljevale. Četam se je po. 
srečilo z malenkostnimi izgubami razpršiti 
domačine, ki so imeli zelo mnogo mrtvih 
in ranjenih, odgnati mnogo ïivtne In zajeti 
žene, otroke In etirčke. Vodja upornikov, 
sultan Osman Mamud, je s nekaterimi zve. 
stimi pobegnil na ozemlje angleške Soma. 
lije, odkodc je kasneje sporočil da je pod 
gotovimi pogoji pripravljen podvreči se 
Italijanom. S tem je ves eevernovzhodni 
del italijanske Somalije s južno obalo 
Adenskega preliva trdno v italijanskih ro« 
kah. (To uradno italijansko poročilo je to» 
rej nova izdaja slavnih vojnih poročil iz 
tripolitanske vojne, kjer je vojno ministr» 
stvo naštevalo, koliko volov so hrabri ita« 
Iijanski vojaki po hudih bojih odgnali in 
koliko konj je padlo v krvavem boju. O p 
ureA) 

Italijansko-rumunska 
trgovinska pogajanja 

Rim, U. marca. 1. Pogajanja med itali* 
jansko in rumunsko delegacijo za skleni, 
tev trgovinske pogodbe, ki so hitro napre» 
dovala, so nekoliko zastala, ker sta se glav« 
na rumunska delegata vrnila v Bukarešto. 
Ko se povrneta v Rim, se bo delo nada. 
Ijevalo. Posebni odbor rumunske vlade je 
že skoraj dovršil načrt nove carinske tari» 
fe, ki se v kratkem sporoči delegaciji v 
Rimu in bo služila nadalnjim pogajanjem 
za podlago. 

Tajne sodne razprave proti 
tajnim komunistom na Madžar-

skem 
PeiuJ, 11. marca. g. PTed tukajšnjim s o 

diščem se je končala razprava proti neka« 
terim komunistom, ki so obtoženi, da so 
pred nekako enim letom snovali zaroto pro 
ci madžarski vladi in jo hoteli nasilno od« 
stranitl Obtoženi so tudi, da so bili v 
zvezi z znanim komunističnim voditeljem 
Belo Llnderjem. Sodišče je po tridnevni 
tajni razpravi obsodilo dva obtoženca na 
dve leti, dva pa na šest mesecev zapora; 
ostali so bil oproščeni. Razen tega je sodi» 
šče obsodilo in contumatiam tri obtožen, 
ce zaradi prestopka proti zakonu o javnem 
redu in miru, med njimi tudi Belo Lin» 
derja. 

Švica in Rusija 
London, 11. marca. s. Kakor piše «West» 

minster Gazette», sta Chamberlain in Bri» 
and skušala pregovoriti švicarsko vlado, 
naj bi obnovila svoja prizadevanja za ob« 
novo diplomatskih odnošajev z Rusijo. Na 
ta način Rusija ne bi mogla vedno navajati 
umora Voronovskega kot pretvezo, da as 
ne udeleži razorožitvene konference. 

Pogodba med Rusijo . 
in Latvijo 

Riga, 11. marca. (sAe) LatiŠki zunanji 
minister je po sklenitvi pogodbe o nevtraV 
nosti med Rusijo in Latvijo mnenja, da je 
prišel trenutek za mednarodni razgovor • 
vzhodnoevropskem Locarnu. 

Bombni atentat na tiskarno 
Kla}p*da, 11. marca. s. Davi je bH Izv» 

šen bombni atentat na uredništvo in ti» 
skamo lista «Lietuvoe Zinios», glasila ljud« 
ske socijalistične stranke. Poslopje tiskar* 
ne je popolnoma razrušeno. Skladišča «o 
uničena. Tudi uredniški prostori «o pošto« 
dovani. 
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i i n l j u d j e 
Proračun mariborske 
oblastne skupščine 

Sklicanje oblastne skupščine odgodeno. 

Maribor, 11. marca 

Včeraj in danes je finančni odsek mari-
borske oblastne skupščine pretresal po 
velikem županu predloženi proračun. Raz-
prava je bila vseskozi stvarna ter so bile 
posamezne postavke z malimi redukcijami 
skoro soglasno sprejete. Zastopnik SDS g. 
Lovro Petovar je uvodoma podal izjavo, da 
v smislu svoječasne deklaracije kluba SDS 
v otvoritveni seji oblastne skupščine, s ka-
tero je stranka izjavila, da odklanja vsako 
novo obremenitev, ne smatra za svojo na-
logo, da bi stavil demagoške predloge, tem-
več hoče konsekventno stališču, izraženem 
v deklaraciji pri razpravi o proračunu lo-
jalno sodelovati. 

Finančni odsek je po dvadnevni razpravi 
soglasno določil celokupne izdatke za leto 
1927 na 22,649.943 Din rednih in na 8 mili-
jonov Din izrednih izdatkov. Od tega od-
pade na: 1) splošno upravo 2,130.000 Din in 
)e všteto tu 9 konceptnih in 6 pomožnih 
uradnikov, 3 strojepiske in 3 služi teljl; 2) 
za ceste 6,707.392 Din rednih in 4 nriUjone 
izrednih izdatkov; 3) za regulacijo voda, 
melioracije, vodovodna dela, za gradbo hu-
dournikov in podobno 3380.000 Din; 4) kme-
tijstvo 2,525.550 Din; 5) veterinarstvo 600 
tisoč Din; 6) cbrt in promet 415.000 Din; 
7) zdravstvo 3,625.000 Din rednih in 4 mi-
lijone izrednih Izdatkov, pri čemer J« do-
ločeno tudi razširjenje mariborske in celj-
ske bolnice; 8) socijalno skrbstvo 2.600.000 
Din; 9) šolstvo in narodna prosveta 646.000 
Din; 10) gozdarstvo 21.000 Din. 

Temu nasproti stoje kot dohodki bivše 
deželne doklade v iznosu 4,500.000 Din. V 
ostalem se je odsek postavil na stališče, 
da ne more predlagati nobenih davkov, ki 
bi tvorili novo obremenitev. Stoji na stali-
šču, da prevzame oblastna skupščina s tem 
povečini obveznosti, ki jih' je Imela dosiej 
država ter da ima zato pravico zahtevati 
od državne uprave, da prepusti del že ob-
stoječih davčnih dohodkov samoupravi za 
kritje njenih stroškov. Tu pride v poštev 
predvsem trošarina, gotove takse Itd. 

Oblastna skupščina se ne sestane v po-
nedeljek, ker še nI pripravljeno potrebno 
gradivo za raapravo v skupščini. Prva se-
ja bo sklicana pismeno. 

Še k vprašanju pouka mo-
dernih jezikov na srednjih 

šolah 
V »Slovencu« i dne 10. marca postavlja ; 

g. dr. L Kotnik iz Maribora v članku: »Ex j 
Oriente lux« naslednjo tezo: Naša bodoča i 
srednja šola mora imeti slovanski pečat! i 
Zato ruski jezik v naše šole, slovanski duh 
ln slovansko kulturno zgodovino! V debati 
torej, ali naj bo glavni moderni jezik na na- : 
ših srednjih šolah francoščina ali nemščina, 
se g. dr. Kotnik izreka predvsem za nišči- i 
no. Prav isto mnenje Izražajo n. pr. tudi ' 
članki g. A. Lajovlca, g. dr. A. Debeljaka in • 
še nekaterih drugih. Prav tako seva iz ve-
čine člankov, ki Jih Je priobčilo »Jutro« v 
svoji anketi, mnenje, da človek tem več ve-
lja, čim več modernih jezikov obvlada. Naj 
bi torej srednja šola nudila naši mladini 
priliko, da se nauči več modernih jezikov. 
Ta želja zlasti žarko sije iz članka g. O. Zu-
pančiča. 

Tu pa bi jaz pripomnil še sledeče: Q. dr. 
Kotnik pravi, da »v osmem letu zedinjenja 
Srbov, Hrvatov in Slovencev ruščina še ni 
uvedena v naše srednje šole niti kot ob-
vezen, niti kot neobvezen predmet.« To ni 
popolnoma točno. V Ljubljani n. pr. se Je 
do januarja letošnjega leta poučevala ru-
ščina kot neobvezen predmet na I. in III. 
državni gimnaziji. Tem tečajem pa so mo-
gli prisostvovati tudi učenci II. državne 
jimnaziie tako, da se lahko reče, da se Je 
poučevala ruščina kot neobvezen predmet 
skoro na vseh ljubljanskih srednjih šolah. 
Toda kaj se le zgodilo? Sredi šolskega le-
ta je prišel odlok, da se mora takoj ukini-

ti poučevanje ruščine, ker se bo kredit, do 
sedaj namenjen pouku ruščine, porabil za 
neobvezen pouk nemščine. Obenem pa naj 
takoj pripomnim, da se nemščina že po-
učuje kot obvezen predmet v vseh štirih 
razredih višje gimnazije. Zato torej, da bo 
učenec dvakrat prežvekoval isto snov, pr-
vič neobvezno v nižji in potem obvezno v 
višji gimna-ziji, samo zato je moral izginiti 
vsak pouk ruščine iz ljubljanskih srednjih 
šol! 

Stvar gre še dalje. Na I. državni gimna-
ziji (humanistični) v Ljubljani se obvezno 
poučuje samo en moderni jezik: nemščina. 
Zato se je pa učencem tega zavoda nudila 
prilika, da so se učili še francoščino ln Ita-
lijanščino v neobveznih urah. In zopet Je 
prišel sredi šolskega leta odlok: takoj se 
mora ukinit; poučevanje francoščine in ita-
lijanščine, ker se bo kredit, namenjen tem 
modernim jezikom, porabil v prid nemšči-
ni, ki se bo poučevala na nekaterih srednje-
šolskih zavodih v Sloveniji, čeprav se na 
istih zavodih že poučuje obvezno. Prav 
ista usoda je udarila tudi italijanščino, ld 
se je poučevala kot neobvezen predmet na 
HI. realni gimnajziji v LJubljani. 

Sklep: Bijoč v obraz najelementarnejšlm 
pedagoškim načelom, so sredi šolskega le-
ta ukinili na ljubljanskih srednjih šolah ne-
obevzni pouk ruščine, francoščine ter Itali-
janščine ter ga nadomestili z neobveznim 
poukom nemščine, ne glede na to, da se ta 
zadnja obvezno poučuje na vseh srednjih' 
šolah I Kal se to pravi? AH ni to naravnost 
brezmlselno protežiranje nemščine v ško-
do in kvar vsem drugim modernim jezi-
kom, tako slovanskim, kakor romanskim? 
Samo da bo naša mladina vseh osem let 
plavala v nemščini, naj gre rakom žvižgat 
i ruščina, i francoščina, i Italijanščina. To 
Je tipičen primer, kako se hoče uvesti za 
vsako ceno v našo srednjo šolo nemščina 
kot edini In dominantni modemi jezik. Pa 
naj bi ne zavrelo v človeku, če mora gle-
dati tako predpostavljanje nemščine vsem 
drugim, celo največjemu modernemu slo-
vanskemu Jeziku. Dr. St. Leben 

Hedviko Finz, 
so položili včeraj k večnemu počitku. 

Naše kaznilnice in njihovi 
„gojenci" 

Po uradnih podatkih ministrstva pravde 
je v raznih kaznilnicah naše države skupno 
7.744 oseb in sicer: 

Srbija: Beograjska kaznilnica 3S3, po-
žarevska 1247, niška 873 in skopljanska 894 
kaznjencev. 

Hrvatska in Slavonija: kaznilnica v Le-
poglavi 1129, v Sremski Mitrovici 873. v 
Stari Gradiški 671 

Slovenija: kaznilnica v Mariboru 591. 
Bosna ln Hercegovina: kaznilnica v Ze-

nici 778 
Dalje obstojata dve zasebni ženski kaz-

nilnici: v Zagrebu, kjer Je 163 žensk, in v 
Begunjah, kjer je 54 obsojenk. 

Sicer pa bolehajo naše uradne statistike 
na dveh nedostatkih: na nezanesljivosti ln 
nepopolnosti. Najbrže tudi ta, ki Jo prina-
šamo. 

Rodbinska tragedija 
v Bobovcu 

Iz Kozjanskega sreza nam pišejo: Z rod-
binsko tragedijo v Bobovcu pri Št. Petru 
pod Sv. gorami smo si sedaj na čistem. 

Truplo zagonetno izginule Anke Marenči-
čeve so našli dne 7. t. m. v valovih Sotle 
ter je prepeljali še Istega dne v šentpeter-
sko mrtvašnico. Dne 8. t. m. Je bila sod-
nijska obdukcija, ki je ugotovila, da dekle 
ni izvršilo samomor, temveč da je umrla 
nasilne smrti vsled smrtonosnih udarcev 
po glavi, ki so mladenki razbili lobanjo in 
poškodovali možgane. Po Izvršeni usmrtitvi 
je bilo vrženo truplo v Sotlo, kakor da bi 
se bila rajnka sama utopila. 

Osumljen uboja je njen lastni brat Sod-
nijska preiskava bo razkrila natančneje de-
tajle te rodbinske tragedije. Žalostna slika 
povojne posurovelosti in alkoholizma I 

Danes Izven programa: 

Miss E u r o p a 
Štefica Vidačič 

Aktualni film najmlajše jugosloven-

ske filmske zvezde Steflce Vldačič v 

2 dejanjih. 

«KINO DVOR». 

Obsodba bivšega nadvoj-
vode Friderika 

Se L 1922 je vzela Kreditna banka v Som-
boru od bivšega nadvojvode Friderika več 
tisoč oralov zemlje za Obdelovanje v za-
kup. Ta svet Je bil tedaj v naših rokah, mo-
rali pa smo ga o priliki izpraznitve Bajske-

; ga trikota odstopiti zopet Madžarom. Nad-
! vojvoda Friderik je nato kljub pogodbi po-
! rabil vso letino tega sveta za sebe in na-
J pravil Kreditni banki v Somboru s tem 130 
j tisoč dinarjev škode. Banka je zahtevala 

najprej povračilo škode od nadvojvode sa-
mega, ker pa je ta zahtevo odklonil, je vlo-
žila proti njemu tožbo. 

V četrtek se Je vršila o tožbi razprava 
pred kasacijskim sodiščem v Budimpešti, 
ki je obsodilo nadvojvodo Friderika, da mo-
ra plačati Kreditni banki v Somboru 130.000 
Din odškodnine in 16.000 Din sodnih stro-
škov. 

Žeparji na sejmu v Rogatcu 
Na Matijev sejem v Rogatcu se je pri-

teklo več žeparjev iz Hrvatske, ki šo prid-
no opravljali svoj posel in olajšali marsi-
katerega obiskovalca sejma, nekatere celo 
za vso njihovo gotovino. Pa tudi sejmar-

| jem niso prizanašali. Ljudstvu se je posre-
čilo prijeti dva izmed njih, ki so ju izro-
čili orožništvu, ti pa sodišču v Rogatcu. 
Pri enem izmed obeh so našli tudi nov klo-
buk in nekaj železnine. Stvari gotovo izvi-
rajo iz tatvine. Lastniki ukradenih stvari se 
pozivajo, da naznanijo okrajnemu sodišču 
v Rogatcu svoje ime in naslov z navedbo 
in kolikor mogoče natančnim opisom ukra-
denih stvari. 

Smrtna nesreča 
v trboveljskem rudniku 

Na vzhodnem okrožju premogovnika v 
Trbovljah s* je srmtno ponesrečil rudar 
Jurij Erjavec. Ko je delal v jami, so se 
utrgale visoko ležeče plasti premoga in ka-
menja in ga popolnoma zasule. Nesreča se 
je pripetila okoli 6. zvečer. Ponesrečenca 
so odkopali z veliko težavo, ker so se pla-
sti vedno znova usipale. Pomoč je prišla 
prepozno. Erjavec je imel zlomljeno roko 
in nogo ter težke notranje poškodbe in je 

t. m. se uprizori v mariborskem gledališču 
zadnjič velezanimiva pretresljiva Strindber-
gova komedija «Tovariši», ki je dosegla zelo 
lep uspeh. Opozarjamo vsakogar, naj ne za-
mudi prilike in si ogleda sobotno predsta-
vo. Za nradništvo so za to predstavo močno 
znižan« cene. 

Nedelja v mariborskem gledališču. V ne-
deljo. 13. t. m. se uprizori kot popoldanska 
predstava ob 3. Cankarjeva satirična kome-
dija «Za narodov blagor». Zvečer ob 8. se 
poje zabavna in priljubljena Leharjeva ope-
reta «Vesela vdova-». 

Šentjakobski gledališki oder uprizori da-
nes in jutri igro «Mešetarji s slavo». Sode-
luje gdč. Mira Danilova v ulogi Germaine. 
V tej isrri proslavi svoj s t o t i nastop goep. 
Ante Gnidovec. V ostalih ulogah nastopijo 
gg. Karus, Košak M., Skerlj, Lavrič, Blaž, 
Pleničar in gdč. Mihaelova, Jerajeva in 
drugi. 

Pianistka Jadviga Poienelova ima na 
svojem koncertnem programu, katerega iz-
vaja v pondeljek, dne 14 t. m. v Filharmo-
nični dvorani, zastopanega tudi Beethovna, 
in sicer e sonato op. 26. S to točko se je, 
kakor vsi svetovni umetniki, tudi ooa ho-
tela oddolžiti pieteti do nesmrtnega Beet-
hovna. V sonati op. 26 je tudi izredno zna-
na Beethovnova žalobna koračnica, ki jo 
brez dvoma pozna ves in ne samo muzikal-
ni svet. V tei sonati ima vsak pianist izred-
no mnogo prilike, da pokaže svoj umetniški 
čut, pa tudi svojo tehnično — pianistično 
stran. Gdč. Poženelova je sicer ena najmlaj-
ših, a brez dvoma ena najtalentiranejših 

Po znanem romanu Ludvika Biro»a, v 8 ve» 
likih dejanjih, v glavni vlogi pikantna in 

simpatična 

Marija Corda. 
Predstave: ob 4., pol 6., pol 8. in 9. 

Predprodaja vstopnic od»3. dalje — Cene 
navadne. 

bil že mrtev. Pokojnik zapušča ženo in dvo-
je nedoraslih otrok. Pred tremi leti se je 
isti družini ponesrečil 151etni sin, katerega 
je povozil rudniški vlak na Doberni. 

Čez noč milijonar 
Pri zadnjem žrebanju državne razredne 

loterije ie mestni uradnik v Karlovcu, Žiga 
Feitel, zadei premijo v znesku 250.000 Din. 
Feitel, ki je oče številne družine, se je še-
le dva dni pred prvim žrebanjem odločil, 
da poskusi srečo v razredni loteriji. 

Porote 
Mednarodna goljufa in vlomilca 
(Senzacijonaini vlomi v državne blagajne 

in šole.) 

Maribor, 11. marca 

Danes sta stala pred mariborsko poroto 
madžarska državljana, v Budimpešti roje-
na in poročena trgovca Josip Ihring in Šte-
fan Szabo, ki sta vzbujala v decembru leta 
1925 in začetkom 1926 s svojimi drznimi 
vlomi v državnih poslopjih pravo paniko po 
Sloveniji in tudi drugod po naši državi. Po 
uradnih ugotovitvah sta naropala tekom 
kratkih dni svojega plodonosnega delova-
nja v dveh obiskih po Jugoslaviji nič manj 
kot 199.595 Din. Ropala sta v dveh etapah. 
Ko sta zapravila težko vsoto iz prvega ob-
iska po Jugoslaviji, ju je zapeljala lakom-
nost po denarju celo v Rumunijo in Če-
škoslovaško. Toda tam nista imela sreče 
in sta se zato zopet vrnila v Jugoslavijo, 
kjer so ju končno na podlagi tiralice dne 
18. novembra 1926 v Novem Sadu areti-
rali, o čemer je »Jutro« svoječasno že po-
ročalo. Ker pa Je bil Maribor izhodišče nju-
nih vlomilskih ekspedicij, so dobili odlična 
gosta v shrambo zapori mariborske Jetniš-
nice in danes Ju je sodila mariborska po-
rota, pred katero sta bila obtožena 26 noč-
nih vlomov. 

Ihring in Szabo sta se spoznala kot tr-
govska •agenta v Budimpešti. Leta 1935 pa 
sta oba gmotno propadla in bila brez po-
sla. Zato sta sklenila, da oditeta v Jugosla-
vijo ropat po državnih blagajnah. Državno 
mejo sta prekoračila na skrivnem in pri-
šla v decembru 1925 v Cakovac, kjer sta si 
kupila od nekega neznanca legitimacije na 
ime Geze Farkaša in Franca Seidla in na-
lepila v nje svoje fotografije. Iz Cakovca 
sta odpotovala preko Ptuja in Pragerskega 
v Ljubljano in izvršila tam znane vlome na 
humanistični gimnaziji, v osnovni šoli na 
Cojzovi cesti in državni realki v Vegovi 
ulici v noči od 20. na 21. decembra 1925. 
Odnesla sta okrog 15.000 Din. Ze naslednjo 
noč sta bila v Mariboru in izropala pisarno 
ravnateljice Štupce na dekliški meščanski 
šoli, kjer sta odnesla približno 13.000 Din, 
ln isto noč iz pisarne sosednje osnovne šole 
v Razlagovi ulici 17.95 Din ter dežni plašč 
šolskega upravitelja Mirka Kožuha. S ple-
nom sta popihala obdolženca v Budimpe-
što. Ko jima Je denar pošel, sta se v ja-
nuarju 1926 zopet povrnila v Jugoslavijo 
preko Cakovca, odtam pa čez Zagreb na-
ravnost v Beograd, kjer sta se opremila z 
vlomilskim orodjem. Iz Beograda sta šla 
v Novi Sad, kjer si je Ihring nabavil novo 
legitimacijo na ime Emesta Hefteria. Po-
tem pa sta nastopila kar celo turnejo vlo-
mov križem naše domovine in ropala po 
šolah in tudi blagajne srezkih poglavarjev 
so jima bile izredno priljubljene. Poglavar-
ju v Titelu sta odnesla 2.670 Din, ravna-
teljstvu v Senti 11.480 Din. šoli v Bjelovar-
ju 3.000 Din, srezkemu poglavarju v Brč-
kem 43.710 Din, v Sremski Mitrovici 5.405 
Din, v Osijeku na velikem županstvu 77.153 
Din itd. 

Začetkom marca 1936 sta si v Zagrebu 
kupila rmen kovček z najmodernejšim vlo-
milskim orodjem, med drugim strojni sve-
der in tako zvane »svinjske noge« za re-
zanje železa. Iz Zagreba sta šla v Ljublja-
no, tam prenočila marca 1926, od tam 
sta se peljala na Pragersko. odkoder ju je 
prepeljal voznik \loizij Vresk z vozom dne 
6. marca 1926 v Ptuj. V noči nato sta iz-
vršila znani drzni vlom v okrajno sodišče 
in davčni ural v Ptuju, kjer sta sdnesla na 
sodišču 21.014 Din gotovine in razne pred-
mete v vrednosti 1770 Din. Pri davčnem 

slovenskih pianistk, ki so se popolnoma po-
svetile umetniški karijeri. Predprodaja 
vstopnic v Matični knjigarni. 

Mešetarji s slavo 
(K uprizoritvi na Šentjakobskem odru.) 
To odrsko delo mladih dveh Francozov 

Marcela Pagnola in Paula Niveixa, katerih 
prvi je profesor angleščine na univerzi, a 
drugi žurnalist, se je uprizorile lani z veli-
kim uspehom v Parizu in letos na Dunaju. 

Delo je zgrajeno na podlagi čisto eno-
stavnega dejanja in prikazano v najnripro-
stejši obliki. Nosijo rra oeebe povojne?;! ča-
sa. To ni drama, ne komedija, niti ne farsa. 
Sujet bi bilo mogoče pokazali v drami zelo 
zaostrene oblike, a pisatelja sta se skušala 
temu izogniti; kakor hitre se situacija vepe 
do skrajnega viška, se pretvori dejanje v 
farso. 

André Rivoire, kritik «Terapsa» pravi o 
avtorjih: «Dala sta nam satiro o povojnem 
političnem početju, ki zadene v živo in to 
z ironijo, ki biča tako neusmiljeno, tako ne-
posredno in iznenada. kakor ume to danda-
nes le malo današniih dramskih avtorjev. 
Pokazala sta se mojstra in zelo bi ee čudil, 
če ne bi si priborila oba, skupno ali posa-
mič. ali pa vsaj eden od obeh slavnega gle-
dališkega imena. 

Ni treba povdariati. da vsebuje takšen 
sujet grozne poteze. So trenotki, ko se 1i 
stiska srce: hotel bi zakričati. da si poženeš 
tesnobnost iz duše. A avtorja znata naše do 
skrajnosti napete živce 9 prizori, ki so polni 
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Sodeluje umetniški orkester. 

uradu pa sta bila prepodena tako, da nista 
utegnila niti vzeti s seboj lepega kovčka z 
vlomilskim orodjem. Го le bilo za oba uso-
gatim plenom Iz Ptuja nazaj na Madžarsko, 
toda s pomočjo policije v Zagrebu in No-
vem Sadu so dognali, kje in kdo je kupil 
kovček z vlomilskim orodjem. Okrožno so-
dišče v Mariboru ie izdalo za lopovoma ti-
ralico, ki je imela, kot že rečeno, uspeh. 
Ko sta se zopet s praznimi žepi vrnila iz 
Rumunije in Češkoslovaške v Jugoslavijo, 
so ju v Novem Sadu aretirali. Kolovodja 
vlomov Je bil Josip Inring, Štefan Szabo pa 
njegov verni pomagač in čuvaj. Državne 
blagajne sta izbrala zato, ker so ponoči 
manj zavarovane kot zasebne. Podnevi pa 
sta si zgradbo natančno ogledala. 

Z ozirom na priznanje obeh obtožencev 
sta bila obsojena Ihring na 3 in Szabo na 2 
in po leta težke ječe. 

Pred sodniki 
Kadar odmerijo in odrežejo komu kos 

pravde na ljubljanski rihti, navadno noben 
prizadetih nima preveč zabave. Včasi je 
pa le kaj, da se nasmeješ. Tako sta stala 
pred vzklicnim senatom dva obdolženca, ki 
sta pred okrajnim sodnikom dobila 4 in 3 
dni zapora, ker je njun pes ob zadnji po-
vodnji podil zajčka in ga končno tudi ujel. 
Mož in žena, iz Črne vasi, eta se bridko 
pritožila, in precej «jagrski» senat ju je 
hudo izpraševal. Ker je pa priča povedal, 
da obdolženca zajčka nista sama povečer-
jala, marveč le priča, je senat izpregledal 
klic: «Alo, šek!>, in je vee skupaj oprostil. 
Oprostilne sodbe obdolženca nista razumela, 
žena je jokala, šele ko sta po sodbi izvede-
la za oprostitev, povedano z dqjnaSiml bese-
dami, jima je odleglo. 

Kadar je sreča, ne pride sama. Za zadevo 
nekje z Barja je prišla zadeva iz nekega 
bara. Okreten gospod, lepo počesan, sede na 
zatožno klop. Pritožil se je proti kazni, na 
prvi instanci je dobil 2 mesece, vsak teden 
še poet povrhu. Sel je v bar, se Javil pri «di-
rektorju» bara, — (nova tituiatura. Vedno 
več direktorjev) — in si dal otvoriti kredit. 
Do tieoč dinarjev. Na to konto je pil is je-
del in goste goetil in je narasla ceha na 
521 Din, in še 300 Din si je izpesodil ter 
podpisal listič, da dolguje 821 Din. «Jutri 
kasirajte ta denar do 10. sjutraj pri gosp 
inž. N. N. v tej in tej banki.» Drago Jutro 
inkaso, odklonitev, veeetranSko ogorčenje, 
ovadba na policiji. Obdolienec ima venec 
predkazni, vee radi goljufije, med njimi 
tudi 1 leto ječe. 

Direktor bara danes izpove kot priča, da 
je res obdolženec govoril o neben falitnem 
inženjerju, o nekem bančnem kontu, o ne-
kem drugem inženjerju o inkatu in med-
sebojnih terjatvah, vse skupaj s rokavicami, 
— zelo neprijetno je bilo pričevanje. Tekom 
njega se tudi izve, da je obdoHtoM povrnil 
vso škodo, plačal direktorju vre, — ampak 
šele dan pred razpravo. «Kje ste pa dobili 
denar?» «Zaslužil!» odgovori cMellenec a 
povdarkom in ponosom in vnet i ie dolg 
gladek govor, ki nima ne glave ne repa. 
Oprostilna sodba. Obdolženec stoji ln gleda 
okrog sebe in ne razume, ke pa razume, ne 
veruje samemu sebi. Šele, ko se prične vse 
krohota ti, se zave, se urno pokleni ln ve« 
rdeč odhiti. Na ulici ga Jaka direktor te mu 
prisrčno čestita. 

E, ta Malkal Policija Jo je lani aretirala, 
pa je ugotovil zdravnik, da je spolne bolna, 
a ona je trdila, da ima slepiča in radi tega 
slepiča je morala v bolnico. Ko je prišla ia 
bolnice, jo je stražnik privedel k sodišču, 
kjer se je »orala radi tega nesrečnega sle-
piča zagovarjati. 

Sodnik: «I, Malka, saj ste bili pred par 
tedni 6 prisilnim potnim listom poslani r 
Krško.» 

Obtoženka: «Seveda, a že v vlaku sem za-
čutila tako hrepenenje po Ljubljani, da sem 
se vrnila kar peš iz Trbovelj.» 

Sodnik: «Obtožnica trdi, da ste potem 
stanovali kar na senu v štepanji vasi, kjar 
je spaJ tudi vaš Francelj, s katerim se go-
tovo nista samo gledala.» 

Obtoženka: «Da, da, gledala sva se. Po-
štena sva bila.» 

Sodnik: «Seveda, saj nista nikomur nič 
ukradla.» 

Obtoženka: «Na hrano sem hodila v Stre-
liško ulico k Jeri; plačevala mi jo je sestrič-
na Mica.» 

Sodnik: «Še pet dni ostanete v Ljubljani, 
in sicer v zapou, potem pa vas spet spra-
vimo v Krško, kamor ste pristojni; če »e 
boste pa vračali, vas damo v drugo občino 
tja gori na Gorenjsko, kjer je že več valih 
tovarišic, da vam ne bo dolgčas!» 

Obtoženka: «O ne, ne boste me več vi-
deli!» 

veselega cinizma, -spet zrahljati, in vzlic 
temu, da si čutil potrebo zjokati ee, te spra-
vita do tega, da bruhneš v smeh.» 

Dodatek k kritiki 
o Beethovnovi IX. simfoniji 
Dovoljujem si na tem mestu podati ne» 

kaj misli o Beethovnovi IX. simfoniji s 
posebnim ozirom na izvajanje tega dela • 
Ljubljani. Nekaj misli, ki bodo skušale 
razbliniti megle, ki vlada v predstavah na« 
5e muzikalne publike in mnogoterih naših 
glasbenikov. 

Od vsega početka se mi zdi potrebno na« 
glasiti, da ne smatram nebenega muzikal» 
nega dela «večnim», kakor je tako splošna 
navada nazivati pomembnejša dela glasbe» 
ne literature. Zato se tudi ne morem stri« 
njati s trditvijo g. predavatelja, da je Bee» 
thoven za ves svet to v glasbi, kar je n. pr. 
Prešeren v naši literaturi. Mislim namreč, 
da je izrazna možnost poeta od vsega po« 
četka podana z jezikom, v katerem se iz» 
raža, in ta materija je kolikortoliko kon« 
stantna, vsekakor pa glasbenik ne razpola« 
ga s podobno. To trditev dokazuje zgodo» 
vina sama najbolj; dočim je za nas grška 
literatura še danes užitna in pomembna, 
ne moremo tega trditi o grški glasbi, dasi 
ne gre zanikati njene stopnje popolnosti 
— pred davnimi stoletji. Glasba je, kakor 
nobena druga umetnost, tesno zvezana z 
dobo, v kateri nastane in je razumljiva tu» 
di le z ozirom na to dobo. Izrazne možno» 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Sobota, 12.: ob 15.: «Ugrabljene Sabinke». 

Dijaška predstava po zniž. cenah. Izv. 
Nedelja, 13.: ob 15.: «Danes bomo tiči» 

Ljudska predstava po zniž. cenah. Izv 
Ob 20.: «Pahljača ladv Windermere». 
Ljudska predstava po zniž cenah. Izv. 

1'ondeljek, 14.: «Pegica mojega srca». D. 

Ljubljanska opera: 
Sobota, 12.: Zaprto. 
Nedelja, 13.: «Tajda». Premijera. Izv. 

Mariborsko gledališče: 
Sobota, 12.: «Tovariši». Uradniška pred» 

stava. Kuponi. 

Celjsko gledališče 
Torek, 15.: «Stalni gost» in «Boubouroche». 

Goetujejo člani ljubljanske drame. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota. 12.: ob 20.: «Mešetarji » slavo». 

Gostuje članica Nar. gledališča gdč. M. 
Danilova — stoti nastop g. A. Gnidovca. 

Nedelja, 13.:: ob 20.: «Mešetarji s slavo». 
Gostuje članica Nar. gledališča gdč. M. 
Danilova. 

Premijera Sa.ftnerjeve «Tajde». V nedeljo 
zvečer bo v ljubljanski operi premijera Satt-
nerjeve opere »Tajda», ki bo po poteku sku-
šenj sodeč, častno uspela. Delo samo na 
sebi pomeni veliko obogatitev naše izvirne 
glasbene literature. .Skladatelju, ki je svoje 
ielo napisal z izredno ljubeznijo, se je po-
srečilo v polni meri spraviti na oder veli-
ko pestro življenje. Menjavajo se slikoviti 
prizori, katere prepletajo lepe melodije 
glavnih junakov, a tudi zbori so pisani učin-
kovito in s koncepcijo, ki je lastna odlične-
mu skladatelju zborov. Mirne duše lahko 
trdimo, da je «prava storila vse. kar je bilo 
v njenih finančnih in umetniških močeh, da 
se delo čim Saetneje izvede. Predprodaja 
vstopnic pri dnevni blagajni v operi. , 

Nedelja v ljubljanskem gledališču. V ne-
deljo, dne 13. t. m. popoldne ob 3. uprizori 
ljubljanska drama burko «Danes bomo 
tiči» s sodelovanjem muzike Dravske divi-
zije, zvečer pa se igra učinkovita angleška 
drama «Pahljača lady Windermere». V ope-
ri je ob pol 8. zvečer premijera izvirne ope-
re »Tajda». 

Opozarjamo na današnjo, sobotno pre.i-
stavo v ljubljanski drami po znižanih ce-
nah. Na sporedu je veseloigra «Ugrabljene 
Sabinke». 

Zadnja predstava Strindbergovih «Tova-
rišev» v Mariboru. Danes, v soboto, dne 12. 



Domače vesti 
Dragi g. MAC! 

V «Slavenčevem» uvodniku «Na delu za 

ljudstvo» sem našel tudi sledečo baharijo: 

«Poslanec Sušnik je izposloval, da tudi po» 

možno osobje, delavci, miloščinarji in rent» 

niki pri železnici dobe legitimacije za zni» 

žano vožnjo po železnici.» 

Poslanec Sušnik tega sicer ni izposloval, 

a če bi bil, bi moral «Slovenec» pristaviti: 

«S tem je poslanec Sušnik popravil lastno 
storjeno krivico, ker vsi omenjeni usluž» 

benci so izgubili legitimacije, ki so jih od 

nekdaj imeli, s «Pravilnikom o povlaščeni 

vožnji», katerega je dne 1. oktobra 1924. 

podpisal «Ministar Saobračaja Sušnik s. r.» 

In to «delo za narod» traja torej že tret» 

je leto. Ciceron. 

* Odlikovanje dr. Ninčiča. Predsednik 

avstrijske republike je odlikoval bivšega 

jugoslovenskega vnanjega ministra dr. 

Momčila Ninčiča z najvišjim avstrijskim od-

likovanjem z velikm zlatim častnim redom. 

* Iz glavnega sanitetnega sveta. Glavni 

sanitetni svet naše kraljevine se je pred-

včerajšnjim konstituiral. Za predsednika je 

bil izvoljen univerzitetni proiesor dT. Milan 

Jovanovič-Batut, za podpredsednika pa 

univerzitetni profesor dr. Gjuro Jovanovič 

in sanitetni general dT. Ceda GiuTgjevič. 

* Za rekrute in vojaške obveznike. Re-

Jcruti in vojaški obvezniki, ki ne žive v svo-

ji doroovci občini, se morajo zg'asiti v ob-

čini v kateri žive, in v občini, kjer so bili 

rojeni. Kadar dobe poziv za novačenje ali 

za potovanje h kadru, naj se s pozivnico 

javijo pri najbližjem vojnem okrožju ali ko-

mandi, kjer dobe železniško »objavo«. 

* Osebna vest V prvo skupino II. kate-

gorije je napredoval g. Rok H a b j a n, višji 

uradnik v tarifnem oddeîku prometnega 

ministrstva v Beogradu, rodom Slovenec, 

znan kot strokovnjak v tarifnih vprašanjih. 

* Telefonska zveza LjublJana-LInz. Dne 

16. marca bo otvorjen redni telefonski pro-

met med Ljubljano in Linzem. Taksa za 

triminutni telefonski razgovor znaša 3-50 

zlatega franka. 

* Odvetniški izpit sta z dobrim uspehom 

včeraj položila na višjem deželnem sodišču 

v Ljubljani gg. dr. Josip Vidmar, svetnik 

finančne prokurature in čr. Stanko Golijar, 

odvetniški kandidat v Ljubljani. Čestitamo! 

* Izpremembe v vojaški službi. Glasom 

službenega »Vojnega lista« so Imenovani 

komandant 40 peh. polka generalštabni 

polkovnik Peter Nedeljltovič za pomočnika 

načelnika štaba III. armije: dosedanji ko-

mandant 16. pešpolka polkovnik Dragan Ko-

rais za komandanta, 40 pešpolka »Triglav-

skega«; polkovnik Sarič za komandanta 

45. pehotnega polka: polkovnik Cedomir 

Jovanovič za komandanta 16. artilerijskega 

polka; komandant celjskega vojnega okrož-

ja Avram Behar je v istem svoistvu pre-

meščen v Belovar za komandanta celjskega 

vojnega okruga pa je imenovan polkovnik 

Dragotin Purič. V rezervi so imenovani: 

Ivan Milač, Viktor Kos in Jaroslav Svoboda 

za kapetane 2. razreda; Fran Mervar, Aloj-

zij Černač, Ivan Pečar, Fran Bajt, Slavko 

Zupančič, Rudolf Turk in Ivan Klepec za 

poročnike; dr. Pavel Janežič pa za sanitet-

nega kapitana 2. razreda. Narodni poslanec 

dr. Ljodevit Pivko je sprejet v našo vojsko 

kot pehotni kapetan 2. razreda. 

* Zagonetna zamenjava. Podjetju bratov 

Winkle za izdelovanje kopit v Sevnici, ki je 

pod sekvestrorn. je postavilo za komisarja 

ministrstvo pravde namesto dosedanjega 

komisarja inženjerja Guzeija, ki je opravlja! 

nadzorstvo tega o-brata skoraj 7 let, bivše-

ga pokrajinskega namestnika Ivana Hribar-

ja proti dnevnemu honorarju 70 Din. 

* Beograjske demonstracije proti Thoma-

su. Zaradi zr.anih incidentov pri predavanju 

Alberta Thomasa na beograjski univerzi je 

policija obsodila sedem delavcev na tri, 

oziroma šteri dni zapora. 

Priporočamo damam 
da si pred nakupom cgUda o naino-

vejše dam;ke plašče najnove ših mode-

lov, dalje kostume, obleke itd. pri tvrd-<i 

F. Lukič, Pred škofijo štev. 19. 
Domače delo te elegance ne doseže. 

sti glasbe so tako variabilne, da postanejo 
sčasoma nerazumljive — nihče ne bo trdil, 
d» z emocijo in posebnim užitkom more 
slediti Hucbaidovim skjadbam in to poseb« 
no ne, ako ne pozna dobe, v kateri so na« 
stale. Zato mislim, da je i Beethovnova 
«nesmrtna» IX. smrtna, in to, kar je bilo 
pred 100 in toliko leti gigantski, je danes 
razumljivo le še z ozirom na dobo, v kate» 
ri sta živela Beethoven in njegova okolica, 
kajti nihče se ne more odločiti od svoje 
narodnosti in njene tradicije 

Hočem reci, da Beethovnovo delo na hi» 
storičiio nepripravljenega poslušalca ne 
more napraviti pravega utiša emocionalne 
umetnine in da je vsaka moderna, sodob» 
no čustvena interpretacija njegovih de! po» 
grešena. In ta občutek mi je zapustila pre» 
miera, da se je napravil poskus, oživeti 
delo, ki je od naših zunanjih in notranjih 
prilik oddaljeno celo Jobro stoletje in da 
se to ni posrečilo. Tudi Beethoven ima 
svoje hibe in treba bi bilo že enkrat spre» 
gledati in prelomiti z priljubljeno šolsko 
trditvijo o njegovi nezmotljivosti. Gotovo 
je njegova deveta simfonija največje sim» 
fooično delo v začetku preteklega stoletja; 
ni ga pa smatrati danes za vzor in posne» 
manja vreden vzgled, kajti to bi se reklo 
cči obračati nazaj. In zato mislim, d» je 
bilo nesmotreno potrošiti toliko truda in 
dela za to sicer veliko, a z» našo dobo in 
posebno za nas manj pomembno delo, med 
tem ko se toliko domačih in tujih sklada» 
teijev mora zadovoljiti z obljubo izvaja» 
nja in zagotovilom naklonjenosti. dasi bi 
bilo za nas danes mnogo pomembnejše, sli» 
šati sodobnike in jih spoznavati, kar bi 
nam a priori moralo biti tudi lažje. 

~ M. Skerjanc. 

* V Št. JurJu ob juž. železnici je včeraj 

ponoči po dolgi, mučni bolezni umrl g. Fran 

P r a u n s e i s , trgovec in posestnik, brat 

g. dr. Alojza Praunseisa, zobnega zdravnika 

v Ljubljani. Pokojnik je bil iz znane narod-

ne šentjurske rodbine. Kot prijeten družab-

nik in dober prijatelj je imel širok krog 

zr.ancev. V časih, ko je po naših trsih še 

bujno cvetelo nemškutarsrvo, je bil pokoj-

nik že zaveden narodnjak in je tak ostal do 

svoje smrti. Umrl ie v starosti 58 let. Za-

pušča vdovo s štirimi otroci. Pokojniku bo-

di ohranjen prijazen spomin, njegovi spo-

štovani rodbini naše sožal.ie! 

* Vozne olajšave Saveza nabavljačkih 

zadrug ukinjene. Generalna direkcija držav-

nih železnic je izdala odlok, s katerim so 

ukinjene vozne olajšave, dovoljene Savezu 

nabavljačkih zadrug začetkom letošnjega 

leta. Komisija, ki je imela nalog, da izdela 

nov pravilnik o voznih olajšavah in brez-

plačnih vozovnicah, ie te dni končala svoje 

delo in pride ta pravilnik po proračunski 

razpravi ministrstva saobračaja pred mini-

strski svet. 

* Malomarnost ali kaj? Razstavni odbor 

za vinsko razstavo v Ljutomeru je pravo-

časno zaprosil ministrstvo saobračaja za 

dovoljenje polovične vožnje. Neki slovenski 

poslanec je zadevo UTgiral in 26. februarja 

sporočil odboru, da je bila prošnja ugodno 

rešena in sicer pod M. S. br. 450 27—473/27. 

Postala Ljutomer pa je bila o odredbi mi-

nistrstva saobračaja obveščena šele zvečer 

prvega dne razstave. Nekateri tujci so se 

odpeljali že popoldne — seveda so plačali 

celo vožnjo ter pošteno zabavljali čez raz-

stavni odbor, ki pa je storil vse. kar je bilo 

potrebno. Tako se ne pospešujejo gospodar-

ske prireditve, najmanj v sedanji dobi go-

spodarske krize. Zato vprašujemo: Kdo je 

zakrivil, da je odredba ministrstva potova-

la v Ljutomer brzojavno najmanj od 26. 

februarja do 3. marca. 

* Karlovac podira stare trdniavske zido-

ve. V smislu sklepa mestnega zastopstva so 

začeli v Karlovcn te dni -podirati srednje-

veške' mestne zidove. Pri delu ie zaposlena 

velika množina delavcev in voznikov, ki 

odvažajo materijal in ž niim zasipavajo 

»šance«. Že sedai ie za ozko Vrhovčevo 

ulico odprt lep razgled na zapadni del me-

sta. Začelo se ie tudi graditi v vnanjem in 

notranjem delu. V kratkem bo Karlovac 

znatno izpremenil svoie lice. 

* Smrtna kosa. V starosti 68 let je umrla 

včeraj v Ljubljani gdč. Pavla J a k , zaseb-

nica. Pogreb bo jutri, ob 4. popoldne z Rim-

ske ceste št. 23. — V splošni bolnici ie umrl 

dne 10. t. m g. Franc R o t h m a n n, nad-

zornik proge drž železnic v Lazah. Pogreb 

bo danes, ob 4. popoldne h mrtvašnice 

splošne bolnice. V Brvacah pri Grosupliem 

ie umrl včeraj veleposestnik g. Anton 

S k u b i c . Pogreb bo v nedeljo, ob 2. pop. 

* Uvoz žita v Slovenijo. Kmetijsko mi-

nistrstvo je zahtevalo od prometnega mini-

strstva naj se popustna tarifa ki ie dovolje-

na za uvoz žita v pasivne kraie Bosne, 

Hercegovine in Črne gore. razširi tudi na 

Slovenijo. O zahtevi bo razpravljal tarifni 

odbor, ki bo v kratkem sklican na plenarno 

sejo. 

* Znanilke pomladi. S Šmarietne gore pri 

Kranju nam je poslala gospodična Božiča 

Anderle šopek dišečih vijolic, ki so zrasle 

na vrtu poleg tamkaišnie restavracije. Pri-

ložila je tudi na pol razcveten vršič Daph-

ne Blagayana, ki je redka vrsta naše planin 

ske flore in — žal — vedno bolj gine na na-

ših planinah. Tudi Daphna Blagavana se ie 

razcvela na vrtu omenjene restavracije. 

* Tujski promet v Sloveniji. Kakor je 

razvidno iz statistike tujskega prometa v 

Jugoslaviji, je tekom lanskega poletja pose-

tilo Slovenijo 19.942 letoviščarjev in sicer 

15.451 naših državljanov in 4481 incrcemcev. 

Na Bledu je bilo 8267, v Rogaški Slatini 

6424, na Dobrni 1590. v Bohinju 975. v Ra-

dencih 825, v Laškem 560, v Mojstrani 576 

v Kranjski gori 573 in v Rimskih Toplicah 

352 gostov. Dalmacijo je posetilo lani 88.264 

Sušak in kopališča v gornjem Jadranu pa 

27.805 oseb. 

* Spomladanska potovanja po Jadranskem 

morju. Jadranska plovitba na Sušaku prire-

di v letošnji pomladi več zabavnih poto-
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z mlekom ali brez njega je naj» 

boljša hrana. 

To Vam potrdi tudi Vaš hišni 

zdravnik. 

Zastopstvo za Slovenijo: 

FRANC KOS, 
LJUBLJANA 

Židovska ulica štev. 5. 
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Danes zvečer 

Beethoven: IX. simfonija 

dirigent M. Polič. 

Ob 20. Unionska dvorana. 

vanj po Jadranskem morju z luksuznim par-

nikom »Karagiorgje«. Tretje potovanje bo 

od 26. aprila do 6. maja. Podrobna pojasnila 

daje Tourist Office, Ljubljana. 

* Sejem za kože divjib živali. Dne 21. 

marca bo na prostoru Ljubljanskega vele-

sejma IV. sejem za kože divjih živali. Pre-

tečeni seiem je dokazal, da se samo tn do-

seže res prave cene, ki odgovarjajo svetov-

nim Kože vsake vrste in vsake množine 

naj se odpošljejo na velesejem, oddelek 

»Divja koža« vsaj do 20. t. m. 

Krasne spomladanske plašče 
najmodernejše blago, v cenah od Din 300 ,. 

'400.-, 600.—, 700— 

F. L Goričar, Sv. Petra cesta štev. 29. 

Oglejte si razstavo v izložbi! 2796 

* Dunajski velesejem. Znižane vozne cene 

po iugosiovenskih železnicah 50Ж po av-

strijskih 25%. Vse informacije, какот tudi 

vozovnice po znižanih cenah in vstopnice 

za velesejem se dobijo pri »Putnik«, Tourist 

Office, Ljubljana. Velesejem se otvori 13. 

t m. šn traja do 19. marca. 

* Književna tombola Jugoslovenske Ma-

tice. S š:ev. 24 in 7 so bile izčrpane vse 

ambe. Dobitki se te dni razpošiljajo; v Ljub-

ljani bivajoče prosimo, da dobitke osebno 

dvignejo v pisarni Jugoslovenske Matice, 

Selenburgova ulica 7-II. — Dne 11. t. m. je 

bila izžrebana tretja številka t. i. št. 43. S to 

In prejšnjima števifkoma bodo zadete prve 

terne. Zato naj vsak, ki ie zadel s tremi 

številkami terno (vse tri številke v eni vr-

sti), pošlje svojo-tablico na naslov Jugo-

slovenske Matice, Ljubljana, Šelenburgova 

«lica 7-iI in naj javi svoj naslov. Pripomi-

njamo, da s tretjo številko zadete ambe ne 

pridejo več v poštev. Prihodnje žrebanje 

se vrši 18. t. m. 

* Za vinski sejem v Metliki, ki bo 17. 

marca, je za vse udeležence in ejih tovre 

dovoljena polovična vožnja po vseh želez-

nicah in vlakih razen SOE od 15. do 19. 

marca. 
+ Trgovska ladja potopljena. Pe vesteh 

iz Splita je jadrnica »Sv. Andrija« naletela 

te dni ponoči na podmorsko skalovje ter se 

potopila. Posadka je bila rešena. Blago ni 

bilo zavarovano. 

* Ameriške posle, pooblastila in sploh vse 

inozemske zadeve, tudi v Južni Ameriki, 

oskrbi hitro in ceno dr. Ivan Cerne, Go-

spodarska pisarna, Ljubljana, Miklošičeva 

cesta 6, poslopje Ljudske posojilnice. 369 

* Calderara milo za britje je v kakovosti 

neprekosliivo. 60 

* Ameriška pooblastila preskrbi in dnrge 

ameriške posle irreci najhitreje in ceno: Dr. 

Ivan Cerne, Gospodarska pisarna, Ljublja-

na, Miklošičeva cesta 6, poslopje Ljudske 

posojilnice. 369 

Češka oslava 

narozenin p. Presidenta 
dnes o 8. hod večeri ve Zvezdé. 

!z Liubliane 
u— Krasote zimskega sveta. Opozarjamo 

ponovno šolsko .-nladino in diiaštvo ra da-

našnjo predstavo ZKD ob 14. 30. v prosto-

rih kina Matiçe. Predvajal se bo izredno 

lep film. ki kaže v prekrasnih slikah športno 

življenje na tirolsko-bavarski meji ter izlei 

smučarjev na najvišjo goro Nemčije na 

Zugspitze. Poleg tega se predvaja tudi 

pravljica o »Zlati predici«. Predstave za 

širše občinstvo se vrše jutri ob 9.30 m 11 

dopoldne. Priporočamo vsem, ki si hočejo 

ta izredno lep film ogledati, da si nabavijo 

vse vstopnice že danes v predprodaji. 

o— Amerika. V pondeljek 14. t. m. ob 7.30 

zvečer priredi prosvetni odsek Del. zborni-

ce v Ljubljani v Mestnem domu zanimivo 

predavanje o današnji Ameriki. Predavanje 

spremila mnogo lepih, koloriranih skioptič-

nih slik. 

u— Podružnica Kola Jugoslovenskih se-

ster, Moste-Sv. Peter, orvori dne 13. marca 

društveno knjižnico pod irneno.n: Dr. Tav-

čarjeva društvena knjižnica podružnice 

Kola jugoslovenskih sester Moste-Sv. Peter 

Poslovala bo prvi dan v pondeljek 14. t. m. 

pozneje pa vsak petek, vedno od 7. do 8. 

zvečer v hiši gospe Storove. Novi Vodmat 

štev. 16-1. Član knjižnice lahko postane vsa-

ka članica, ki ima plačano društveno člana-

rino, vsaka taka članica je prosta vpisnine 

za knjižnico Družinski ud^e od članic plača-

jo vpisnino enkrat za vselej Din 3.—. Izpo-

sojevalnina se pa ravna od posamezne knji-

ge po njeni ceni. Nadaljna pravila so raz-

vidna iz izkaznic. Po otvoritvi društvene 

knjižnice 13. marca ob pol 4. popoldne bo 

občni zbor Podružnice v šoli .Moste. 

u— Dobrovollci! Redni letni občni zbor 

v soboto 12. t m. ob po! osmih zvečer v 

»Ljubljanskem dvoru«. Važno! — Odbor! 

и— V društvu »Soča« odpade danes zve-

Сет predavanje radi simfoničnega koncerta. 

Prihodnje predavanje bo v petek 18. t m. 

Ta večer bo predaval dr. Stanko Rapé o 

zgodovini zrakoplovstvl od prvih početkov 

do danaînleea dne s skioptičnirrr" slikami. 

n— Roška Matica. V nedelio dne 27. t 

m. ob 14. nri v prostorih ruske akademske 

menze (St. Peterska vojašnica) redni letni 

občni zbor. Dnevni red: Odborovo poročilo 

D a n e s zadnji d a n . — Seiuaojoneini detekt vski t Im. i im naibo! s.h triko. 

STUART WEBBS v PASTI. 
S a f e De o t — Sen^.aDjoneina presksvanja samega detektiva Muarta Webnsa. — 
Bo ba s ponarejevalci denar a. — blea vel ke z oùnske tolpe. — Zločinec pioti svo 
volj. — Masici.ani neznanci. — Past — Beg iz zapora — Sira ne le koče razisko-
vanja Stuarta Webbsa — V glavni viogi ot snnes kitmann, >mogen Kobeitson, Aiid 

Egeie N ssen, hrich Kastr Titz in Einst Rektier 

Pridstav ob 4 . , p o i 6 , p o l 8 . IN 9 . U P . Kino Ideal 

letni računi za leto 1926. poročilo nadzor-

stvenega sveta, načrti za i. 1927, volitev 

odbora, nadzorstvenega sveta in rasodišča 

ter slučajnosti. Če bi ne bil prvi zbor sklep-

čen, se bo eno uro pozneje vršil drugi, ki 

bo sklepčen pri vsakem številu navzočih 

članov. 

u— Savez trezvene mladeži ima svoj 

redni sestanek danes v Akad. kolegiju. 

Dnevni red: Ob 16.30 kurz za nižješolce; 

ob 17.!5 se zberejo vsi, ki. gredo na izlet 

v Maribor zaradi točnih informacij; ob 17.30 

kurz za višješolce. Po kurzu seja ožjega-

odbora. 

n— Udruženje iugosiovenskih narodnih 

železničarjev in brodar.iev obvešča svoje 

članstvo, da je v splošni bolnici preminul 

naš član Rothman Franc, nadzornik proge v 

Lazah. Pogreb bo danes ob 16. popoldne iz 

bclnice. Pozivamo članstvo, da se pogreba 

v velikem številu udeleži. — Oblastni odbor 

UJN2B. 

n— Československa obec v Lublani po-

fada v sobotu dne 12. t. m. o osmé hodine 

večerni inimni osiavu narozenin presiden-

ta Masaryka s programom, pro sve členy 

a pfiznivce v restauraci Zvezda. Mimo jiné 

dalši kulturni film Sučastnete se všichni! 

n— Občni zbor Narodne galerije se bo 

vršil v soboto, 26. marca ob 17. uri v Na-

rodnem domu, I. nadstr. Prosimo člane, ki 

letne udmne še niso poslali, da to store; 

vse pa. ki so prejeli vabila v obliki pro-

spekta za pristop k društvu, ponovno pro-

simo. da se izvolijo spomniti Narodne gale-

rije in ji nakazati skromno podpornlno 10 

dinarjev. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na pe-

tek so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 

1 tatvina, 1 swn poneverbe, 1 su.n tatvine, 

1 telesna poškodba, 3 poškodbe tuie last-

nine, I prestopek pijanosti in razgTalanJa, 

I prestopek kaljenja nočnega miru, I najdba 

kolesa, 1 prestopek zglaševalnih predpisov 

in 3 prestopki cestno-policijskesa reda. Are-

tacije so bile izvršene 4 in sicer: 1 radi 

izgreda v javnem lokalu, 1 radi splošnega 

suma, 1 radi tatvine ln 1 radi žaljenja čla-

nov vladarske hiše. 

o— tfašla se Je srebrna ura In se dobi pri 

tvrdki Mar. Urbas nasl. Komenskega ulica 

št. 16. 

u— Vandallzera na pokopališčih. Na pro-

testantskem pokopališču so neznani zlikov-

ci podrli zadnje dni več spomenikov. Deva-

stirali so tudi več gTobov ter potrgali cvetli 

ce in zelenje. Dne 10. t. m. so najbrže isti 

suroveži na pokopališču pri Sv. Krištofu 

razbili v oknu mrtvašnice tri šipe, s čemer 

so povzročili upravi pokopališča 120 Din 

škode. 

u— Najdeno kola Hišnik Jadranske-podu-

aavske- banke, Blaž Sart je našel pred dne-

vi na hodniku v 1. nadstr. črnopleskino 

dvokolo, št. 259.457. Lastnik je dobi na po-

liciji. 

o— Drzna sleparica. Na » и se Je že več 

dni pojavljala čedno oblečena ženska, ki je 

od mesarjev jemala na kredit meso. Radi 

njenega nastopa so ji mesarji zaupali, ker je 

vedno zatrjevala, da prinese denar naslednji 

dan njena služkinja, čakali pa so seveda 

vedno zaman. Slučaje so včerai prijavili 

policiil ki sedaj zasleduje prekanjeno goliu-

fico, ki je na enak način baje ogoljufala 

tudi več trgovcev za večje zneske. 

u— Čajanka za sokolsko deco na Taboru 

Mladinski odsek Sokola I. priredi svoji de-

ti v nedeljo dne 13. t. m. malo interno slav-

nost ob priliki izročitve diplom tekmoval-

cem-dečkom zadnje društvene tekme. Na 

sporedu je nagovor, razdelitev diplom, de-

klice nastopijo v šaloigro »Na posetu«, tudi 

dečki imajo svojo točko in končno bo še ra-

anje deklic. Društvena deca bo pogoščena 

v dvorani, za stariše pa je r.a razpolago 

društvena okrepčevalnica. Vstopnine ni. 

Vabimo starše in prijatelje naše sokolske 

mladine. 

( 
P O Z O R 

Jutri v nedeljo 

Vrsžii otok 
• največji in najboljši de» 
\ tektivsko senzaci jonalni 
^ in pustolovni velefilm. 
^ Preskrbite si vstopnice 

\ 
\ v predprodaji! y • 

ввввввввввввввва 

ELITNI KINO MATICA 

u— Nedeljski izletniški vlak. V nedeljo 

13. marca vozi na progi Kamnik-Ljubljana 

glavni kolodvor nedeljski izletniški vlak z 

odhodom iz Kamnika ob 2j-28 m prihodom 

v Ljubljano glavni kolodvor ob 21.40. 

u— Beethoven IX. simfonija, dirigent Mir-

ko Polič. Opozarjamo, da se koncert, na 

katerem se izvaja Beethovnova IX. simfo-

nija pod vodstvom ravnatelja Mirka Poli-

ča, ponovi z istimi sodelovalci v polnem 

obsegu danes 12. marca ob 20. uri v Unkra-

ski dvorani. Predprodaja vstopnic v Matič-

ni knjigarni in na večer pred koncertno 

dvorano. 3019 

u— Cene vina v Ljubljani so nepričako-

vano padle. Tvrdka Br. Novakovič na Go-

sposvetski cesti št. 13^ (Kolizej) prodala 

fina, močna vina s plačano mestno in dr-

žavno trošarino po samo Din 8 za liter 

čez ulico od 1 Utra naprej. Trgovcem, so-

ЛЛ:6АИОУ1С 

-eije. 

Pri slabi prebavi izboljk 
naravni »Planinka« zdra-
vilni čaj delovanje želod-
ca in črev Deluje vsled 
kri čietilne in kri osve-
žujoče lastnosti tudi naj-
boljše oa poli kože. Izde-
luje lekarna Mr. Ph. L 
Bahovec. Ljubljana, gé-
néral. dépôt za Marb^r: 
Mr. Ph 1. Vidmar. Za 
Ptuj: Mr Orožen. 9SIV 

lekarna Mr. Arko, 

stilničarjem in privatnikom izven Ljubljane 

pa prodaja ista vina po Din 5.65 za liter 
brez drž. trošarine. Opozarjamo na današ-

nji ogias. 

u— Staroznana trgovina Jane se priporo-

ča za nakup fine šunke, salame, narezka, 

čajnega masla. Samo Židovska ulica 1. 

380 
u— »Ljubljanski Sokol« priredi v petek 

dne 18. t. m. v veliki dvorani »Narodnega 

doma. komerz v počaščenje starih sokolskih 

delavcev, prvobori:e!jev sokolske misli r_ 

slovanskem jugu, da tako ohrani neobhodno 

potrebne stike med starejšo in mlajšo so-
kolsko generacijo. — Na ta večer vljudno 

vabimo svoie članstvo, ter članstvo osta ib 

ljubljanskih in okoliških sokolskih društev. 

Zdravo! — Odbor. 3gg 

n— Za tombolo društva »Skrb za mladino 

v LJubljani«, ki bo dne 3. aprila so tablice 

po 2 Din v vseh trafikah v predprodaji. Za 

2 Din lahko dobite kompletno spalnico, ši-

valni stroj, moško kolo in druge razne lepe 

dobitke. Lepe dragocene praktične dobitke 

si gotovo vsakdo želi; zato kupite vsaj eno 

tablioo in poizkusite svojo srečo. — Odbor. 

385 
n— Plesno zabavo priredi danes društvo 

drž. in blag uradnikov v Narodnem domu. 

Mnogo zanimanja vzbuja posebno bogat 

stečolov. Po vabljenih vpeljani gostje do-

brodošli. 304 

~~ DANES ZVECEB OB 8. URI 

V RESTAVRACIJI >LJL"BLJASSKI DVOR« 

KONCERT 
SALONSKEGA ORKESTRA. VSTOP PROST 

SPECIJALITETA MORSKIH RIB 

V vinski kleti mriia io eorka jedila po 

znatno m i ta nih cenah. 

Vsak dan odprlo do 1. ure ponoči. 

Društvo drav. rač. ip blag uradnikov 

p t i r e d i d a n e » 12. m a m a 

P l e s n o z a b a v o 
v ve ik dvorani Narodnega doma 

Začetek točno ob 20. Vstopnina 10 Din 

[ N e d o s e g M • a 
E a u d e C o l o g n e Chypre 

S o j r . - o i s - - * a n a 

iz Maribora 
a— Sklicanje oblastne skupščine, ki bi 

morala zasedati zopet v pondeljek dne R 

L m. je odloženo na nedoločen čas. 

a— Ekskurzija mariborskih novinarjev. 

Mariborski novinarski klub priredi ekskur-

zijo svojih članov na dunajski velesejem in 

v maju na budimpeštanski velesejem. Pri-

gisse sprejema predsednik kluba, glavni 

urednik »Marburger Zeitung« g. Udo Ka-

sper. 

a— Društvo stanovanjskih najemnikov v 

Mariboru sklicuje svoj redni letni občni 

zbor za nedelio dne 20. marca ob 9.30 dop. 

v mali Gôtzovi dvorani z običajnim dnev-

nim redom Porivamo članstvo k čim obil-

nejši udeležbi! Vstop dovoljen le proti pred-

ložitvi članske izkaznice in sicer onim, k: 

so poravnali svojo članarino. 

a— Nov sneg na Pohorju. Predvčeraj-

šnjim ie zapadel na Pohorju precej visoko 

svež sneg, ki bo dobrodošel tako smučar-

jem, kot tudi sankačem. Za prihodnjo ne-

deljo se nam torej obeta zopet živahno 

zimsko športno življenje pri dobre oskrb-

ljeni Mariborski in Ruški koči. Sportnfki nai 

izrabijo ugodno priliko, ki se nudi naibrž 

letos zadnjič. Vreme se je tudi razjasnilo, 

tako da je nad Mariborom zopet najkrasne:-

še solnce. ki se odbija nad snežnim Pohor-

jem. 

a— Zlet mariborske JČL v Ptuj. Mari-

borska JČL priredi v soboto dne 2. aprila 

večji izlet svojih članov v Ptuj, kjer se 

ustanovi ob tej priliki nova J Č L člani Lige 

se odpeljejo tz Maribora zvečer s posebnih 

avtobusom in se z istim zopet vrnejo. Slav-

nosti se udeleži rudi konzul ČSR v Ljublja-

ni Z dr Resi. Ob tej priliki se bo predvaja: 

film »ČSR armada«. Pri^lase za udeležbo 

sprejema игат g. Bureš v Vetrlniski ulici in 

advokat dr. Reisman. telefon 99. 

a— Opozarjamo na predstavo »Tovariši, 

ki se vprizori zadnjikrat danes. Uradniki 

imajo pri d n e v n i b l a g a j n i znaten po-

pust 

a— Mariborski planinci se sestanejo da-

nes v Celju na planinskem sefcnu s svojim? 

vernimi tovariši »Sljemenaši.« ki se zopet v 

svoji preizkušeni požrtvovalnosti udeleže 

celjske planinske prireditve. Mariborčani se 

naj tore! že radi tega častno odzovejo pri-

jateljskemu vabilu celjskih planincev. 

a— Streljafka družina Maribor naznaja 

članstvu, da se vrši v nedeljo dne 13. L m. 

sobno streljanje. Zbiran'e članstva ob po! 

9. dopoldne v Najodnem doma in nato «ku-

pen odhod. 



iz Celja 
e — Iz obrtniških krogov. Upravičeno se 

pritožujejo obrtniki proti vedno naraščajo-

čemu fušarstvu. Obrtna zadruga v Celju je 

naznanila svoječasno srezkemu poglavarju 

v Celju Vinka Reberšaka v Bukovem žlaku 

pri Celju, ki nima nobenega obrtnega lista, 

a izvršuje dela, ki spadajo v kleparsko, 

urarsko, kjučavničarsko, puškarsko in me-

hanično obrt. Je upokojeni strojnik tovarne 

v štorah in odjeda kruh obrtnikom, ki mo-

rajo plačevati težke davke. Upamo, da na-

stopi srezko poglavarstvo proti njemu z vso 

ono ostrostjo kakor je predpisano po obrt-

niškem zakonu. 

e Espéranto. Ker se je moral začetek 

esperantskega tečaja vsled raznih ovir pre-

ložiti do začetka aprila, sprejema celjski 

esperantski klub še nadaljne prijave novih 

udeležencev. Prijave sprejema knjigarna 

OorJčar & Leskovšek, Kralja Petra c. Celje. 

e— Planinski sejem v Celju. Savinjska 

podružnica SPD priredi danes ob 8. zvečer 

v Celjskem domu planinski sejem. Kakor ču 

jemo, bo letošnja prireditev prekašala vse 

dosedanje. Kdor se hoče prav prijetno za-

bavati ta ima smisla za povzdigo naše turi-

stike in hoče vsaj v neznatni meri pomagati 

SPD, naj obišče to prireditev. Prijatelji 

planinci, velikorat ste pohiteli na naše pla-

nine in uživali ta™ trud delavcev SPD, po-

hitite tudi na to prireditev, ki vain je veliko 

bližja kakor najvišje gore! 

e— Celjsko mestno gledališče. V torek, 

dne 15. t. m. bodo gostovali v celjskem 

mestnem gledališču člani ljubljanskega 

dramskega gledališča s komedijama »Stal-

ni gost« in Boubouroche. Med drugim na-

stopita tudi ga. Nablocka in g. Levar. 

&— Elektrifikacija celjske okolice. Med 

mestno elektrarno in celjsko okoliško občino 

se je sklenila pogodba, po kateri se bo na-

peljal električni vod na hrib Sv. Jožefa. 

Graditi se bo pričelo pri cerkvi ter bo šel 

vod mimo Skalne kleti do transformatorja 

na Bregu. DrugI vod se odcepi takisto pri 

cerkvi ta bo napeljan mimo novih hiš na 

parcelah Splošne gradbene zadruge, nadalje 

skozi Zavodno proti mostu čez Voglajno. 

e— Prodaja cvetlic na celjskem trgu. 

Vrtnarstvo Olepševalnega ta tujsko-promet 

nega društva v Celju prične prodajati v pri-

hodnjih dnevih na trgu na stojnici cvetoče 

rože v lončkih m sicer aceleje, primule, 

šmarnice, cinerarije, hljacinte in dr. Na raz-

polago Ima tudi večjo množino asparagusa, 

begonij, filodenranov in dr. Občinstvo si 

lahko ogleda cvetlice tudi v rastlinjak-u za 

Grofijo, kjer vrtnar sprejema naročila za 

rastline in cvetlice za poznejšo okrasitev 

oken in balkonov ter morebitna naročila za 

šopke in vence. 

e— Sestanek državnih nameščencev In 

upokojencev v Celju. Ponovno opozarjamo 

na sestanek državnih nameščencev In upo-

kojencev, ki se bo vršil v nedeljo, dne 13. 

t m. ob 10.30 dopoldne v mali dvorani 

Celjskega Narodnega doma. Poročal bo 

predsednik in obenem član Zveze državnih 

nameščencev za Slovenijo prof. Slavko 

Raič o gibanju in delovanju v uradniških 

društvih. Sestanek je važen za vsakogar, 

ki se le količkaj zanima za svoje stanovske 

«adeve. 

e— Hrvatski planinci v Celju. Tudi letos 

se udele-ži današnjega planinskega plesa v 

Celjskem domu večje število članov hrvat-

skega turističnega društva »Sljeme«. V ne-

deljo napravijo, kakor običajno vsako leto 

izlet na Tolsti vrh in k Celjski koči. Pridru-

žili se jim bodo tudi v častnem številu do-

mačini. 

e— Dijaška akademija v Celju. Podružni-

ca feriijalnega saveza na drž. realnih gimna-

zijah v Celju priredi dne 2. aprila akade-

mijo v mestnem gledališču. Ostala društva 

se prosijo, da se na to prireditev ozirajo. 

e— Po uspehih Vas bomo sodili. Po poro-

čilih Iz Beograda so doživeli klerikalci s 

svojimi amand.Tiani k proračunu velikanski 

fiasko. Blamaža je tem večja, ker so ves 

čas odkar so na vladi, prav gostobesedno 

razlagali svojim vernim in prosvitljenim 

volilcem, kake velikanske uspehe so že do-

segli njihovi ministri v posameznih reso-

rih za naše slovenske kraje. Saj je »Slove-

nec« celo v včerajšnji številki napisal tudi 

pompozni stavek, da je dosedanje sodelova-

nje SLS v vladi že pokazalo, da se razmere 

v vsakem oziru izpreminjajo ta izboljšujejo. 

Za enkrat žal kakega zboljšanja pTav nič ne 

vidimo, bi ga pa pozdravlja! vsak napreden 

človek brez vsakega samoljubja in strankar-

ske zavisti. Zlasti Celiani imamo dve za-

devi, ki ne trpita nobenega nadafinega odlo-

ga več in bi se dali pri sedanjem velikem 

vplivu klerikalnih ministrov ta poslancev 

na radikalno stranko prav lahko izvesti. Ju-

stična uprava je stavila v osnutek letošnje-

ga proračuna že primeren znesek za zgrad-

bo novega okrožnega sodišča v Celju, ker 

je staro poslopje v razsulu in pravi škandal 

za naše upravnè razmere. Sai mora' biti to 

desolatno stanje celjskega okrožnega sodi-

šča dobro znano poslancu za celjski okraj 

dr Hodžarju, ki je bil, kakor vemo, doslej 

sicer zelo zaposlen v anketnem odboru za 

korupcijo, ki bo pa svojo zamudo lahko po-

pravil že prihodnje dni, gotovo pa našel tu-

di pri justičnem ministru primerno hvalež-

nost ta poslušna ušesa. Nič manj nujna in 

važna je tudi zadeva regulacije Savinje in 

pritokov ter državne podpore za najnujnej-

ša popravila, ki so potrebna v Zgornji Sa-

vinjski dolini, tako težko prizadeti po lan-

skih poplavah. Ne vemo sicer, v koliko si 

je minister dr. Kulovec že zasigural toza-

devnih kreditov, ko je vendar po poročilu 

»Slovenca« dosegel tako velikanske in lepe 

uspehe za poplavljene ктаје Bačke ta Ba-

ne ta. Vsekakor pričakujemo, da je ostal 

zvest svojemu slovenskemu programu ter 

da mu je v prvi vrsti pri srcu Slovenija. 

Tem bolj je potrebno, da izposlujejo kleri-

kalni poslanci rešitev teh dveh za Celje 

in celjski okraj zelo važnih zadev še tekom 

sedanje proračunske debate, ker jih ne mo-

re izvršiti po klerikalnih intrigah in zaslu-

gah razpuščeni cel jski občinski za stop, ko-

jega narodno-napredna večina ie imela to-

zadevno že pripravljen načrt in je hotela 

tudi v tem vprašanju seči po samopomoči. 

e _ Edinost, Izobraževalno društvo v Ce-

lju je ustanovila dramatični odsek v kate-

rem je nad 50 članov ta članic. Danes zve-

čer počne dramatična šola. Podučeval bo 

gospod Adolf Pfeifer. Celjska »Edinost« ze-

lo lepo napreduje. V kratkem času se je 

priglasilo 87 članov in članic. Ustanovi se 

tudi godbeni in pevski odsek. 

e— Nenadna smrt. Včeraj popoldne je 

zadel na ulici mrtvoud g. Alojza Cančerja, 

posestnika ta upokojenega železničarja na 

Lavi pri Celju. Ranjki je bil zvest naš somi-

šljenik. Blag mu spomin! 

e— Letni kramarsk! in živinski seiem v 

Celju bo dne 26. marca. Na ta sejem priže-

nejo okoličani veliko množino živine, na 

kar se opozarjajo kupci. 

Sport 

Iz Kranfa 
r — Cechoslovéci! Začastnete se vsichni 

oslavy 77. narozenin presidenta T. M. Ma» 
saryka, porâdané v sobotu dne 12. brezna 
t r. o pul devâti hod. večer v vel. dvorani 
Nar. domu v Kranju 

r— Vsi nocoj na Masarykovo proslavo, 
ki bo v veliki dvorani Narodnega doma! 

!z Trbovelj 
t — Seja občinskega ubožnega skleda. Na 

seji občinskega ubožnega sklada so odbor« 
niki ugodili vsem 30 prošnjam za denarne 
podpore, razen dvem, ker se je izkazalo, 
da imata prosilca dnevni zaslužek. 

t— Intervencija za reducirance pri Dut 
kiiu. Župan g. Siter je interveniral pri ve» 
likem županstvu v Ljubljani м reducirance 
pri Dukičevem podjetju na Doberni. Do» 
bil je zagotovilo, da se bo storilo vse, kar 
je mogoče, da se redukcije preprečijo, ako 
pa so že neizogibne, da ne bodo trpeli do» 
mačini, temveč tujci, katerih je tu zelo ve» 
liko uslužbcnih. 

t— Občni zbor posojilnice v Trbovljah. 
Na občnem zboru posojilnice v Trbovljah 
je bil izvoljen sledeči upravni odbor: pred» 
sednik Moli st., podpredsednik Goropev» 
šek, člani odbora: Vodušek, Kunej, Pust, 
Kuhar, Plavšak, pregledovalca: Mahkovec, 
Sušnik. V rezervni fond je bilo nanovo 
vplačanih 25.000 Din. V dobrodelne name» 
ne se je sklenilo podariti: za kralja Petra 
spomenik 1000 Din, za ubožce 2000 Din, 
za dijaško kuhinjo v Ljubljani 1000 Din, 
za slepce 500 Din in za dijaško kuhinjo 
v Celju 500 Din. 

t — Če je «Slovenec» v zadregi. Včeraj» 
šnji «Slovenec» zgovorno pripoveduje, da 
je vedel, da bo «Jutro» spregovorilo o nje» 
govi notici «Blamaža», ker da se je mudil 
naš poročevalec v pondeljek dalje časa pri 
g. županu. Notica «Blamaža» pa je izšla v 
torkovi številki «Slovenca». Medtem ko je 
takrat trdil, da se ni o rešitvi stanovanj» 
ske krize r zpravljalo, priznava sedaj, da 
je predlagal njihov pristaš g. Arnšek na 
svečani občinski seji, da se votira 1 mili» 
jon dinarjev. Če bi vloga na ministrstvo za 
socijalno politiko bila resna zadeva, bi jo 
iz srca pozdravljali. Malo dalje pa že pra» 
vi: «Razloga za neodobritev vloge mi pač 
nimamo, predlog še celo pozdravljamo!» 
Torej, како ga pozdravljate, iz srca ali 
brez srca? Pripoveduje, da so hoteli kle» 
rikalci že lansko leto reševati stanovanjsko 
krizo in da je v ta namen stavbna zadru» 
ga «Društveni dom» zaprosila občino za 
brezplačno zemljišče v to svrho Prošnja 
se je odklonila. «Slovenec» je tu že zopet 
skregan z resnico, hčerko božjo, kajti ob« 
čina se je dovolj razločno izrazila, da ne 
more odstopiti onega zemljišča, ki ga je 
namenila za druge namene, da pa «D d.» 
odstopa svet, kjer je stara opekarna. Za» 
druga se po tem odgovoru ni več oglasila 
na občini, iz česar je dovolj jasno razvid» 
no, koliko ji je bilo za reševanje stanovanj 
ske krize. 
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Ljubljana 
(dvorec) . . . 

Maribor . . . 
Zagreb . . • . 
Beograd < « » 
Sarajevo . . « 
Skoplje . . . . 
Dubrovnik . > 
Split 
Praha 

Solnce vzhaja ob О.ЛЈ, zanaja Ob 18.11, luna vzhaja ob 6.29, zahaja ob 3.48. 

Naivtšta temperature danes » Ljublian) 8.4 C, najnižja 1.5 C. 

Povprečni barometei ii ianes v Ljubljen! višji za 9.1 mm kot včeraj. 

jDnnajska vremenska napoved za soboto: Semintja, toda vedno manj oblačno, brez bi-
stvenih padavin. Miio vreme. 

"Tržaška vremenska napoved ia soboto: Lahki vetrovi z raznih strani. Nebo spremen-
ljivo; nekaj časa oblačno ia malo dežja. Temperatura od 7 do 13 stopinj. Morje neko-

liko razburkano. 
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Ilirija : Croatia (Zagreb) 
Jutri, 13. t. m. ob 15. uri, igrišče SK Ilirije. 

SK Ilirija absolvira jutri, v nedeljo svojo 
prvo težjo tekmo v letošnji nogometni se» 
zoni. Za nasprotnika ima Hrv. SK Croatia, 
ki zavzema v prvenstveni tabeli zagrebške» 
ga I. a razreda tretje mesto in stoji torej 
takoj za Haškom in Gradjanskim. Do te 
pozicije je pripomogla Croatiji zlasti zma» 
ga nad državnim prvakom Gradjanskim ŠK 
(2 : 0) koncem pretekle jesenske sezone. 
Croatia razpolaga s tehnično dobro izšola» 
riim, precizno vigranim, telesno jakim mo» 
Stvora, ki se nahaja že v polni formi. — 
Nasprotno je Ilirija letos še skoro brez 
treninga, vsled česar proti Croatiji ne bo 
imela lahkega stališča. Nastopila bo v ne» 
deljo predvidoma s sledečim moštvom: Mi» 
klavčič»Pleš, Beltram (Jenko) « Volkar, Zu» 
pančič II, Verovšek»5iška, Oman, Marti» 
nak, Doberlet, Kreč. — Tekma se vrši ob 
vsakem vremenu. 

Službene objave LNP. 
(Sklepi seje posl. odbora dne 8. III. 1927.) 

Čitajo se s pravom nastopa dne 19. III.: 
za SK Ilirija: Košak Ignac; za SK Reka: 
Eaumel Heribert; za ŽSK Hermes: Oster» 
man Frinc, Ložar Alfonz, Filipič Milan, 
Pobeška Ivan, Rozman Mirko; za SK Slo» 
van: Pečar Matko; za SK Svoboda Ljub» 
Ijana: Kovač Radoslav; za SK Slavija: Kam 
r.ikar Viktor; za SK Jadran: Seidl Milutin, 
Gartner Štefan, Samotorčan Maks, Piki Ro 
bert; za SK Celje: Boox Ivan. 

Dalje se čitajo s pravom nastopa dne 10. 
septembra 1927.: za SK Celje: Grešnik Er» 
vin; za SK Svoboda, Ljubljana, Hariš Her» 
man, Jesenko Danilo. 

Na znanje se vzame izjava igrača g. Fr. 
Boncelja od 3. П1., s katero preklicuje svo» 
jo prijavo za ASK Primorje, ker ostane 
še dalje član ŽSK Hermesa. — Na znanje 
se vzame izjava igr. g. Zemljaka Pavla od 
2. III. ter preklic te izjave z dne 4. П1., 
vsled česar ostane v veljavi njegova pri» 
java za SK Ilirija, obenem se z ozirom na 
dopis JNSa br. 257 dvigne pridržek, s ka» 
terim je bil ker. g. Zemljak čitan v «Ju» 
tru» z dne 25. П. — Na znanje se vzame 
izjava igr. g. Cimpermana Alojzija, s ka» 
tero preklicuje svojo prijavo za SK Svobo» 
do, ker pristopi v SK Reka; njegova prijav 
niča za SK Reka se reši na prihodnji seji 
posl. odbora. — Na znanje se vzame izja» 
va igr. g. Piki Roberta, s katero preklicuje 
svojo prijavo za SK Krakovo, ker pristopa 
SK Jadranu. 

Poziva se SK Krakovo, da vrne podsa» 
vezu tekom 8 dni igralski izkaznici svojih 
bivših članov gg. Kotar Leopold in Piki 
Robert. 

Poziva se SK Slovan, da javi tekom 8 
dni, aH je igr. g. Marchiotti Stanko, ki pri» 
javlja prestop v SK Ilirija, javil SK Slo» 
vanu svoj izstop iz kluba. 

Anulira ae z današnjim dnem verifikaci« 
je sledečih igračev, ker njihovi klubi niso 
izpolnili opetovanih pozivov podsaveza za 
izpopolnitev avojčas predloženih pomanj» 
kljivih prijavnic: za TSK Merkur: Geiser 
Franc, Sotenšek Alfonz, Korada Ivan; za 
Athletik SK: Schara Arnold; za SK Svobo« 
da, Ljubljana: Potrato Leopold; za SK Tr» 
bovlje: Šorli Jernej; za ASK Primorje: 
Dohr Rudolf, Dukmedjijevič Mihajk», Priv» 
šek Josip, Sočan Julij; za SK Ptuj odn. 
TSK Merkur: Mayeir Adolf; za SK Jadran: 
Markič Rudolf. — V kolikor bi navednl 
klubi še reflektirali na katerega teh igra» 
čev, ga morajo popolnoma na novo prija» 
viti po tozadevnih določilih občega pravil» 
nika JNS»a. — Preostale anulacije slede 
na prihodnji seji posl. odbora. 

Za pokalne tekme Jadran : Reka, Slovan 
: Slavija in Primorje : Svoboda, ki se vrše 
v nedeljo 13. t. m. na igrišču ASK Pri» 
morja in sicer prva ob 10.30, druga ob 
14.30 in tretja ob 16. uri, »e odreja: bla» 
gajniško službo dopoldne vrši kot podsa» 
vezni odbornik g. Matjašič ter SK Jadran, 
popoldne g. Smolé in SK Svoboda; redi« 
teljsko službo opravlja dopoldne g. Mah* 
kovec, popoldne g. Zupan. SK Jadran in 
SK Reka postavita dopoldne, ostali Štirje 
klubi popoldne vsak po dva primerna redi» 
telja, ki se morajo dopoldne točno ob 10., 
popoldne točno ob 14. uri javiti službuje» 
čima odbornikoma pri blagajniškem vho» 
du ter prinesti a seboj klubske rediteljske 
znake. Veak klub Ima postaviti dalje po 
enega stranskega sodnika ter prinesti s se» 
boj pravilom odgovarjajočo žogo. LNP 
prosi klube, da v vsakem oziru varujejo 
red in točnost na igrišču ter opozarja, da 
bo proti klubom, kl bi se ne ravnali po 
tem, vporabil stroge disciplinarne mere. 

Tajnik IL 

Tekme za prehodni pokal LNP. Pre» 
ostale tri tekme L kola se odigrajo v ne» 
deljo, 13. t. m. na športnem prostoru ASK 
Primoria ob Dunajski ceati, in sicer se vr» 
?i ob 10.30 tekma Jadran : Reka, ob 14.30 
Slovan : Slavija ter ob 16. uri Primorje : 
Svoboda. V prvih dveh tekmah se srečajo 
precej enako močni protivniki, vsled če» 
ser je posebno tu računati na zanimivo, 
o tvor j eno igro. V tekmi Primorje : Svobo» 
da so vse šanse na strani Primorja, pa ne« 
glede na to v publiki gotovo ne bo manj» 
kalo zanimanja za prvi letošnji nastop re» 
noviranega moštva ASK Primorja. 

SK Ilirija, nogom. sekcija Danes, v 
soboto v slučaju povoljnega vremena ob 
15.30 trening za I. moštvo in rezervo. Ob« 
vezno! — Načelnik. 

/IS/v Primorje, nogom. sekcija. Danes, 
v soboto trening od 15. dalje za vsa mo« 
štva. Jutri, v nedeljo, pokalna tekma proti 
SK Svobodi. Postava moStva v garderobi. 
Načelnik. 

SK Krakovo. Sestanek nogometne sek» 
cije se vrši danes ob 20. v gostilni «Mrak»>, 
nn Rimski cesti. Udeležba obvezna za vse. 
Važno radi nedeliskih tekem v Ljubljani 
in na Rakeku. — Točnost. 

SK Ilirija, lahkoatlefska sekcija. Jutri, 
v nedelio 13. t. m. ob 10.30 sestanek članov 
na igrišču, ob slabem vremenu pa v kavar» 
ni «Evropa». Trening in druge važne za« 
deve! — Načelnik. 

SK Slovan, nogometna sekcija. Odre» 
iam za nedeljo. 13. t. m. sledeče moštvo: 
Skofic. Flak, Kernc, Globelnik, Volkar, 
Skalar. Strehovec, Bucik, Vrtačnik. Rakuš, 
Gregorič, Kastelic, Bogi, Burger, Hočevar, 
Terpotic. Imenovani imaio biti točno ob 
H. uri na igrišču ASK Primorje. — Tehn. 
nadzornik. 

SK lliriia. damika sekcija. Današnji 
trening na igrišču odpade, vrši pa se tre» 
nicg v telovadnici od 18,15 ј јЦд HUlf id t t 

če igralke: Bernik, Jermol I, Privšek, Ru» 
pel, Zupančič, Pevalek, Vizjak, M i r t ^ Bro 
dar, Tratnik I. in II, Koch II, June, ^ vse 
novo prijavljene tako za hazeuo, kakor za 
rokomet (Handball). Jutri v nedeljo je tre» 
ning na igrišču, in sicer ob 11. dopoldne, 
to pa samo v slučaju ugodnega vremena. 
Prosim točno in polnoštevilno. — Načel« 
nik. 

Važne izpremembu v ljubljanskih ha> 
?ena družinah. V ljubljanskih hazena dru» 
žinah so sc izvršile v zadnjem času važ» 
ne izpremembe, ki bodo več ali manj vpli» 
vale na potek letošnjega prvenstvenega 
tekmovanja. Helena Zupančičeva, brez» 

dvoma ena naših najboljših hazenašič, do« 
slej članica TKD Atena, bo nastopala zo» 
pet za svoj matični klub Ilirijo. Tudi pri» 
znano dobra vratarica Černetova ne bo 
več nastopala za Ateno. Družina Primorja 
bo morala nastopati baje brez Zannerjeve, 
ki je odšla v Našice na Hrvatsko, ter brez 
Krischeve. Slednja se doslej Se ni prija» 
vila za noben klub. 

Pokalna tekma na Dunaju. V sredo 
se je ponovila pokalna tekma med W A C 
in Simmeringom, ki je prvič kljub podalj» 
šanju ostala z 1 : 1 neodločena. Sedaj je 
s 3 : 2 (0 : 2) zmagal WAC . Simmering 
cdpade torej iz pokalnega tekmovanja. 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza (11. t. m.) 
P š e n i c a : baška, 2 %, 1 vagon 307.50; ba-
ška, 76 kg, 2 % 310 — 315; baška, 76/76 kg 
307.50 — 310. T u r S S i c a : baška, 1 va-
gon 160; baška, pariteta Indjija, 1 vagon 
162.50. M o k a : baška, <0», 2 vagona 445. 
O t r o b i : aremeki, 1 vagon 152.50. F i ž o l : 
baški, beli, 5 %, 1 vagon 165. Tendenca ne-
spremenjena. 

Svinjski sejem v Mariboru (11. t m.) Do-
gon 130 svinj in 1 koza. Povpre&e cene: 
prascl, stari 5—6 tednov 100 — 112, 7—9 
tednov 150 — 200, 3—4 mesece 250 — 350, 
5—7 mesecev 400 — 450, 8—10 mesecev 500 
do 550 Din komad; 1 leto starih nI bilo. — 
Mesne cene: kg žive teže 9.50 — 10, kg 
mrtve teže 15 _ 16 Din. Prodalo ee je 82 
komadov. 

Dunajska bona za kmetijske produkte 
(10. t. m.) Iz inozemstva eo bile javljene le 
neznatne tečajne spremembe. Položaj na du-
najskem tržišču je dalje malo prijaznejši. 
Uradno notirajo v šilingih vključno blagov-
noprometni davek brez carine za 100 kg: 
p š e n i c a : domača 42 — 42.50, madžarska 
Tisa (79 — 80 kg) 49 — 49.50; r ž : 35 do 
37.25; t u r š č i c a : 24.75 — 25.75; o v e s : 
doma« 29.25 — 29.75. 

Dunajski živinski sejem (10. t. m.) G o -
v e d a : Dogon 277 glav. V cenah ni bilo 
sprememb. _ S v i n j e : Dogon 901 komad. 
Cene enako nespremenjene. 

— Italija kupuje delnice bivše južne že-
leznice. Z Dunaja poročajo: «Wiener Allge-
melne Zeitung» poroča iz Milana, da je neki 
finančni zavod v Milanu, ki je blizu italijan-
ski vladi, dal dunajskim in budimpeštan-
skim bankam naloge za nakup velikega šte-
vila delnic Donavsko - savsko - jadranske 
železnice na dunajski in budimpeštanski 
efektni borzi. Italijanski nakup teh delnic 
je v najožji zvezi z dogovorom glede ma-
džarske proste luke, ki ga je v kratkem 
pričakovati. V poštev prideta Reka ali Split, 
tako da bi se vee tranzitni promet vršil na 
progah bivše južne železnice. Ti italijanski 
nakupi imajo namen označiti število delnic 
v italijanskih rokah ter tako dobiti čim več 
vpliva pri upravi in ureditvi transportnih 
razmer na jugoslovenskih progah bivše juž-
ne železnice. 

— Za revizijo železniške lesne tarife. V 
Sarajevu se bo vršil, kakor smo že poročali, 
19. t. m. sestanek tarifnega odbora. Raz-
pravljalo ae bo na tem sestanku o tarifah 
za les ta lesne proizvode. Te dni se je vr-
Sila v Sarajevu konferenca tamošnjih lesnih 
Industrljeev. na kateri je bila sprejeta ob-
širna spomenica, ki se bo predložila tarif-
nemu odboru. Podobne konference bodo 
imeli tudi lesni Industrijei v drugih pokra-
jinah. Kot enega glavnejših vzrokov dana-
šnjim neugodnim razmeram v lesni indu-
striji navajajo lesni industrijei visoke želez-
niške tarife. Ako bi ee te tarife znižale, bi 
se povečal lesni izvoz, ker bi naš les lažje 
konkuriral na svetovnih lesnih tržiščih. 

= Koncesija za sladkorno tvornico v Za-
grebu. Iz Zagreba poročajo, da je dobil ve-
lemdustrijec Vladimir Arko od ministrstva 
za trgovino ln industrijo koncesijo za zgrad-
bo sladkorne tvornice v Zagrebu. V okolici 
Zagreba se bodo napravili poskusi z goje-
njem sladkorne pese, da se bo ugotovilo, 
koliko sladkorja bo vsebovala pesa, pride-
lana na tamošnji zemlji. 

— Neugoden položaj na sladkornih trži-
šfih. Na svetovnih sladkornih tržiščih ae je 
položaj v zadnjem času dalje poslabšal. Po-
nudbe eo obilne, kar je znak, da je bila 
produkcija v tej kampanji zopet velika, do-
čim konzum kupuje ie najpotrebnejše koli-
čine. Kolikor se kupuje, se eamo po zelo 
nizkih cenah. Cene so popustile tndi na 
praškem tržišču. 

Kllmatlčno kopališče pri Reki 

Solncna pomlad ob jfforiji. 
pomladanska sczlja februar—maj 

kopalna sezlla maj—oktober 

60 prvovrstnih hotelov, penslonov, 

sanatorijev, kopališka godba. Vsa-

kovrstna velemestna zabava. 

Cena pensiona s sobo od SO lir dalje. 

HOTELI: Reglna - Palace - Belle-

vue - Excelslor - Quarnero - Amalla 

- Eden - Qulslsana - Continental -

• Strandhotel 

od 40 lir dalje: 

HOTEL-PENSIONI : Brelner - Bri-

stol - Impérial • Grandhotel - Villa 

Jeanette - Atlantlca - Esplanade • 

Europe vonm. Quitta - Auguszt -

Luise — Residenz -— Savoy - Me-

tropole - Pension Lederer - Auguste 

(SildstrandJ - Victor - Villa Dr. Landr 

- Villa Fabrl - Hausner (vlastnici 

Brača Tomašič) Miran - Tauber 

(rituel!) - Salus - Zawojski - Mllano 

- San Marco - Nettuno - Villa Stern 

(rituell) 

od 30 Ur dalje: 

PENSIONI: Schlosser - P15bst - Ri-

viera - Wrns - Jolanda - Lnnaček -

Venezla 

Sanatorljl (z različnimi cenami): Sa-

natorium Dr. Szeg5 Nenes Kurbaus 

Dr. Lakatos - Kurhaus Adrlatlca -

Mahler. - Kurhaus Adrlatlca -

d ječi dom Dr. Horvath (Villa Flora) 

— Narodna banka SHS bo opustila dovo-
ljevanje obrtniških kreditov. Upravni odbor 
Narodne banke SHS je sklenil, da ne bo več 
dovoljeval obrtniških kreditov, čim bo za-
čela poslovati Obrtna banka SHS Obrtniške 
kredite bo potem dajala Obrtna banka SHS, 
kateri bo Narodna banka SHS v ta namen 
dovoljevala potrebne zneske. 

= Dividende Narodne banke SHS, ki zna-
ša 400 dinarjev, ee izplačuje od 9. t m. 

= Za znižanje monopolske takse na aol. 
Iz Beograda poročajo, da je poslala zborni-
ca v Skoplju upravi državnih monopolov 
spomenico, v kateri zahteva gnižanje mono-
polske takse na sol. Pritožbe, da je sol pre-
draga, so v naši državi splošne. 

= Glavna skupščina Zagrebškega zbora 
se bo vršila 7. aprila ob 6. popoldne v la-
stnih prostorih v Zagrebu z običajnim dnev-
nim redom. 

— Izpostava Trboveljske premogokopne 
družbo v Beogradu. Trboveljska premogo-
kopna družba, ki je bila v Beogradu doslej 
zastopana po tvrdki <Ugalj», d. d., je a. 
1. t. m. otvorila tam svojo lastno ekspozi-
turo. 

Borze 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : inveeticijeko 
0—S9.S0, Vojna škoda 347.50—0, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22. Celjska posojil-
nica 195—197, Ljubljanska kreditna 150—0, 
Merkantilna 98 — 100 (100), Praštediona 
925 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, Stroj-
ne 85 — 0, Trbovlje 0 — 415, Vevče 120—0, 
Stavbna 55 — 65, šešir 104 — 0. — B1 a -
g o: Notirajo: smreka - jelka: bordonali 
merkantilni 260 — 320, Skrvete 450 — 590, 
madriers 500 — 560; bukev: deske - plohi 
parjeni, oetrorobi 700 — 1150, hlodi I. 220 
do 250, I., II . 160 — 200; hrast: hlodi I. 600 
do 1000, I., I I . 300 — 460, deske - ploh! 
ostrorobi (podnice) 1250 — 1400; železniški 
pragovi 2.60 m 14 X 24, bukovi 25—33, 
hrastovi 45 — 55; bukovo oglje (za 100 kg) 
80 — 95; pšenica, bežka, 75 kg, 2 - 8 % 
352.50 — 357.50; turščica, baška, zajamčena 
kvaliteta 210 — 215; fižol beli, drobni, ba-
ški 205 — 215; moka, vojvodinska, <0gg» 
520 — 545 Din. Za les velja too vagon na-
kladalna postaja v Sloveniji, za lito In polj-
ske pridelke pariteta Ljubljana, plačljivo 
proti duplikatu, dobava promptna. Zaklju-
čeni so bili 3 vagoni lesa. Tendenca za les 
čvrsta, za deželne pridelke nespremenjena. 
Od deželnih pridelkov se išče zlasti semen-
rfri krompir, v katerem obstoje ponudbe iz 
Madžarske. 

ZAGREB. Zasebne vrednote kakor običaj-
no. Vojna škoda je zabeležila močnejši po-
rast, ln sicer za 6—7 točk. Promptna se je 
trgovala po 353 — 354 (včeraj 847), za ulti-
ШО t. m. po 354 — 355. — Italija je dalje 
napredovala in konCala na višini 255.5. Du-
naj je malo slabši. Druge devize nespreme-
njene. Notiraie eo d e v i z e : Amsterdam Iz-
plačilo 2279.2 — 2285.2, Barcelona Izplačilo 
968 — 972, Dunaj izplačilo 800.25 — 803.25, 
Italija izplačilo 253.33 — 255.33, London iz-
plačilo 276 — 276.8. New Yoric ček 56.75 do 
56.95. Praga izplačilo 168.3 — 169.1, Švica 
izplačilo 1094 — 1097; v a l u t e : lire 251 
do 253; e f e k t i : bančni: Eskomptna 1045 
do 106. Poljo 16.5 — 17, Kreditna Zagreb 
93 — 94.5, Hipo 64.5 — 65, Jugo 104 do 
104.5, Obrtna 45 — 50, Praitedlona 925 do 
930, Srpska 140 — 146, Ljubljanska kredit-
na 150 — 0, Etno 166 — 170; industrijski: 
Dubrovačka 417.5 — 422.5, Danica 107.5 do 
115, Gutmann 280 — 285, Slaveks 101 do 
120, Slavonija 28 — 29, Trbovlje 408 — 409, 
Union 300 — 810, Vagon 50 — 52, Vevče 
130 — 140, Sečerana Osijek 485 — 492, Dra-
va 500 — 505; državni: investicijsko 88.5 do 
89.5, agrarne 55.5 — 56, Vojna škoia 
promptna 353 _ 354, kasa 352 — 358.5, za 
marc 353 _ 354, za april 853 — 355. za ma j 
0 — 35S. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 22S1 
do 2287, Dunaj 800.25 — 808.25. Berlin 1849 
do 1352, Budimpešta 994.5 — 997.5, Bukare-
šta 34 — 84.5. Italija 255 — 257. London 
275.95 — 276.75, New York 56.75 — 56.95, 
Pariz 222.25 — 224.25. Praga 168.29—169.09. 
Švica 1094 — 1097. 

CURIH. Beograd 9.135, Berlin 123.25, New 
York 519 in trinajst šestnajstink, Lond,>n 
25.22 in pet ownink, Pariz 20.3375, Milan 
23.19, Praga 15.3975. Budimpešta 90.75, Bu-
karešta 8.i8, Sofija 3.75, Varšava 58. Dunaj 
73.175. 

TRST. D e v i z e : Beograd 39 — 40, Du-
naj 310 — 320, Praga 66 _ 67, Pariz 87.25 
do 88.45, London 108.30 — 108.80, New 
York 22.30 — 22.50. Curih 425 — 435. Bu-
dimpešta 388 — 398, Bukarešta 1126 do 
14.25; v a l u t e : dinarji 88.75 — 39.75. do-
larji 22.10 — 22.40. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.45875 do 
12.49875, Berlin 168.15 — 168.66, Budimpe-
šta 123.83 — 124.13, Bukarešta 4.8275 do 
4.8475, London 34.4175 - 84.5176, Milan 
31.6350 — 31.7350. New Tcrk 709.06—711.55 
Pariz 27.76 — 27.86, Pra«a 21 - 21.08, Sofi-
ja 5.10876 - 5.14875, Varšava 79.06 - 79.55 
Curih 136.40 — 186.90; v a l u t e : dinarji 
12.4250 - 12.4850, dolarji 706.50 _ 710.50. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: • Pra-
gi 59.205, v Berlinu 7-399. 
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z življe 
Fašistični pokolj na 

francoski ladji 
Na francoski ladji »Theophile 

Gantier« so hoteli pred kratkim 
nekateri preganjali Italijani zapu-
stiti fašistično domovino Musso-
linija in pobegniti na Francosko. 
Fašisti so jih v napoljskem prista-
nišču izvohali in masakrirali. Kako 
se je to zgodilo, pripoveduje oči-
videc v francoskem listu »Popu-
laire«. 

Ladja »Theophile Gautier« je čakala 
zasidrana v napoljskem pristanišču. 
Prišli smo pravkar iz Pompejev in se 
vkrcali na Darink ob pol šestih; odri-
niti smo imeli čez eno uro proti Mar-
seilhi. 

Na naše veliko začudenje pa se je 
odhod zakasnil za cele ure. Č im smo 
stopili čez mostič, smo videli na krovu 
klopčič fašistov. Začeli smo spraševati 
kaj je, in stuo našteli na parniku kakih 
150 črnih srajc. 

Kaj so delali obiskovalci na lad j i? 
To smo doznali šele potem, ko se nam 
je posrečilo priti do salona za kadilce 
v drugem razredu. Videli smo tam pri-
zore, ki jih je težko pooisati, ker si člo-
vek le stežka razloži tako živinsko po-
stopanje človeške bestije. 

Najprej se je privalila m imo skupina 
šestih mož z okrvavljenim človekom v 
sredi, šestorica je razbijala po glavi 
krvaveče žrtve, s katere je visela oble-
ka v cunjah. Krikniii smo od ogorčenja. 
Toda naš protest je ostal ja lov; čez 
par sekund je prišla mimo druga sku-
pina. Tudi ta je vodila s seboj moža, 
ki je krvavel tako, da je malone DOPOI-

noma opešal. A tudi po njem so še 
vedno padale pesti in ročaji samokre-
sov. Tako ie defiliralo mimo nas devet 
žrtev. Vsakega moža je spremljalo pol 
tucata črnih srajc in šele deveti je ko-
rakal vzravnan in si je ko je šel mimo, 
prižgal cigareto. Zavrisnili smo v dom-
nevi, da se je našel vsaj eden, ki ne 
klone in se ni dal zmrcvarit i . Toda 
varali smo se: ta, deveti, ni bil žrtev 
podivjane fašistovske tolpe, marveč iz-
dajalec svojih tovarišev. Efijalt, ki je 
prodal ubežnike črnim srajcam. 

S tem pa še ni bilo nesrečnega spre-
voda konec. Kmalu smo uzrli na tleh 
jedva 17 do 18 let starega mladeniča, 
ki se je valjal v mlakuž i krvi in kazal 
na svoje rane. Fašisti so ga naravnost 
prevrtali z noži. Kmalu so ga z brcami 
.spravili na noge in od tirali z ladje. 
Tovariš, ki je moral za nj im, pa je imel 
napol prerezan v r a t . . . 

Ti prizori so napravili na nas tako 
grozen vtis, da je eden izmed nas za-
kričal fašistom v obraz, da so straho-
petci. Vmes so posegli še drugi. Zgra-
žali smo se ln opozarjali, da se sodrga 
nahaja na francoskem Darniku. Tu pa 
se je vzpel na noge neki fašist z vpra-
šanjem »Kdo je to rekel?« In mi, v 
svesti si, da je treba braniti, smo vpili 
vsi v en glas: »Jaz !« Nato fašist: »Go-
vorite itali janski!« Družba zopet: »Te-
ga jezika se ne bomo nikdar učili, vi 
strahopetci!« Prišlo bi bilo morda do 
rabuke, da se ni pojavil baš ta čas na 
krovu francoski konzul, katerega je 
spremljal na ladjo pristaniški komisar. 

Fašisti so ga takoj obstopili ter za-
htevali od njega izročitev petdesetlet-
nega Korzičana, ki je baje skril ubež-
nike. Korzičan je moral priti na krov, 
kjer so ga konfrontirali z vohunom. 
Fašisti so vztrajali pri svoji zahtevi, da 
mora mož na suho, kjer bodo ž njim 
obračunali po svoje. Toda konzul je bil 
moder in izjavil, da prepušča razsodbo 
v tem sporu kapitanu, ki je edini po-
veljnik ladje. Kapitan pa moža ni iz-
ročil in mesto ob pol sedmih smo za-
pustili pristanišče ob enajstih zvečer. 

Drugo jutro so mornarji čistili krov. 
Krvavi madež i oa se niso dali izmiti in 
še danes vidi lahko pasažlr na ladji 
«Theophile Gautir» dokaze fašističnega 
zverinstva. 

Take slavne čine izvršuje Mussolini-
jeva Italija na tujih ladjah . . . 

Čudežni otrok 
Yehudi Menuhin j j star jedva deset let, 
pa že slovi širom Amerike kot izreden go« 
siaški talent. Zadnjič je nastopil v Parizu, 

kjer je vzbudil občo pozornost. 

feSt Ђ 
krasne, moderne, covercoatin homspou-

gum i dežn? plašče, nepremočlj ive je 

prejela in oddaja po brezkonkurenčnih 

cenah od D in 300'— naprej tvrdka 

M. Bsn, Reslje^a cesta št. 7. 

Nov Marconijev škandal 
Lani v polovici leta se je sestal vr-

hovni upravni svet Marconijeve druž-
be v Londonu, ki je dal pregledati knji-
ge in blagajne Marconijeve «Wireless 
Company Limited». Revizorja sta iz-
vršila svoje delo in predlagala, naj se 
osnovna glavnica, ki znaša nommelno 
3.2 milijona funtov šterlingov, a nima 
potrebnega kritja, zniža za polovico 
vrednosti in nai se izdajo nove akcije, 
s katerimi bi bilo mogoče sanirati za-
vod in ga spraviti na prejšnjo trdnost 
in višino. 

Revizorja sta utemeljevala svoj pred-
log s tem, da je družba v zadnjih letih 
izgubila skoro 3 milijone funtov šter-
lingov denarja in da znašajo rezerve 
komaj dober milijon funtov. Prejšnje 
vodstvo Marconijeve družbe je dirigi-
ralo kapital v čisto špekulativne svrhe 
in je ustanavljalo z denarjem denarne 
zavode. Tako je nastala tudi Britan-
sko-madžarska banka v Budimpešti. 
Obeta se torej nov Marconijev škandal, 
na katerem pa je Marconi, ki se bavi 
samo s tehničnimi vprašanji, menda do-
cela nedolžen, kar bo baje dokazal tu-
di pred sodiščem. 

Senzacijonalen proces 
v Moskvi 

V sovjetski Rusiji je odpravljanje 
človeškega plodu oblastveno dovolje-
no. Vendar je prišel praktični in celo 
državn i zdravnik Gottlieb na zatožno 
klop, ker se je pregrešil proti strikt-
nim predpisom sovjetske postave. Bil je 
pri izvrševanju svojih operacij površen 
in ni izvrševal splavov samo na kliniki, 
kakor je predpisano, temveč tudi v svo-
jem stanovanju. Operiranih žensk ni 
pošiljal vselej po operaciji v bolnico, 
marveč j im je dovoljeval, da so šle 
normalno na delo. 

Sanitetne oblasti so prišle tem ne-
pravilnostim na sled in so izvršile 
strogo preiskavo. Pokazalo se je, da so 
bili v neredu celo zdravnikovi instru-
menti. Rad i tega je več njegovih paci-
jentk obolelo in nekatere so celo umr-
le. Sodišče je Gottlieba radi tega obso-

I dilo na 5 let ječe, na 5 let izgube držav-
ljanske časti in mu prepovedalo pet let 
izvrševati zdravniško prakso. Babica 
Bitko, ki je izvršila neko slično opera-
cijo, za katero ni imela pravice, pa je 
bila obsojena na 1 leto ječe, na 1 leto 
izgube državljanske časti in na prepo-
ved izvrševanja babiške prakse. 

X Umrl je, ker so ga hoteli pokopati žic 
vega. V vasi Cesare pri Caserti je zadela 
kap 621etnega loterijskega pisarja di Ma» 
naoa. Svojci so mislili, da je mož mrtev 
in so ga položili v mrtvaško rakev. Ko pa 
so gorele ob parah sveče in so mrliča s tras 
žili ljudje, se je Manao naenkrat vzdignil 
in pogledal začudeno okrog sebe. Videl je 
plakajoče sorodnike in kropilnik ob vzno» 
žju ter se je tega tako preplašil, da ga je 
zadela vnovič kap in je resnično umrl. 

X Veselje angleškega prestolonaslednik 
ka. Waleski princ je pred kratkim prire» 
dil v Leicestru 4000 vojakom britanske le» 
gije skupen obed, po katerem je šel tudi 
plesat. Na tem plesu se je izkazal prave« 
ga demokrata. Izbral si je za partnerico 
najprej neko telefonistko, potem neko pro» 
dajalko rib in slednjič ženo enega izmed 
s\ojih konjarjev. Seveda je ta demok-ratič» 
nost prestolonaslednikovo popularnost sil» 
no povzdignila. 

X Smrt izumitelja okarine. V Vicenci je 
umrl 871etni Alois Silvestri, izumitelj oka» 
rine. Gledal je pri odprtem oknu karne» 
valski vrvež na cesti in ker je bilo okno 
nizko, se je preveč naslonil ven, izgubil 
ravnotežje in padel na ulico. Zlomil si je 
tilnik in je bil na mesu mrtev. Silvestri, 
katerega instrument je postal svetovno 
znan in slaven, je bil prej čisto reven na» 
vaden kmet, umrl pa je kot bogat tvor« 
ničar. 

Naffiitôda speetjatitefa 
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Naš narod pod Ita 
Ko so Italijani v začetku meeeca no-

vembra leta 1918. zasedli bivše avstrijsko 
Primorje in ž njim vred tudi celo Notranj-
sko vse tja gori do križišča južne železnice 
z državno cesto med Logatcem in Vrhniko, 
je vse to ozemlje bilo prvotno pod enot-
no upravo, najprej vojaško, kateri je stal 
na čelu vojaški guverner, potem pa civil-
no, z generalnim civilnim guvernerjem na 
čelu. Sedež governatorata je bil Trst. V 
smislu rapallske oziroma rimske pogodbe 
so se potem Italijani uimaknili predvsem iz 
logaškega okraja, potem pa z otoka Krka 
in iz Kastva in Sušaka, a zato dobili Reko, 
ki je bila dotlej «samostojna». 

Kakor rečeno, je vse to ozemlje pod 
skupnim imenom »Julijske Krajine« («Re-
gione Grulia». «Venezia Giulia») tvorilo 
enotno upravno ozemlje vse dotlej, da je 
prišel fašizem na vlado in se je z zakon-
skim odlokom od 18. januarja 1923., št. 53 
Julijska Krajina razdelila na pokrajine, 
•provincije. Ustanovili sta se tržaška pro-
vincija z glavnim mestom Trstom in istr-
ska provincija z glavnim mestom Pulo. 
Nekdanja Goriška in Gradiščanska s Ka-
nalsko dolino na Koroškem se je priključila 
videmski a!i kakor so jo imenovali furian-
ski provinciji, z glavnim mestom Vidmom. 
Reka je bila ob času te razdelitve še «sa-
mostojna», pod posebnim komisarjem ali 
guvernerjem, italijanskim generalom, do-
kler se ni z zakonskim odlokom od 22. fe-
bruarja 1924. št. 213. ustanovila posebna 
reška, odnosno «kvarnerska» provincija 
katera je poleg mesta Reke z okolico do-
bila nekdanji vološčanski politični okraj, 
izvzemši občini Materijo in Podgrad. ter 
ilirskobistriški sodni okraj V najnovejšem 
času. z zakonskim odlokom od 2. januarja 
1927.. št. 1, pa se je ves slovenski del z 
večjim delom furlanskega dela bivše Go-
riSko-Gradiščanske zopet odcepil od vi-
demske provincije in se je ustanovila nova 
goriška provincija z glavnim mestom Go-
rico. Ni se pa priključil tej novi provinciji 
tržiški sodni okraj, ki spada k tržaški pro-
vinciji. Videmski provinciji je ostalo 14 
furlanskih občin tostran bivše državne me-
je in ostala je videmski provinciji tudi 
Kanalska dolina z občinami Fužine (Bela-
ipeč), Trbiž, Zabnice. Ukve. Naborjet, Li-
paljaves in Pontabelj, ki pa je sedaj s 
Pontebo zedinjen v eno občino. Končno je 
še zadarska pokrajina, najmanjša med 
vsemi, ker obsega samo mesto Zadar z 
okolico in otok Lastovo. 

Na ta način je torej naš narod pod Ita-
lijo danes porazdeljen na š st upravnih 
edinic. provincij: tržaško pulsko goriško, 
reško, videmsko in zadarsko 

Kanal v Šanghaju 

Tržaška provincija 
Tržaška provincija šteje 42 občin s 

325.940 prebivalci na 1220 štirijaških kilo-
metrih. 

Od teh 42 občin je 38 občin z našim živ-
ljem in samo 4, v katerih se pri ljudskem 
štetju leta 1921. ni našla niti ena oseba na-
še narodnosti. Te občine so: Fogliano, San 
Pier d'Isonzo, Gradež in Turriaco (Tur-
jak). V 5 Občinah (Famlie, Kopriva na Kra-
su. Skopo, Štjak in Štorje) je vse prebi-
valstvo napovedalo našo narodnost — to 
se pravi, slovenski obečvalni jezik — v 5 
občinah (Avber, Bukovje. Lokev, Šempo-
laj m Šmihel pri Št. Petru na Krasu) pa 
je tudi vse prebivalstvo naše narodnosti, 
le da za 32 oseb v vseh p2tih občinah sku-
paj ni označena narodnost ker te osebe 
ali niso podale izjave o občevalnem jezi-
ku, ali pa so tuji državljani, za katere cb-
čevalni jezik pri ljudskem štetju ne pri-
haja v poštev. V 32 občinah — z všte ti mi 
pravkar navedenimi — je naš narod v ab-
solutni večini. 

Kot najznačilnejše naj navedem števil-
ke naslednjih občin: Devin 516 Slovencev 
142 Italijanov; Gradež. kopališče, kjer je 
nemogoče, da bi ne bilo Slovencev, izka-
zuje 5219 duš, 5175 Italijanov in nič dru-
gega; Nabrežina 1863 prebivalcev, 1310 
Slovencev 4S6 Italijanov. 67 brez narodno-
sti: Postojna 4532 prebivalcev, 3576 Slo-
vencev 775 Italijanov. 181 brez narodnosti; 
Senožeče 1580 Slovencev. 25 Italijanov. 4 
Furlani, 25 brez narodnosti; Sežana 1595 
Slovencev, 43 Italijanov 17 brez narodno-
sti: Št. Peter na Krasu 3040 Slovencev 57 
Italijanov. 8-brez narodnosti: Trst 18.150 
Slovencev 202.382 Italijanov. 18.123 brez 
narodnosti: Tržič 227 Slovencev. 11.216 
Italijanov. 203 Furlane. 192. brez narodnosti. 

Končne številke za tržaško pokrajino so 
takele: Slovencev 63.005. Hrvatov (Dolina, 
Milje) 30. Italijanov 242.848. Furlanov 943, 
brez narodnosti 19.126. Naš'živeli tvori 
19.33% vsega prebivalstva pokrajine. 

Pulska provincija 
Pulska provincija šteje 43 občin z 2У9.295 

prebivalci na 3976.81 štirijaškega kilometra. 
V vsej pulski provinciji ni niti ene obči-

ne s čisto sloven.skim odnosno hrvatskim 
prebivalstvom a samo ena občina s čisto 
italijanskim, Novigrad. ki ima 2221 prebi-
valcev. 2216 Italijanov in 5 brez narodno-
sti. Slovensko, hrvatsko odnosno sloven-

sko-hrvatsko prebivalstvo ima absolutno 
večino v 16 občinah: Dekani. Herpelie-Ko-
zina. Marezige. slovensko; Barban Bo-
ljun. Motovan. Osor. Tinjan Vrsar. Zminj 
hrvatsko; Buzet. Lanišče, Materija. Plo-
min, Podgrad. Roč slovensko-hrvat.sko. 
Posebnost pulske provincije ie novo usta-
novljena občin? Sušnievica (leta 1922.). 
sestavljena od frakcij Gradinje Letai, Suš-
njevica občine Boljun. Grobnika. pazin^ke 
in Brda, Jesenovica in Nove vasi plomin-
ske občine, ki izkazuje 2128 prebivalcev in 
sicer 3 Slovence. 443 Hrvatov 37 Italija-
nov, 1644 Rumunov in 1 brez narodnosti 
Značilno je tudi. da pulska občina, h ka;e-
ri pripada srbsko-pravoslavnl Peroi. ne iz-
kazuje niti enega Srba. 

Posebei bi bilo treba omeniti naslednje 
občine: Buzet. kjer se je rezalo na vse 
strani, da bi Italijani dobili absolutno ve-
čino. pa šteje občina vendarle še vedno 
2093 Slovencev. 2672 Hrvatov. 2260 Italija-
nov in 24 brez narodnosti: Cres 20 Slo-
vencev, 2929 Hrvatov 4185 Italijanov. 80 
brez narodnosti: Pazin 1026 Slovencev. 
8244 Hrvatov. 8606 Italijanov. 39 brez na-
rodnosti: Pula 49 323 prebivalcev: 265 Slo-
vencev. 5155 Hrvatov. 41.125 Italijanov. 
2778 brez narodnosti; Mali Lošinj 372 Hr-
vatov, 6435 Italijanov. 224 brez narodno-
sti: Veliki Lošini, ki je imel vedno hrvat-
sko večino. 2 Slovenca. 692 Hrvatov 1227 
Italijanov 143 brez narodnosti 

Vsa pulska pokrajina šteje 35.484 Sloven-
cev. 76.247 Hrvatov (skupaj 111.731). 
182.193 Italijanov. 1644 Rumunov, brez na-
rodnosti 3727 Naš živelj tvori potemtakem 
37.33% vsega prebivalstva pokrajine 

A. P. Čehov : 

Debeluhar in suhač 
Na postaji Nikolajevske železnice sta 

se srečala dva prijatelja. Eden je bil 
debel, drugi pa mršav. Debeluhar je 
pravkar poobedoval na kolodvoru in 
ustnice, še vse mastne, so se mu sve-
tile ko zrele višnje. Dišal je po vinu 
in fleur d' orange. Suhač pa je ravno-
kar stopil iz vagona, ves obtovorjen s 
kovčegi, zavitki in škadljami. Dišal je 
po gnjati in črni kavi. Izza njegovega 
hrbta je kukala mršava ženska postava 
z ošpiljeno brado — njegova žena, in 
pa dolg gimnazijec s krmežl javimi 
očmi — njegov sin. 

— Po rf iri j! — je vzkliknil debeluhar, 
ko je zagledal suhača. Ali si res t i? O, 
duša zlata! Koliko časa se že nisva vi-
dela! — 

— Glej ga no, glej! — se je začudil 
suhač. — Miša! Tovariš mojih mladih 
let! Odkod si se pa vzel? — 

Trikrat sta se prijatelja poljubila; 
nato sta uprla s solzami zalite oči drug 
v drugega. Oba sta bila prijetno izne-
tiadena. 

— Dragi moj, - je začel suhač po 
poljubovanju. — tega se pa res nisem 
nadejal! Tako iznenadenje! Nu, zdaj me 
pa le dobro poglej! A ti si pa Se vedno 

tako zal dečko, kakor si bil! Tako 
srčkan in eleganten! Eh, ti moj Bog! 
Nu, kako ti pa kaj gre? Ali si bogat? 
Ali si oženjen? Jaz sem že, kakor vi-
diš . . . Ta-le je moja žena. Lujza, ro-
jena Wanzenbach . . . luteranka . . . 
in to je moj sin. Nafanajl. tretješolec. 
Nafanja, to je moj tovariš izza otroških 
let! V gimnazijo sva hodila skupaj! — 

Nafanajl je malo pomislil in privzdig-
nil čepico. 

— V gimnazijo sva hodila skupaj! — 
je nadaljeval suhač. — Ali še pomniš, 
kako so te draži l i? Tebe so imeli za 
Herostrata. ker si nekoč s cigareto za-
žgal razredno knjigo, mene pa so zba-
dali z Efijaltom, ker sem pač t o ž a r i l . . . 
Ho — ho . . . Smo bili pač otroci! Ni-
kar se ne boj. Nafanja! Le stopi bliže! 
To je pa moja žena, roj. Wanzenbach . . 
luteranka. — 

Nafanajl je malo pomislil: nato se je 
zmuzal za očetov hrbet. 

— Nu. kako se pa drugače kaj imaš. 
duša draga? — je vprašal debeluhar, 
zroč mu veselo v oči. — Ali si kje v 
službi? Ali si že kaj močno napredoval 
v službi? — 

— O, v službi sem, v službi, dragi 
moj! 2e drugo leto sem kolegijski ase-
sor in red sv. Stanislava nosim. Veš, 
slaba plača . . . pa Bog pomagaj. Zato 

pa poučuje moja žena klavir, jaz doma 
izdelujem lesene cigaretnice. Imenitne 
cigaretnice! Po rublju jih prodajam. Če 
|ih pa kdo vzame deset .namah ali pa 
še več. dobi popust, veš. Na ta način 
pač nekako rinemo naprej. Veš, prej 
sem bil v ministrstvu, zdaj sem pa sem-
kaj prestavljen za nalelnika. v istem 
resoru . . . In zdaj bom tu . . . Nu, ka-
ko pa kaj t i? Kaj ne. da si že svet-
nik? A? 

— Ne, draga duša, še vse več! — je 
dejal debeluhar. — Do tajnega svetnika 
sem jo že spravil . . . Dve zvezdi 
imam . . . — 

M^šavi je mahoma ves prebledel in 
otrpnil. Kmalu nato pa se mu je lice 
od nasmeha široko nakremžilo. Zdelo 
se je, kakor da se usipljejo z njegovega 
obraza in iz oči iskre. Ves se je skrčil, 
zlezel v dve gubi in se skrivil . . . Nje-
govi kovčegi. zavitki in škatle so se 
stlačile in zverižile . . . Tenka in ošpi-
ljena brada njegove žene je postala še 
daljša. Nafanajl se je postavil po vo-
jaško in zapel vse gumbe na svoji šo-
larski uniformi . . . 

— Jaz. vaša visokost . . Jako mi je 
ljubo! Tovariš, bi rekel, izza otroških 
let. pa so danes že tako visoka oseba! 
Hi-hi-hi . . . 

— Nu, dovolj tega! — je dejal debe-

luhar in nagrbančil čelo. — Čemu tak 
ton? Saj sva vendar tovariša od mladih 
nog! Zakaj zdaj tako češ:enje? 

— Oprostite! . . . Kaj pa mislite — . . 
se je zahihital suhaj in se še bolj unog-
nil. ^ l - f ^ 

- Milostno zanimanje vaše visoko-
sti je zame kakor blagodejna rosa . . . 
To tukaj, vaše visokost, je moj sin. Na-
fanajl . . . in to žena Lujza. luteranka. 
tako rekoč . . . 

Debeluhar je mislil še nekai odgovo-
riti. toda na suhačevem obrazu je bila 
zapisana tolika ponižnost, toliko zado-
voljstvo in pa grenke spoštljivosti. da 
je tajnemu svetniku kar slabo prihajalo. 
Obrnil se je proč ter mu pomolil roko 
v slovo. 

Suhač je stisnil tri prste, se priklonil 
do pasu ter se zahihital kakor kak Ki-
tajec: hi-hi-hi. Žena se ie nasmehnila. 
Nafanajl je po vojaško udaril s petami 
vkup in čepica mu je pala na tla. 

Vsi trije so bili prijetno iznenadeni. 

Vrni se, da ne bo pre 

po?no 

Cvetka >okal 

Č akamo Te H a n i . 

Goriška provincija 
V 121 občinah sedanje goriške pokrajine 

se je naštelo 1921. lista 200.707 prebivalcev 
na 2667.58 štirijaškega kilometra. 

V tej provinciji je naš narod naseljen 
najkompaktneje: v 15 občinah (Banjšice 
Bate, Breginj. Brie. Dol-Otlica, Drežnica. 
Gojače. Lokovec, Lože. Ponikve. Sedlo. 
Soča. Trnovo pri Kobaridu. Velike Zabije) 
je vse prebivalstvo naše narodnosti, v 22 
(Budanje, Čekovnik. Erzelj, Gabrovica 
Goče. Gorjansko. Kamnje, Kobjeglava. Le-
dine, Lokavec. Podraga. Spod. Idrija. Še-
brelje. Šentviška gora. Šmarje Šturje, Tri-
buša. Ustje. Veliki Dol, Vojsko. Vrabče in 
Vrhpolje) pa je poleg prebivalstva naše 
narodnosti samo 282 oseb brez narodnosti, 
najbrž tujih državljanov, ki so pa tudi na-
še narodnosti. aH pa naših ljudi, ki so opu-
stili jezikovno označbo. Z vštetimi temi 
obojimi občinami ima naš narod v 105 od 
121 občin absolutno večino. V 7 furlanskih 
občinah ni izkazanega nobenega pripadnika 
našega naroda, v 9 pa je v manjšini. 

Omembe vredne so naslednje občine: 
Gorici, ki je ime'a ieta 1921. samo 28.154 
prebivalcev so se ob ustanovitvi goriške 
provincije priključile okoliške občine Loč-
nik. Podgora, Solkan Štandrež in Št. Pe-
ter, tako da šte:e prebivalstvo goriške 
občine 39.829 duš in sicer 14.760 Sloven-
cev, 14.744 Italijanov. 9470 Furlanov in 855 
brez narodnosti; Idrija 5144 Slovencev. 
284 Italijanov. 164 brez narodnosti; Koba-
rid 1110 Slovencev, 46 Italijanov. 4 brez 
narodnosti: Bovec 1638 Slovencev, 119 Ita-
lijanov, 77 brez narodnosti; Črni vrh nad 
Idrijo 1824 Slovencev, 54 Italijanov. 106 
brez narodnosti, Godovič 1178 Slovencev 
35 Italijanov. 1 Ffrlan, 43 brez narodno-
sti: Komen 2278 Slovencev. 21 Italijanov: 
Krmin 137 Slovencev. 705 Italijanov, 5567 
Furlanov, 29 brez narodnosti: Ledine, ob-
čina odcepljena od Spod. Idrije. 799 Slo-
vencev, 48 brez narodnosti; Prvačlna 1175 
Slovencev. 45 Italijanov; Tolmin 4425 Slo-
vencev, 556 Italijanov. 46 Furlanov. 30 
brez narodnosti; Trenta 354 Slovencev. 15 
Italijanov; Vipava 1327 Slovencev, 23 Ita-
lijanov, 5 brez narodnosti: Ajdovščina 886 
Slovencev. 99 Italijanov. 50 Furlanov, 56 
brez narodnosti; Koisfco 4090 Slovencev, 
49 Italijanov 16 Furlanov, 17 brez narod-
nosti. 

Vsa goriška pokrajina šteje 143.279 Slo-
vencev. 21.582 Italijanov. 33.867 Furlanov 
(Italijanov in Furlanov skupaj 55.449) in 
1979 brez narodnosti. Naš živelj tvori po-
temtakem 71.38% vsega prebivalstva po-
krajine. 

Reška provincija 
Reška pokrajina šteje 14 občin s 85-543 

prebivalci na 701.87 štirijaškega kilometra. 
Občin, v katerih bi ne bilo nikake pri-

mesi med našim živliem, ni pač pa imajo 
občine Jablanica, Knežak in Trnovo skupaj 
90 prebivalcev brez narodnosti ostalo pre-
bivalstvo pa naše narodnosti. Absolutno 
večino ima naš živelj v občinah Ilirska Bi-
strica Jelšane. Lovran. Matulje. Prem. 
Veleprinac in Zagorje; v manjšini je v ob-
činah Moščenice. Reka in Volosko-Opatija. 

Kar se tiče Reke. je treba pripomniti, da 
se leta 1921 ni izvedlo ljudsko štetje, pač 
pa je 1 januarja leta 1925. štelo prebival-
stvo po uradnih podatkih 45.857 duš. Ni 
pa nikakršnih podatkov o jezikovni, oziro-
ma narodn; pripadnosti. Vsekakor pa de-
janska razlika gotovo ne bo velika, če se 
vzame, da ie na Reki najmanj 20.000 naše-
ga življa italijanskih in jugoslovenskih dr-
žavljanov. 

čisio italijansko prebivalstvo ima obč:na 
Berseč, od 993 prebivalcev 9S7 Italijanov 
in 6 brez narodnosti. 

Posebej bi bilo še treba omeniti da šte-
je Ilirska Bistrica 856 Slovencev 4 Itali-
jane in 17 brez narodnosti: Lovran 29 Slo-
vencev, 1837 Hrvatov 1634 Italijanov 14S 
brez narodnosti: Matulie (odcepljeni nd 
Kastva) 66 Slovencev. 833>̂  Hrvatov 254 
Italijanov. 139 brez narodnosti: Moščenice. 
v resnici popolnoma hrvatska občina. 3 
Slovence 13 Hrvatov. 202Л Italijanov. 23 
brez narodnosti; Volosko-Opatija prej dol-
ga leta v hrvatskih rokah. 343 Slovencev. 
1081 Hrvatov. 2297 Italijanov 1341 brez 
narodnosti 

Reška pokrajina brez Reke šteje 16.066 
Slovencev 13.895 Hrvatov (skupaj 29.961). 
7700 Italijanov in 2('i5 brez narodnosti. Če 
prištejemo še 20.000 reških pripadnikov 
naše narodnosti, bi potemtakem šte! naš 
živelj v reški nrovinciji okoli 50.000 du* 
ali okoli 58VS% v^ega prebivalstva 

Videmska provincija 
Od 20 občin Julijske Krajine, ki so osta-

le pri videmski provinciji po ustanovitvi 
goriške krajine, je samo 7 oziroma, ako 
štejemo Pontabelj. ki pa je sedaj prikiop-
Jien pontebski občini 8 občin, v katerih se 
je pri ljudskem štetju leta 1921 ugotovi' 
naš živelj. Med furlanskimi občinami je 
edino v Ogleju (Akvileji) izkazanih 6 Slo-
vencev. Vse ostalo število pripada obči-



а ш Kanaiske doline sa Koroškem, ki iz-
kazujejo: 

Fužine (Belapeč) 37 Slovencev, 44 Itali-
janov. 426 Nemcev. 369 brez narodnosti; 
Llpaliaves 61 Slovencev, 60 Italijanov, 203 
Nemce, 19 brez narodnosti; Naborjet 8 Slo-
vencev, 57 Italijanov 488 Nemcev, 83 brez 
narodnosti ; Trbiž 251 Slovencev, 654 Ita-
lijanov, 2012 Nemcev, 1086 brez narodno-
sti; Ukve 548 Slovencev, 33 Italijanov, 179 
Nemcev. 11 brez narodnosti; Žabr.ice 205 
Slovencev. 44 Italijanov, 552 Nemcev. 102 
brez narodnosti; Pontabeli 6 Slovencev, 
315 Italijanov, 352 Nemcev, 29 brez narod-
nosti. Edina občina, v kateri ima naš živel) 
ibsolutno večino, so Ukve. 

V teh občina!) videmske provincije je 
potemtakem 1112 Slovencev. 1307 Italija-
nov, 4312 Nemcev in 1699 brez narodnosti. 
Ker pripada tudi ozemlje, na katerem žive 
takoimer.ovani «beneški Slovenci», ki se 
nahajajo že od leta 1866. pod Italijo, k vi-
demski provinciji. bi mogli prišteti tu še 
ekoli 40.Ш beneških Slovencev, za katere 
nimam točnejših podatkov, pa se splošno 
navajajo v tem številu, bi naš živelj v vi-
demsiki provinciji štel tako okoli 41.000 
duš. 

Naš živelj tvori v zgoraj navedenih ob-
činah povprečno 13.63 odstotka vsega рте-
blvaistva. 

Zadarska provincija 
Zadarska provincija šteje v dveh obči-

nah 18.623 prebivalcev na 110.01 štirijaške-
2a kilometra. 

Občina Zadar šteje 17.065 prebivalcev in 
sicer 1255 Hrvatov, 12.075 Italijanov in 
3735 brez. narodnosti. Občina Lastovo ima 
1558 prebivalcev, a od teh 1283 Hrvatov, 
208 Italijanov in 67 brez narodnosti, torej 
absolutno hrvatsko večino. ^ 

Vsa zadarska pokrajina šteje potemta-
kem 2538 Hrvatov. 14.083 Italijanov in 3802 
brez narodnosti. Naš živelj tvori torej 
13.6% vsega prebivalstva. 

Zaključek 
Ce seštejemo podatke za vseh šest pro-

vincij, pridemo do zaključka, da šteje naš 
narod pod Italijo po italijanskih uradnih 
podatkih če ne upoštevamo Reke in bene-
ških Slovencev 258.946 Slovencev in 
92.710 Hrvatov, skupaj torej 351.656 duš 
napram 469.613 Italijanom. 34.810 Furla-
nom in 1644 Rumunom, ki štejejo skupaj 
506.067 duš. in tvori potemtakem 39.5% 
vsesa prebivalstva. Če pa upoštevamo Re-
ko s 45.857 prebivalci, od katerih jih vsaj 
20.000 pripada naši narodnosti, potem oko-
li 40.000 beneških Slovencev In dejstvo, da 
od 33.358 oseb brez narodnosti pirav goto-
vo pripadeta dve tretjini, torej okoli 21.500 
naši narodnosti, se vkljub vsej izumetniče-
ni italijanski ljudskoštetveni statistiki, 
vkljub temu, da so v Istri cele popolnoma 
hrvatske občine izkazane ne samo oo ve-
čini. temveč naravnost popolnoma italijan-
ske, zvišuje število našega naroda pod Ita-
lijo na okroglo — 433.000 duš. 

Dopisi 
SKOfJA LOKA. Na dan sv. Jederte dne 

17. marca bo vsakoletni pomladanski se-
jem. Kmetje, priženite svojo živino, katero 
nameravate prodati Kupci se opozarjajo na 
semensko žito ln krompir. Sadjerelci bodo 
imeli priliko, da izberejo najlepša in naj-
boljša drevesca za saditi. Vabijo se kupci 
ln mesarji. 

RADOVLJICA. Sokoisko društvo priredi 
tudi letos veliko efektno tombolo. Glavni 
dobitki so: spalna oprava, krava, šivalni 
stroj in moško kolo. Tombolske tablice so 
ie v razprodaji. Tombola bo nepreklicno 
dne 1. maja na letnem telovadtšču pri So-
kolskem domu. 383 

JESENICE. Danes, dne 12. t. m. se vrši 
pri »Mesarju« sestanek članov krajevne or-
ganizacije SDS. Poročat nam pride oblastni 
tajnik z. dr. Rape o političnem položaju. 
Nikdo naj ne zamudi zanimivega poročila. 

PODČETRTEK. Dne 27. februarja se Je 
vršil ob številni udeležbi somišljenikov in 
splošni udeležbi članstva redni letni občni 
abor tukajšnje krajevne organizacije SDS. 
Uvodoma se Je spomnil predsednik g. Mgr. 
Lovro Jurše pokojnikov gg. Slavka Gob-
ca, poštnega upravnika v Podčetrtku, in 
Petra Pasariča, gostilničarja in trgovca. Po 
poročilu funkcilonarjev se ie sklenila sle-
deča resolucija:, 1) Da se obnovi poslova-
nje že obstoječe ljudske hranilnice in po-
sojilnice v Podčetrtku.' 2) Da se osnuje za-
druga »Samopomoč« za zavarovanje živine 
vsled nezgod 3.) Obnova svinjskih sejmov 
v Imenem pri Podčetrtku. Določili so se 
tudi kandidati za bodoče sreczke volitve. 
Prišla so tudi v debato razna domača go-
spodarska vprašanja. 

ŠIŠKA. Nedeljska repriza »Favna« je bi-
la z malenkostno izpremembo v ansamblu 
nekoliko slabejša od premijere. Režiral je 
z. Kovič; do podrobnosti Izdelani detajli in 
celotna dikcija ansambla Je njegova zaslu-
ga. Forma igralcev usposablja tudi za kaj 
drugega kot za komične farse. Letošnji re-
pertoar obsega same komedije in v celem 
dolgem nizu ni bilo mesta za eno dramo. V 
»Favnu«, kjer se lahko eksponwjo vse vr-
line igralca in njegove tehnike, se ie ogla-
sila težnja po realnem udejstvovanju. Pri-
siljeni momenti so dali sledeči izgled: Favn 
z. Koviča nižinsko popoln, v afektu neraz-
umljiv in pretiran. G. Kranjc premladosten, 

sicer doživljajoč. G. Ofcradovič je uvelja-
vil svoj element v vlogi oderuha sijajno, 
par Izpadov ni kvarilo izvrstnega vtisa. Q. 
Kolman popolnoma indiferenten blezlranec. 
Aleksadra gdč. Japljeve običajno ležerna. 
Pri večini je ostala tendenca popolnoma 
neizr&žena, razen Izvrstne gdč. Gorjupove 
so preSle ostale vloge brez efekta, gdč. 
Pavlina boljša. Scenerija in celotna oprema 
znatno slabejša. Premijera »Pegice« nas 
bo utrdila v prepričanju, v koliko Je an-
sambl dozorel finesam in težkočam resnič-
no dobrih del. B. R. 

RIMSKE TOPLICE. Po zaslugi okrajne-
ga zastopa Laško se je obnovil most čez 
Savinjo pri Sv. Marjeti, ki Je bil porušen 
ob veliki povodnji meseca avgusta. Most je 
gradil tesarski mojster g. Plečnik iz Lo-
gatca. Dne 21. t. m. bo v Sv. Marjeti ži-
vinski in kramarski sejem. Sv. Marjeta ima 
zelo ugodno lego, ker leži ob okrajni cesti 
Zidani most-Celje in Sv. Marjeta-Dol-Hra-
stnik, ter v bližini železniške postale Rim-
ske toplice, ki ie vezana z desnim bregom 
Savinje z dvema mostovoma. Postaviti se 
bo morala v najkrajšem času seveda tudi 
tehtnica, brez katere se sejmi (živinski) ne 
bodo mogli razviti. 

ORMOŽ. V mrtvašnici ormoške bolnice, 
med cvetjem in ob častni straži Sokolov Je 
ležal in snival večni sen naš Ivan Korošak. 
Kako Je bi! .priljubljen, je dokazala udeleS-
ba pri pogrebu. Meščanstvo in kmečko ljud-
stvo, odrasli in mladina so prišli, da se 
poslovilo od nJega. Prišla so društva In 
korporadje, kakor: Sokol Ormož, Središče 
ln Ljutomer. Četa podravskega bataljona 
»Orjune«, ormoški in hardeški gasilci z 
godbo itd itd. Celo daljni Št. Jurij, njegov 
rojstni kraj, Je bil častno zastopan. V Ime-
nu »Okrajne posojilnice« in vseh narodnih 
društev Je lzipregovoril dr. Hrovat, v ime-
nu rojakov Št. Janja in v imenu Sokolske 
župe v Mariboru br. Drago Kocmut, v ime-
nu »Orjune« tov. Zadravec Iz Središča. Or-
moški pevski zbor le zapel žalostinko »VI-
gre se povrne«. Sokoli so nato dvignili 
krsto In sprevod Je krenil na prostor, kjer 
neha vsako sovraštvo ln srd, kjer vlada 
sloga In ljubezen. »Blagor mu« . . . žalo-
stlnka godbe In prve grude so padale na 
krsto. Vrnili smo se brez Ivana, v srcu pa 
nam ostane lep spomin na brata, prijatelja 
ln vestnega uradnika. 

Dani imo za spomenik 
kralja Petra Osvoboditelja! 

Sokol 
Sokolska župa Ljubljana opozarja vse 

iupne edinice, da se prične župni prednjač-
ki tečaj jutri v nedeljo 13. t. m. in traja 
vključno do 20. t. m. Društva, ki še niso pri-
glasila udeležencev, naj to nemudoma store. 
Otvoritev bo jutri ob 9. dop. v Narod. domu. 
— Ž u p n o s t a r e š i n s t v o . 

Izjava 
Podpisana Miroslava Breskvar, vdova po 

umrlem Alojziju Breskvarju, izjavljam, aa 
nisem plačnica in ne odgovorna za dolgo« 
ve, ki bi jih napravil moj sin Jože Bre« 
skvar, prej strojevodja, zdaj kurjač. 
390 MIROSLAVA BRESKVAR. 

Za čevlje iz svetlega usnja 
beige (beš) draD, sive itd. 

s e d o b i z e l o d o b r o 

čistilo 348f 

ki ne povzroča madežev in osnaži 
čevlje, da izgledajo zopet kakor 

novi v t r g o v i n i s č e v l j i 

Franja Snoj, Prešernova ul. 32 

Dubrovačka 

Pairott РМа i d. 
ima stalen promet 

s svoiirai luksuznimi parobrodi med 

Dubrovnikom, Korčulo, Makarsko, 

Hvarom, Splitom, Trstom, Barijem, 

Kotorom in Ercegnovim, 

Ima zveze i4 

z velikimi putniško-tovornimi paro-

brodi z Aeksandrijo, Port-Saidom. 

Jaffo, Beyrutom, Famagorto, 

:-: Mersino in Rodijem. 

Za Informacije in spadlcjje se cbraîalte na agmte 
A. C OuciCa, Split. 

K . ; ; 

8 Din 8 Din 
Cene uino u Liubliani so nepričakovano padle, i! 
ker prodaja tvrdka B r . N o v a k o v i č , na Gosposvetski cesti štev. 13 
(Kolizej) iz skladišča fina, močna, pristna dalmatinska, črna in bela 
kakor tudi druga domača fina vina s plačano mestno in drž. trošarino 

s a m o O i n 8*— z a l i t e r č e z u l i c o , v v s a k i 

m n o ž i n i o d 1 l i t r a n a p r e j . N e z a m u d i t e t e p r i l o ž n o s t i . 

Prodaja se vrši samo ob delavnikih od 8 do 12 in od 2 do 6 ure. 

Trgovcem, gostilničarjem in privatnikom izven Ljubljane s e p r o d a j a j o 
ista fina vina samo po D i n 5 - 6 5 za liter brez drž. troš. Iz skladišča KoHzej. 

3455 B r . N o v a k o v i č , L j u b l j a n a ( K o l i z e j ) . 
» * 

O o « o . o . o . c 
• 

Q Na splošno 
• željo podaljšano 
0 ie za danes! N l a j k a 

3 I O I O I O I O j 
• 

Na splošno 0 
željo podaljšano • 
Se sa danesI 0 

n Pri vseh predstavah tega grandijoznega filma sodeluje znatno pomno- n 
. žen! orkester ter operna pevka gospa Koreniakova. • 

• E l i t n i K i n o M a t i c a , n a j u d o b n e i š i k i n o v L i u b l i a n i . T e l . 1 2 4 . • 

O O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O U 

Francosko - ang leškega 

dopisnika (co) 
I i 6 e slov. podjetje v Franci j i . 
Pogoji : srbska, nemška, francoska m 
angleška korespondenca, kn igo vodstvo 
daljša praksa. 
Ponudbe pod št. 1519 na Aloma Com-
pany, Ljubljana, Aleksandrova cesta 2/L 

Družabnika 
tihega ali sodelujočega z večjim kapitalom sprej-

mem radi boleznL 

Ponudbe na upravo „Jutra* v Mariboru pod 

„Družabnik 300*. 3489 

Stanovanje iščem 
2 sobi ali več, kuhinjo, kopalnico in 

pritikline. 3S06 

Ponudbe pod „Dvočlanska družina" na 

oglasni oddelek Jutra. 

ГТТППГТТПГИ I I I I H H 8 I 3 

NESTLE-OVO 
O J E Č J E b r a š n o 

Vzorcc Nestle- leve otroške moke se 
pošlje na zahtevo brezplačno. 

Vzorce zahtevajte od 

tvrdke N E S T L E , Zagreb, 
pošt. pretinac 371. 99 

f m д » n l U L O j a m r r o r i D n D D a a a o D a 

Priznano najboljši in najcenejši 
so izdelki 1156 

Celjske tovarne keksov 
v C e l j u . 

Brezkonkurenčne cene in solidna postrežb» 

Parna pekama in tovarna keksov 

Jos. Kirbisch, Celje. 

Z A H V A L A . 

Za številne izraze globokega so-
žalja, k< smo jih prejeli ob Izgubi 
našega nepozabnega sina, brata, strica 
in svaka, gospoda 3510 

Bruna Favai 
ter sa mnogobrojno spremstvo na nje-
govi zadnji poti, se vsem prisrčno 
zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo izrekamo vsem 
tolažiteljtm med boleznijo, Udruženju 
rezeivnih oticra i ratnika, Komandi 
mesta. Ž. S. K. .Hermes*, vsem pri 
ateliem pevcem za iskrene žalostlnke 
in številnim darilcem vencev. 

L j u b l j a n a , dne 11.111. 1927. 

Žalujoči ostali 

Umrla nam je naša dobra sestra 
in tetka, gospodična 

Pavla Jak 
z a s e b n i c a 

v starosti 68 let 
Pogreb drage pokojnice bo v ne-

deljo, dne 13. marca 1927 ob 4. uri 
popoldne iz hiše žalosti, Rimska ce-
sta št. 23, na pokopališče k Sv. 
Križu. 

Lahka Ti tomljica, draga, nepo-
zabna tetka 1 

V LJubljani, dne 11. marca 1927. 

Ž a l u j o č i o s t a l i . 

iiettui pogrebni urod. 

Obratovodja 
ie išče za večjo žago na Štajerskem. Ponudbe naj pošljefo le oni z več-
letno prakso, dobro verziraoi in z dobrimi spričevali. Obratovodja fma 
prosto stanovanje in dobro plačo, prevzeti pa mora po mogočnosti tudi 
tam se nahajajoče gostilno. Kaueja potrebna. Ponudbe Je poslati do 15. 

marca na 345& 
Pote Beograd PoStni predal &tev. 189. 

Prvovrstni veliki mlin delniške družbe v Bački 
s najboljim produktom išče za vso Slovenijo dobro uvede-

nega 

M o t o c i k l i s t i 1 " Ш 

Oglejte si novo došle 

ARIEL motodkle 500 ccm 
Generalno zastopstvo : 

K o p a t & Uran i i , Ljubljana, 
Blelwetsova cesta i t 52. 3507 

Tvrdka 

M. Štele & I.Pieli 
Ljubljana, Šolski drevored (Semenišče) 

priporoča 

sadja 

l 

bogato zalogo vedno svežega južnega in domačega 
ter deželnih pridelkov. Tvrdka dobavlja špedjelno limone in 
pomaranče vedno direktno od producenta, ter zamore vsled 
tega postreči cenj. odjemalcem vedno z garantirano najlepšim 
blagom po brezkonkurenčnlh cenah. V dolgoletnem postovaniu 
posrečilo se je tvrdki stopiti v trgovske stike s samo prvovr 
stnimi izbranimi inozemskimi dobavitelji ter eksportnimi tvrd-
kaml, katero dejstvo jamčj, da dobavlja tvrdka vedno le prvo-
vrstno blago, ter more ista zagotoviti cenj. odlemalcem nsjso-
lidnejšo in najtočnejšo postrežbo. — izvršujejo se naročila 
tudi za vagonske množine, ter ie za ista računajo izjemne 

nizke cene. 

Blagovolite se prepričati! Zahtevajte cenike! 

Mastni pogreba! итоЛ. 3514 

F R A N J A R O T H M A N N Javlja v svojem in v imenu 
svoiih otroi V i l k o in E r v l n a ter vseh ostalih smodnikov 
prežalostno vest, da je njih preljubi soprog in dobii oče, gospod 

Franc Rothmann 
n a d z o r n i k p r o g e d r l . ž e l . v L a z a h 

dne 10. marca L 1 po kratki iu mukepolni bolezni preminul 
Pogreb nepozabnega pokojnika se. bo vršil v soboto, dne 

12. marca 1927, ob 4. ari popoldne iz mrtvašnice drž. bolni-
šn ce, na pokopališče k Sv. Križu 

Prosimo tihega sožalja. 

V L j u b l j a n i , dne 11. marca 1927. 

G l o b o k o ž a l u j o č i o s t a l i . 

potnega uradnika 3481 

Samo prvorazredno uvedeni gospodje morejo rellektirati in 
odposlati na oglasni oddelek Jutra pod štev. 840. 

Stara tovarna nogavic in pletenin 

M. Franzl sin 
LJUBLJANA, Privoz štev. 10 

p r i p o r o č a 

s v o j e p r v o v r s t n e i z d e l k e p o z n a t n o 

z n i ž a n i h c e n a h . 3484 

Sprejema se tudi bombaž in volna v pletenje 

M o d r o g a l i c o 9 8 / 9 9 ° / . 
špecerijsko blago, kavo, riž, olje, moko, slanino, 

mast, koruzo, razno žganje itd. ter 

p r a ž f s n o k a u o 
nudi najceneje na veliko in malo 

veletrgovina 

Anton Kolenc & drogovi, Celje 
Lastna pražarna za kavo. Trgovci, zahtevajte cenik 

8? 

V globoki žalosti naznanjamo, da je naš ljubljeni oče, 
brat in stric, gospod 

ANTON SKUBIC 
veleposestnik Iz Brvao pri Grosupljem 

danes, dne 11. marca ob 7. ur zjutraj po dolgi mučni bolezni 
previden s sv. zakramenti mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika bo v nedeljo, 13. marca pop 
ob J. uri iz hiše žalosti na pokopališče v Šmarje. 

B rvace , dne 11. marca 1927. 

F r a n č l i k a Skublo, sop oga ; 
Anton Skublo, Josip Skublo, sinova; Jožefa Plan-
t a r 16, M a r i j a T u r k , hčerii; F r a n c S k u b l o , brat; 

Marija Ogorelec, Helena Drobnlč, sestri. 
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Papežinja Favsta 
Roman 

»Toda kal bo z varni!« je vzdihnila Hugeta z zamirajočim 
glasom. 

»Nič ne vprašujte, prijateljica. Vsi smo utnrljivi; še v srečo si 
bom štel, da smem umreti v tej dobri hiši, kjer sem prebil najlepše 
ure svojega življenja.« 

Hugeta se je ječe sesedla na stol in zaplakala v predpasnik. 
Pardaillan je hodil med pogovorom iz kota v kot, pobiral mize in 
klopi ter z njimi utrjeval svojo barikado pred vrati. Ko je bil gotov, 
jo je meže premeril z očmi in pokimaL 

»Imenitna bo!« je zamrmral. »Za takim zaslonom se upam na-
praviti gospodom mašarjem dokaj preglavice. Jelite, gospa Hu-
geta? . . . Glej jo,« se je zavzel, ko je ustavil oči na njej, »prav res 
da plaka. . . Niti pomislil nisem, budalo, da ji utegne biti hudo za 
menoj . . . Hugeta, draga Hugeta , saj vendar vidite, da preti-
ravam! . . . « 

Hugeta je obupno zmajala z glavo. 

»Glejte,« je v zadregi nadaljeval Pardaillan, »preden porušijo to 
utrdbo, mine gotovo ura . . . Dotlej imava dovolj časa, da se umak-
neva . . . ni vrag, da ne bi bilo rešitve!« 

Pardaillan je dobro vedel, da rešitve ni. Vsi izhodi, kar jih je 
imela hiša, so bili na ulico Saint-Denis. 

Prijel je krčmarico za roko in jo je postavil na noge. Njen zali 
obraz je bil bled od žalosti in moker od solz. 

»Hitro,« je rekel, »skriti se morate. . . najbolje bo, da greste 
v k let . . . Do vas jim itak ni, ampak do mene; če se zgodi, da ne 
odnesem petâ in me dobe v pesti...< 

Hugeta je vztrepetala. 
»V pesti!« je zamrmrala z grozo. »Kaj bo z menoj, ako pogi-

nete?.. .« 

Tako govoreč je naslonila ljubko glavico, ki je vsa sijala od 
ljubezni, na vitezove prsi. 

Zunaj je med tem nastalo molčanje, zlovešče kakor tišina pred 
nevihto. Sredi tišine so se zdajci začula trda povelja: 

»Bruna semkaj I . . . Arkebuzirji tja! Pripravite orožje! Halebar-
dirji semkaj, lokostrelci t j a ! . . . Pozor! . . .« 

»Pardaillan,« je tiho rekla Hugeta, »dajte mi, da umrem z vami, 
ko ni bilo usojeno, da bi smela z vami živeti. Moje ubogo srce 
je že toliko let polno vaše slike in vašega spomina. Nisem se po-
ganjala za vašo ljubezen. Vedela sem, da ste z vso dušo vdani 
drugi. Vedela sem tudi, da čuvstvom vašega srca niti smrt ne more 
do živega. Vedela sem, da obožavate Loizo še po smrti, kakor ste 
jo ljubili za njenih živih dni. Ničesar nisem upala, oh, prav ničesar 
ne . . . Zadoščalo mi je, da sem vas Smela gledati, kadar ste bili 
tu. Tako sem imela tudi jaz svoj ponižni košček sreče. Kadar vas 
ni bilo pri meni, sem vas pričakovala. Kolikokrat sem stala na temle 
pragu in gledala po ulici, kdaj se vrnete! Zakaj vedela sem, da 
vas ne obup, ne ljubezen, ne sovraštvo ne more zanesti tako daleč 
v svet, da ne bi še kedaj razjahali pred mojo hišo. Pardaillan misli 
na dobro krčmarico,' sem si zatrjevala; ,on ve, da najde pri Hugeti 
vselej trohico bodrila in tolažbe...' Ta misel je bila moje življenje!« 

Zunaj so se še vedno razlegala povelja. Toda Pardaillan se ni 
menil zanje; ves bled je poslušal solzni glas, ki mu je po mnogih 
letih prvi spet govoril o ljubezni. 

»Pozor!« je kriknil poveljnik pred hišo. »Dvajset mož semkaj, 
da bodo metali bruna! . . . Streljajte na vsako okno, ki se odpre!.. 

»Vaše življenje, Pardaillan. je bilo moje življenje. Ako bi vam 
zdaj pretila ječa, bi bila mirna, zakaj žrtvovala bi vse. da vas 
otmem. Dokler bi vedela, da ste živi, čeprav jetnik, bi se tolažila, 
češ: .Dan njegove rešitve ni daleč. Ako sam ne najde poti v svo-
bodo, mu jo napravim jaz! ' . . .» 

»Saj za to gre, draga Hugeta!« 

»Ne, ne, Pardaillan... vidim, da se pripravljate na smrt! Vaš 
obraz in vaše početje pričata dovolj zgovorno, da se hočete dati 
ubiti.. .< 

»Narobe, braniti se hočem. Ali mislite, da me zelo mlče v Ba-
stiljo?« 

»Ne, Pardaillan! Toda iz Bastilje se človek reši . . . Iz groba se ne 
reši nikoli več! . . .« 

»Hm, reši . . . reši . . . vselej ne, dragica!« 

»Joj meni! Kaj ste storili tako strašnega?« 

»Ničesar strašnega nisem storil. Lahko bi rekel, da vobče nisem 
storil ničesar. Ves moj greh je v tem, da drugim nisem dal storiti. 
A bodi že tako ali tako, priznati moram, da se mi osem ali deset 
mesecev ječe, ki sem jih zaslužil, na moč upira. Rajši tvegam vse 
za vse!« 

Pardaillanovo samozatajevanje, ko je govoril o devetih mesecih 
ječe, je bilo vzvišeno. Njegove oči so se iskrile od porednosti in 
njegov dobrodušni nasmeh je izražal ganjenost in sočutje. 

Zenijalno tehnčno dovršeni se samo 

GRAHJSOFOfil z znamko ili U51B S У01СЕ" 
Orjaški aparati nadomeščajo Hocela orkester. 2524a 

Kolosalna novost Kovček-aparat Model 101/B. 

Stalna razstava in lavna zaloga 

A. RASSER&ER. L j u b l j a n a , T a v č a r j e v a 5. 
Velika izbira najboljših plošč. Zahtevajte naš cenik. 

M a l i ogisst, ki s l u ž i j o v posredovalne (n socialne 

camene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m s n j $ I z n e s e k Dis 5'—, 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Oln I • —» 
N a j m a n j š i c o e t e b Din t9'—ч 

a-, ter e .tes., ,r»e> 
vrstni iabnkat. 

Dobavtfeeji sa vojsko 
•n o m v i j » 

MARiBOR 
Strnn«n*yere"a olta 3 

PWê&tfft J C e v » a r - Po t o čn i k a 

Pokrajinska zadruga 
kleparskih, inštala-
cijskih in kotlarskih 
mojstrov v Ljubljani 
vabi svoje člane na redni 
<5bcirî ibor, ki se vrši v so-
boto, dne 19. marca ob 9. 
uri v posvetovalnici trgov-
ske zbornice. — Vajeniška 
préîzkusnia se vrši v Če-
trtek, 24. marca. Prošnje 
je vlagata" do marca- — 
Odbor 7078 

Snežne čevlje 
ln galoše popravlja Avgust 
Skof, ÉorStnikov trg St. 1. 

m 

zanesljivega iu zmožnega za 
v^ako delo, sprejme v stal-
no službo s hrano in sta-
novanjem v hiši in takoj 
snjim nastopam Josip Po-

fačnik, čevljarski mojster, 
ijubno, pošta Podnart. 

69C4 

Pek. pomočnika 
pridnega, poštenega in za-
nesljivega rabimo za vod-
stvo podružnične pekarne. 
Plača je polovičen dobiček. 
Mala kavcija potrebna. Le 
resni in zmožni reflektanti 
naj se javijo na naslov: V. 
Bizjak & drug — Rogaška 
Slatina. " 6863 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka-
rice, hišne itd dobe naj-
lažje « l u ž b o v Beogradu 
ako j e zglase v birou Eko-
nomija. Beograd. Visana 11 

6220 

Kavarn, kuharico 
s letnimi spričevali sprej-
mem v s t i l n o službo v 
Ljubljani. Ponudbe s pre-
pisom spričeval, prilogo sli-
ke in zahtevo plač$ je od-
dati v oglasnem oddelku 
«Jntra» pod «Kavarniška». 

Več krojaških po-
močnikov 

debro izvežbacih sprejme 
takoj tvrdka Drago Schwab 
• Ljubljani. 6996 

Perfektno pletiljo 
takoj sprejmem proti dobri 
pftrtn. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Pletilja». 6945 

Trg. pomočnika 
meSane stroke, mlajSega, 
delavnega in dobrega pro-
dajalca sprejmem. Kavcije 
zmcžni imajo prednost Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod «Trgovina» 

6847 

Učenko ali učenca 
2 dobrim spričevalom — 
sprejme za fotografsko obrt 
fotoatelje Ivan Pogačnik. 

Klepar, vajenca 
krepkega, zdravega in po-
štenega sprejmem. Naslov v 
nglasrcm oddelku «Jutra». 

7011 

2 krojaška 
pomočnika 

dobro izurjena, sprejme ta-
koj za malo in veliko delo 
Medvesek, krojač. Loke 20. 
Trbovlje. 70id 

Delovodjo 
za manjši obrat lesne stroke 
sprejmem takoj. Družinsko 
stanovanje. Pismene ponud-
be z zahtevo plače na M. 
Gorišek, Ruše. 6955 

Služkinjo 
ki zna samostojno dobro 
kuhati, pošteno in pridno, 
voljno delati vsa domača 
dela, tudj prati in vrtna 
dela. sprejme Mihelič, Lju-
tomer št. 12. 6249 

Fanta z dežele 
vzamem za učenca v trgo-
vino z mešanim blagom. 
Izučil se bo tudi v steklar-
ski stroki. Oskrba v hiši. 
Nastopi lahko takoj Na-
slov pove oglasni oàdelek 
«Jutra». 6706 

Trg. pomočnika 
Železninarja, strokovnjaka, 
z dobrim spričevalom — 
veščega slov. in nemškega 
jezika sprejmem takoj v 
dobro stalno službo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Zanesliivs 
moč 17». 7017 

Frizerko 
imo prvovrstno sprejmem 

takoj, najkasneje pa do 1 
aprila Dopise pod značk' 
i Stalno 5» na oglasni odde 
lek «Jntra». 6705 

Natakarico 
pridno, pošteno, čedno in 
pri jam o sprejmem na deže-
lo. Mesečni za&luïek od 400 
do 500 Din. — Ponudbe « 
spričevali in sliko na oglas, 
oddelek «Jntra» pod šilro 
«Nastop s 1. aprilom» 

'7027 

Krojaškega 
pomočnika 

dobrega, epreimem za fino 
malo delo. Plačam od ko-
mada. Dopise na nastov: 
Josip OoetenEnlk. krojač — 
Mlad eno vac, Srbija. 7083 

Vrtnarja 
v vseh panogah vrtnarstva 
dobro izvežbanega sprej-
mem. Ponndbe v nemfkem 
jezika in z zadnjim spriče-
valom na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «St. 19». 

7015 

Voditeljico trgovine 
za podružnico trg. mešan, 
blaga v Zgornji Savinjski 
dolini, sprejmem za takoj-
šen nastop. — Reflektiram 
samo na dobro izvežbano. 
mlajšo in kavcije zmožno 
moč. TakojSnje ponudbe z 
navedbo dosedanjega siuž-
bovanja. prepisi spričeval 
tn zahtevkom mesečne pla-
če j« posla« tvrdki Josip 
Kostanjšek v Mozirju — 
Savinjska dolina. 7022 

Agilnega potnika 
iiroti proviziji, za velik 
predmet iiče domača to-
varna. Reflektira samo na 
izvežbane. agilne. verzira» 
prodazalce ln sicer enega 
za ljubljansko, drugega za 
mariborsko oblast Ponndbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «K. L. 500». 7082 

Brivca ali frizerko 
veščo v vsem poslu sprejme 
za letoviško sezono pod 
dobrimi pogoji Gjuro Ha-
roevič, Rogaška Slatina. 

6664 

Bono 
k petletnemu dečke i i č e 
višji častnik. Periektno zna-
nje nemškega jezika pred-
pogoj. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šfro 
«Edineo 7094 

Šiviljo 
ki bi pogodila 3000 Din za 
razširjenje krojaške obrti, 
takoj sprejmem proti dobri 
plači. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 7079 

Trg. pomočnik 
zdrav in močan, vojaščine 
prost, veèc slovenskega, 
srbohrv in nemškega jezi-
ka v govoru in pisavi, va-
jen občevanja s strankami, 
išče kakršnokoli službo in 
kjerkoli Cenj. ponudbe na 
naslov- A. Ručigaj, Zalog 
pri Ljubljani. 7007* 

Potnike 
z visoko provizijo alî me-
sečno plačo 2500 Din takoj 
sprejmem za prodajo brez-
konkurenfnega in splošno 
priljubljenega predmeta. — 
Potreben kapital 100 Din 
na naslov: Jôsip D o l l a r , 
Velenje pri Celju. 7084 

Kot slugo 
sprejmem mladega in inte-
ligentnega fanta ali orož-
niškega vpokojenca. — Po-
nudbe z navedbo zahteva-
ne plače na poštni predal I 
Ljubljana — pod «Sluga». 

7051 

Restavracijsko 
kuharico 

z dobrimi spričevali sprej-
mem Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
«Karlovac». 6926 

Absolvent trg. tečaja 
išče službe kot praktikant 
v kaki lesni industriji ali 
pa v kaki trgovini kot po-
močnik ali slujra Cenjene 
ponudbe na oglas oddelek 
«Jntra» pod «Vesten 15» 

6709 

Služkinja 
stara 22 let. išče službo za 
vse, v Ljubljani. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra» 

6769 

Trg. pomočnik 
mešane stroke, dober raču-
nar. Išče službo. Ponrdbe 
na podružnico «Jutra» т 
Mariboru pod «Računar». 

7008 

Šivilja 
gre šivat na dom. Naslov т 
oglaenem oddelku «Jntra». 

Hotelski portir 
išče službo za takoj ali 
pozneje v kakem zdravi-
liščn. — Dopise na og'asai 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Portir 84». 7031 

Službo lovca 
sprejmem • takojšnjim na-
stopom. Ponudbe na oglas, 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
«Love«. 7018 

Inteligentna gdč. 
pwfektna v nemščini. Išče 
službe, gre tndi k otrokom, 
event. poldnevT.o Dopise 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod značko «Zanesljiva 69». 

7092 

Kontoristinja 
spretna stenotipistinja. 
Šča eno-, dvo. 5n amerikan-
skega knjigovodstva, per-
fektna v slovenskem in 
hrvatskem jeziku v govoru 
in pisavi ter nekoliko nem-
ščine. želi premeniti «lužbo 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Vestna in marljiva». 7029 

LeSnî manipulant 
oziroma skladiščnik z dalj-
šo prakso, želi premeniti 
službo Vešč je prejema, 
oddaje ter sekanja lesa — 
zmožen slovpnščine in srbo-
hrvaščine. Nastopi lahko ta-
koj. — Cenjene ponudbe z 
navedbo plače pod značko 
«Vesten in pošten» na osrl. 
oddelek «Jutra». 7025 

Oskrbnik (ekonom) 
z dobrimi spričevali in več-
letno prakso, išče službo 
na kakem velikem posestvu 
Nastopi lahko s 1. aprilom 
Ponudbe na ogla*, oddelek 
«Jutra» pod značko «Oskrb-
nik Čt. 801». 6958 

Kontoristinja 
zmožna vcoh pisarniških del 
ter ekspedîciîe. želi primer-
ne službe. Gre tudi kot 
MagajniParka ali prodaia'ka 
v LJubljani ali izven. Cenj. 
dopise na ogla-sni oddelek 
«Jutra» pod «Vestna 88». 

7087 

Vdova 
«Tednjih let. zdrava, z eno 
121etno deklico, želi stalno 
službo. Zna kuhati in oprav. 
Ijati vga kmečka dela. Na-
stopi do 16 marca. Ponud-
be na podružnico «Jutra» v 
Mariboru pod «Vdova». 

7097 

Uradnik 
trgovsko naohražen. z več-
letno prakso, želi službe. 
Cenjene ponndbe pod šifro 
«Vesten 47» na oglasni od. 
delek «Jutra» 7047 

V nemščini 
daje po nizki ceni p s n k 
izprašana učiteljica. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

7058 

Avto »Fiat» 
10—18 HP. štirisedežni. po-
polnoma v dobrem stanju 
prodam ta 16.000 Din ali 
zamenjam za šestsedežnega. 

6910 

Kolo 
damsko in moSko poceni 
prodam. Naslov pove ogl. 
oddelek «Jntra». 6884 

Lesene police 
primerne za skladišče, več 

stare hišne oprave 
in neka i drobnarije prodam 
radi selitve. Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 6987 

Sodavičar. napravo 
kompletno, poceni prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 6966 

Balne vreče 
za o g l j e ima po ugodni 
ceni v zalogi Mirko Mlakar 
v Ljubljani, Slomškova u!. 
št. U . 6965 

Auto 
generalno popravljen, nova 
zadnja pnevmatika, prodam 
zaradi bolezni za 15.000 
Din. — Celje, Zakresija 6. 

7013 

Zimzelen (pušpan) 
naprodaj v Rožni dtflini — 
ceeta II, St. 6. TD37 

Vagon drv 
bukovih, metrskih, proda 
Jože Zupančič, Stari trg — 
Trebnje. 7023 

Otroški voziček 
amer., prodam. Naslov v 
oglasnem oddelka «Jutra». 

7075 

Pozor! Peki! 

Parne peči, 
stroji za del. testa 
(Teigteilma-T.hinm) za ročni 
ln parni pogon patent Au 
stria 25—30delnl {Umleg 
zilinderl z izboljšano nože 

vo glavo 

stroji za mešanje 
(Miscb nnd Rnermasehineni 

stroji za drobtine 
za ročni pogon velikost A 
B. iz znane tovarne pekov, 
skih strojev i o g E m i l 

P I e w a. Wien XVII 
se naroča pri tvrdki 

Ivan Komat i č 
zastopstvo in prodaji stro 
jev v Ljubljani. Gradišče 
št I I — Zanesljivim plač 
nikom na obroke. 9189 

Pletilni stroj 
Jaoquard s 4 kartami za 
vzorce, 8/80, poceni prodam 
— Pojasnila daje tvrdke 
Grgurevjč-Barta. Ljubljana 
Gledališka Stolba e 7070 

Hlode 
bukove, hrastove, jelšcve, 
orehove ponudite franko 
vagon parni žagi 1 Šiška, 
Ljubljana 627f 

Veverlčne kože 
plačuje nad normalno ceno 
D. Zdravič, Ljubljana, Flo-
rijanska ulic« 9. 47 

Zidna opeka ln apno 
Razpisujemo dobavo 20.000 
komadov zidne opeke, 5000 
kom. stre&ne opeke, vklju-
čivši robnike in korce ter 
10.000 kg žganega apna. 
Ponndbe do 24. t. m., več 
pri podpisani. — Direkcija 
drž rudnika Zabukovca — 
pošta Grue, dne 10. marca 
1927. 7014 

Zobata kolesa 
Razpisujemo dobavo raznih 
zohatih koles in ležišč. — 
Načrti pri podpisani. Po-
nudbe vložiti do 24. t. m. 
Direkcija državn. rudnika 
Zabukovca. poŠta Griže 
10 marca 1927. 7009 

Stružnico 
(Egal isierdreh bank) 1Ц dol 
go in 20 cm spitzhflhe, ku-
pim. — Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Sfcruïiiica». 7076 

ftlode 
oréhove. brçtove In jese-
nove ponudite z natančni-
mi dime.nzijaml in navedbo 
cene franko meja- Ljublja-
na, pofctni predal 85. 7068 

Blagajno 
STednjeveliko, navadno ali 
za knjige (Bacherkassa), 
dobro ohranjeno, kupita. — 
Ponudbe z navedbo cene in 
velikosti na oglasni odde-
lek «Jutra» pod «Blagajna 
takoj». 7050 

Koks fižol 
nizek. lep. ima večjo mno-
žino naprodaj tvidka Peter 
Setlna. Radeče pri Zidanem 
mostu 6750 

Pupe 
damske ln moške ter karto-
ne proda Fran Lukil , Ljub-
ljana, Pred SSofljo Štev. 19. 

7080 

Slamo in seno 
sladko, gorenjsko, stisnje-
no v balah ima vedno v 
zalogi Janez Klelndienst, 
trgovina s senom in slamo. 
Radovljica — Gorenjsko. 

7056 

n 

Fotoaparat 
povečalni zelo precizen — 
lahko nporabljev na vsako 
električno luč. pripraven 
zlasti za resne amaterje — 
1» nizki ceni proda Aloma 
Company. Ljubljana, Alek-
sandrova cesta 2Д. 7067 

Zidano hišo 
novo, s 8 sobami, knhinjo, 
kletmi, gospodarsko poslop. 
je in vrt, pri kolodvoru tn 
cesti, i opeko krito, pro-
da za 80.000 Din M. Kuhar. 
Ptuj, Za postajo št. 24. -
Ofcodna pTilikal 6777 

Trgovsko hišo 
veliko, tik farne cerkve v 
Mokronogu, z gospodarskim 
poslopjem, vrtom, velikim 
dvoriščem in lepo njivo 
pod zelo ugodnimi pojroji 
proda lastnik Alojzij Bere. 
tič, Bmarjeta pri Novem ! 
mestu. < 

P r i p o r o č a m zanesljivo 

trpežne in lepo izdear.e 

čevlje 
ročnega dela 

po z e l o n i z k i c e n i . za dame, eo spode in otroke. 
Vsaka soooia še posebei velik popust. 

Pošilja se tudi po i ošt em po ze<ju Neugajajoče se zamenja 

T r g o v i n a s č e v l j i 

F ? a n i a S n o i . Prešernove ul. 32. 

Lep lokal 
ob Alek-an-iruv; cesti odda 
takoj po znižani najemniui 
Pokojninski zavod v Ljul> 
I j Mi . 6088 

Restavracijo 
center Zagreba — mesečno 
4000 Din — odkup inven-
tarja 80.000 Din, p r o d a 
«Posredovalec», Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 18. 6978 

Veliko delavnico 
pripravno za vsako obrt, 
avtogaražo ali tovarno, z 
električno napeljavo za luč 
in motorje. Delavnica je v 
Celju na periferiji mesta. 
— Ponudbe na naslov; M. 
Karlovšek, Celje, Lava. 

7028 

Vinotoč in trgovino 
z mešanim blagom, dobro 
idočo v sredini mesta pro-
dam radi selitve. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

7071 

Prostor 
za vinsko klet na drobno 

iščem v najem, na promet-
nem prostora v Ljubljani. 
Ponadbe na oglas, oddelek 
«Jntra» pod šifro «Klet». 

7064 

Trgovski lokal 

s stanovanjem 
Je za oddati v Guštanjo 

in sicer radi preselitve tr-
govca. Millonig, gostilničar 
v Guštanju. 7086 

Stanovanje 
sobe in kuhinje — čedno, 
zračno in svetlo, iKčem za 
takoj v okolici Ljubljane. 
Plačam dobro. Ponadbe • 
navedbo cene ua podružni-
co «Jutra» v Celju pod 
«9327». 7024 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov v oglaanem oddelku 
«Jatra». 7034 

Opremljeno sobo 
v Tavčarjevi ulici oddam 
boljšemu gospodu. Naslov 
v oglas, oddelku «Jatra». 

7074 

Stanovanje 
3—4 sob rabim s 1. juni-
jem ali prej. Ponadbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Br. 6666». 6962 

Opremljeno sobo 
oddam v Dirski ulici 20/1 

7066 

Podstrešno sobico 
oddam gospodu za 100 Din 
mesečno v Flori jan ski nliei 
št. 28. 7089 

Prazno sobo 
parketrano, takoj oddam na 
Sv. Jakoba trgu štev. 8ДТ 
— desno. 7095 

Družabnika 
i gotovino od 150—200.000 
Din in osebnim sodelova-
njem sprejme dobro vpelja-
no podjetje za Izdelavo no-
gavic na električni pogon. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 6869 

Družabnika 
«prejmem za dobro idočo 
•odavičarsko obrt r «red-
njevelikem mestu v Slov», 
niji. Naslov v oglasnem od-
delku «Jutra». 6967 

r>ji 

Gospodična 
stara 19 let, mirnega zna-
čaja, hčerka trgovca. Ieli 
koresponilirati • trgovcem 
ali uradnikom Tajnost za-
jamčena. Resne ponudbe s 
sliko in polnim naslovom 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod i i iro «Cvetoča pomlad. 

7057 

Resnega' znanja 
želim z mladeničem vesele 
narave. Dopise po možnosti 
s sliko, pod «Pomlad 99» 
oa oglasni oddelek «Jutra.. 

7091 

L~Vt Л ЈШ 

Kadilci, pozor! 
Naju.-pe&uejit sred.l.o •• 
popolno o d » . 1 o k«'toj, 
M> .Aluma» pastile \ui» 
doza 211 Din veliki SO D,a 

Preprodajalci popust Vito 
mir Dolinlek. Celje. pre. 
dal 4. 6261 

Vrt 
z gorkimi gredicami oddam 
v najem Naslov v op!« 
oddelku «Jutra». 676j 

Pozor! Pozorl 

Dramatična društva 
I z š l a je «Ilustrirana !e[« 
maska» — [Tčna metoda ni 
podlagi številnih slik is 
skic v naravnih barvah t.r 
izdelava umetnih brad. brk 
in nosov — Nabavi naj jo 
»sak oder in vsak igrale«. 
Cena 40 Din - Naroča 
E Navinšet. gledalllk fri-
zer » Ljubljani. Šelen-
burgova alica. 2-SS 

Triletnega dečka 
odda za s v o j e g a Neža 
K I I n a r. Leiče I t . 5 nad 
Laškem. 6248 

Posestniki parkov 
in vrtov 

Ako hočete iste urediti ali 
prenoviti, obrnite se pravo-
časno na izkušenega vrt-
narja. kateri prevzame po-
ceni vsa v to stroko spa-
dajoča dela Ponndbe na: 
Franjo Sitar, vrtnar, Men-
ge*. 6250 

Jajca za valjenje 
od čistokrvnih rumenih Or-
pington. oddaja po 10 Din 
komad Franii. Privoz 10. 

6976 

Krojači in šivilje! 
Kroje fšnite) poljubne bi 

E najnovejši modi izdelu-
Knafelj Alojzij, uMelj 

ojaštva v Ljubljani. Kri-
tevnlika ulic« t. 7013 

Manjšo špec. trgo-
vino ali mlekarno 
prevzamem — ali pa tudi 
v to primeren prazen lo-
kal. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jntra» pod šifro 
«Trgovina 49». TO49 

Sobico 
čedno opremljeno, v mestu 
takoj oddam gospodični — 
Naslor v oglasnem oddelku 
«Jatra». 6788 

Spalnica 
dobro ohranjena in več 

drugega 

pohištva ln cltre 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 7048 

Zasilni sedež 
(Notsitz) za motorno kolo 
prodam Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 7046 

Dirkalno kolo 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku «Jntra». 7045 

D. N. C. 
največje skladišče 

SARAJEVO 
Presta'rnas 'fi. Petra 26. 

Enonadstropno hišo 
9 sob. več kuhinj, prostor-
no dvorišče, velik ograjen 
vrt, blizu Tržaške ceste — 
radi selitve p r o d a m za 
95.000 Din Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 7001 

Vilo 
ali boljšo b i i o k u p i m 
v bližini glavne pošte ali 
Sv Jožefa. Cena 250.009 
do S50.000 Din. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Kupim vilo». 7088 

Lepo posestvo 
oa Štajerskem blizu Celja, 
seetoječe iz 17 johov zemlje, 
8 Johov lepega gozda — 
drugo travniki ia njive — 
čez 200 lepib sadnih dre-
ves, hiše s 6 sobami, kuhi-
nje, veže, t kleti, hleva n 
živino, svinjakov, vse zi-
dano, vodovod v kuhinji 
in hlevu. Posestvo leži tik 
ob glavni oeetS. pripravno 
sa vsako obrt, vozi mimo 
poštni avto Štirikrat na 
dan, 8 km od postaje, pro-
dam radi smrti posestnika. 
Pojasnila daje Marra Rup-
nik, 7.iče 19, pošta Konjice, 
Slovenija. 7085 

Brezplačno 
prijavite oddajo -tanovanja 
«obe lokala, gostilne, trgo 
vine. delavnice Itd Posre 
dovanje ea oddajale« po 
polnoma brezplačno «Po 
sredo valeč», ST Petra e 
St 1& 5691 

Opremljeno sobo 
veliko, zračno in solnčno. 
oddam mirnemu zakonske-
mu i>aru Elektrika, parketi 
— kopalnica na razpolago. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». Ogleda se lahko 
od 12. do Î . ure. 6756 

Sobo 
oddam enemu ali dvema go-
spodoma v Janševi uL 12/1. 
Spodnja Šiška. 61" 

Za dijakinjo 
iščem stanovanje z vso 
oskrbo pri boljši rodbini 
blizu učiteljišča. Cenjene 
ponadbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Učiteljišče f 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje z vsemi 
pritiklinami, elektr. raz-
svetljavo, vodovodom v 
kuhinji, event. Se z 1 se-
parirano sobo oddam s 1. 
aprilom v novi hiši. Na-
slov pove oglasni oddelek 
•Jutra». 7042 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vbodom 
in električno razsvetljavo 
oddam v sredi meeta takoj 
ali s 15. marcem. Naslov 
v oglasnem oddelku Jntra. 

7040 

Zakonski par 
ISče sobo v bližini kavarne 
«Emona». Ponudbe na ho-
tel Union 101. 7039 

Znanja želim 
tem potom z zdravim ln 
čvrstim dekletom z deiele. 
Sem 27 let star. imam ne-
zadolieno veliko posestvo 
v bližini Ljubljane in go-
tove mesečne dohodke. — 
Ponadbe s 75.000 Din do-
brodošle Reflektlrun le na 
resne ponudbe a «liko. ka-
tero vrnem, pod značko 
«Zeleni gaj» na oglasni od-
delek «Jutra». 7062 

Sobo 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelka «Jutra». 

6941 

• ' • l^i ». f , 

Molzno kravo 
domače reje, prodam. Na. 
slov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 7086 

Bemhardlnca 
2 meseca starega p r o d a 
konjski mesar na Rimski 
cesti št 19. 7033 

Zobni atel e 

(D. StlIZZl 
Domžale 

o s t a n e 
do 18. m a r c a 

z a p r t . 

Pozor 80 

I ženini in neveste 1 

Ž imn i c e 
(matraoe). posteljne roretfc, 
ielezne ро.Ч-lj* (zložljive), 
otom&ee divane ln tapet-
niike izdelke oudi oajrpnej« 

Rudolf Radovao 
tapetnik 

Krekov trg štev. 7 
- poleg U»*tneg« -lom« 

Stanovanje 
komfortno. 4 sobe, kabinet, 
kuhinja, kopalnica in priti-
klin« takoj oddam Naslov 
v oglas, oddelku «Jutra». 

6917 

Opremljeno sobo 
elegantno, s postrežbo iSče 
inozemec v centru mesta. 
Ponudbe na oelas. oddelek 
«Jutra» pod «fnozemec». 

7061 

Sorodnikom, pniateljem in znancem 
naznanjamo, da je dane* po noči po dolgi, 
mučni oolezni umrl naš sopiog, o-iioma 
oče in brat, gospod 

Fran Praunseis 
trgovec in oosestnik 
Pogreb bo v nedeljo, dne 13. t m ob 

16 poD. iz biše žaksti na domače župnijsko 
pokopališče. 

Blagega pokojnika pripoiočamo v pri-
jazen sporam! 

Št. Jurij ob jnž. žel., 11. marca 1927. 

Žalujoči ostali. 


